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Hepiingn

Yx0mOC TN EV AOYW BIMAWUATIXAG EpYaotag elvar 1) UEAETY) TWV LY VITIXWY JOVOTIOAWY OF €-
TUTEDO %o XUPTVAWUEVD Y weoYEovo. Apyixd, Tapouctdleton To ovémoho Dirac xou avokleTon
7 TOTOAOYLXY| QUGCT] TOU UOyYNTIXOU QOoETIOu. XTr GUVEYELX, ACYOAOVUAGTE UE TO UOVOTOAO
t’Hooft-Polyakov, mtou mpoxintel wg cohtovinr) AOoT 6T0 JOVTENO EVOTIOMNUEVLY VEWRI®Y TeV
Georgi-Glashow xan e€dyoude T0 uayynTxd goptio Tou cUCTAUATOS. MuVeEYI{OUYE UE TNV TEO-
oéyyon t'Hooft-Polyakov yla to povonoho xau ue v mpocéyylon Julia-Zee yio to dudwio,
Y10l TOV UTOAOYIOUO TV LoOBoIUOTOV Xl IGOAVUOUTIXGY Tediwy. EpyalduacTte, ev ouveye-
fo, Tave oTo dpto BPS, vy v edpeon aprduntinedy Aoewy oTIC Blopopxés eELIOWOELS TOU
ovoThuatoc. Téhog, elodyouue To poviéro twv Georgi-Glashow oe xaunuAnuévo ywedypovo
xaL OelyVoupe Twg oe cLVITXES Woyuphc PBaplTNTag To WoVOToAO TauToTOLElTOL UE Lot HEAAVA
omr. X710 tekevtaio Pépog Tng epyaociog mapouctdloviar ot xwoixeg FORTRAN mou yenowo-
TolUnaY yior TNV aeriunTer enthucT) Twv SLapopxey ELIOMOEWY OE ETITEDO X0 XUUTUAWUEVO

Y WEOYPOVO.



Abstract

The goal of this thesis is the study of magnetic monopoles in flat and curved spacetime. We
start by presenting the Dirac monopole and we analyze the topological nature of the magnetic
charge. We continue our analysis with the t’Hooft-Polyakov monopole, that appears as
soliton solution in the unified theory model of Georgi and Glashow, and we calculate the
magnetic charge of the system. After that, we use the t’Hooft-Polyakov ansatz for the
monopole and the Julia-Zee ansatz for the dyon in order to derive the isoscalar and isovector
fields of the theory. Working on the BPS limit, we are able to provide numerical solution for
the differential equations of motion. Finally, we insert the Georgi-Glashow model in curved
spacetime and we show that in the strong gravity case, the monopole must be a black hole.
In the last part of the project, we present the FORTRAN codes we used to numerically solve
the resulting differential equations of motion in flat and curved spacetime.



Euyopiotieg

Me tny odorxAnpwon tng tapodoag dimdwuatiknig Ja nleka va evyapiotiow Jepud tov emipAéno-
vta kaOnyntn k.[iopyo Kovtooluma mov pov avédeoe tny ev Adyw epyaocia kai pue vrootripibe
kaU0An tn oidpkewa tng exmovnonsg tns. Euyapiotd emions tny owkoyévea uov, mou otnpiée
TNy anépaon pov va acxoAnia ue tn Puoikn kar eivar kovtd jpov dAa avtd ta ypovia, Téoo o€
eminedo omovdwy, 6o kai otn kainuepwotnta pov. Télog, Ua nleda va ekppdow tn Pathd uov
€VYVwHooUYn 0€ PIAOUS Kal TUUPOITNTES, oTov ayannuévo gilo pov, Kwvotavtivo Awkdkn kal
otny KoméAa uov IInveAomn, ywa thy auépiotn epmotoolvn mou uou deiéave kai Tr) TOAUTIUN
Pondewa tous. Agiepdvw thy ev Aéyw epyacia o€ autols, w§ amotéreopa Tng TIOTNG TOUS O€
Héva. Xag evyapiote moAU.



"1 was going to engineering school, but fell in love with Physics”
-Leonard Susskind
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Eiooaywyn

H mapodoo dimhwpotind epyoasia apopd T HEAETN TWV Uy VITIXWY UOVOTOAWY OF ETENESO %ot
HAUTUAWUEVO Y WEOYEOVO.

Y10 TPWTO EPIAMO Tapouctdloupe To wovonoho Dirac o tar mpoAYjuaTo Tou uTEIGERYO-
VIO OTOY ELOAYOURE TO HOYVNTIXO UOVOTOAO GTOV XAACOWO Nhexteopoyvntiond. Actyvouue
6Tl To BuvoXo Porduidog Va teprhouBdver Wwidlovta onueia o onoio ovoudlovtan yopdéc Dirac.
Ou yopdéc autég ebvar 6pol pure gauge xon 6ev etvor topatnerotua Yeyedr. Ioup ol autd, duwc,
odnyolv ot cuvinxn xPBdviwone tou Dirac, 1 omola e€nyel 0 xBdvtwon tou goptiou. Ilo-
couatdlouye, eniong, 6T 1 cuvirxn xPBdviwong Dirac éyel xadopd Tomohoyr| TEOEAEUGT) ot
oyetiletan ue Tov apriud TEPLEMENS.

210 0eUTEPO uEPAALO, UETA amd o cuvToun Elouywyr| ot Vewpleg PBaduidac xou oto
unyoviopo Higgs, epyalépacte oto yoviého evononuévey dewpinv twyv Georgi-Glashow, to
ornolo TEpLEYEL ADoT HOVOTIOhOLU ®¢ GolTovixr oo Anlady|, eve oTnv Tep(nTwon Tou ofe-
AMavo0 povonohou Dirac Vewpriooue a priori 6tL undpyel yoryvnTixd @optio, 6TN TER(MTWOT TOU
UN-aBEAMaVOU HOVOTIOAOU TO Yoy YNTXO PORTIO TEOXUTTEL ETAEYOVTUS DLUPORETING TOTOAOYIXO
Tou€o 0T AJOY TOU CUCTAUATOS amd Tov Tetppévo. Emmpocdétng, unoloyilovtag o Bio-
TNEOVUEVO UoyVNTXO @opTlo TOU GUCTAUNTOS, TEOXUTTEL AL 1 cuvirxn xPBdvtwone Dirac,
modulo éva mopdyovta Tou 2.

Y10 Tplto xeQdAno, emAéyoupe TN mpocéyylon t'Hooft-Polyakov yio to iooBodumtd xau
looavuopaTixd medio oto woviého Georgi-Glashow xon mapouoidlouye T YeViXEUOT TOL UO-
VOTIOAOU T BuOVLYL, Tou ebvan VewpenTind cwUaTOL UE NAEXTEIXO Xt PAYVNTIXO QopTio xou
OLVBEOVTOL UE TOL LOVOTIOAA PUEGK TOU NAEXTEOPyVTIXoL dutouol. Ot e€lowoelg xivong mou
TEOXOTTOLY AT TO GUCTNUA UTOPOLY Vo AUTouv pévo ue apriunuxd tpémo. H elalpeorn éyyu-
Tou 670 6plo BPS | 6mou emhéyouue undevixr) o0Ceuln 6To duvouxd TeV LIooBodun Ty TEdIWY.
Tote, oL elowoeig xivnong €youv avoluTxr) AJor, TV omolo Yenowonoolue Yo vo Boolue
Aoom oto cbotnua. Eivou enlong cagée, 61t 1o 6plo BPS odrnyel oe éva xdtw gedyua tng
ualag TOU HOVOTIOAOU, OVIAOYO TNG AVIUUEVOUEVNC THITG XEVOU, WS XATK OPLO TNG EVERYELIS TOU
CUC THUATOC.

Y10 TéT0pTo o TEAELTOLO XEPIAUO TN EpYaolac, Elodyoupe To poviého Georgi-Glashow
OE XOUTUAWPEVO Ywpeoyeovo. [TpoxinTel To Wiaitepa evdlapEpoy amoTEAEoUd, OTL EVM OE CUV-
Uxeg actevois Papltntag o Aicelg elvon Tapeu@epeic ye TNy tepinTtewon Tou eninedou ymhpou,
o1n meplnTwon wyuehc PapltNnTag To YovoToho TauToTolElTon UE UEAXVY) OTI Xt £YOUUE HOVO
widlovoeg Moelg oto obotnua. H e€aipeon oe autd €yyuton oTn TERITTWOT) TOU 1 AVOUEVOUEVY
Tir xevol mabpvel W xplown T avdroyn e udlag tou Planck , émou t6te €youpe ML



TUUTOTOMNOT TOU YOVOTIOAOU UE UeAavY| oY), aAAd UTdEyOLY UnFLBIdlouces AUOEC 6TO GUOTY-
wo.  IHopouoidloupe oto téhog tar aprduntind anotehéouata mou elyoue, xodng 1 udla Tou
uovonohou audvetal ot xplown Ty TNne.
Trdpyouv pohc dUo TopUETAUATY, TO €Va Yo TOoV UToAOYLou6 Tou PBoduwtol Ricei xau
70 delTEPO Yiar Toug xWdixeg FORTRAN mou yenowonojoaue oty eniAucn TV SLapopiny
eZloWoEWY, xS ETMAECAUUE VAL XPATHCOUUE TOUG UTOAOYIGUOUE GTO VLo UEPOC TNG EQYACLAG.
A€Zeig xAedLd
Moryyntixd povomoha, Aprduog meptéhlng, Georgi-Glashow model, pehavée oméc Reissner-
Nordstrom, Aprduntixéc pédodol enthuong dlapop®y eELlOOCENY.



Kegdiowo 1

To povéno?\o Dirac

To poryvnuxd povémolo eivor v YewpnTind cwpatidlo pe wayvntxod goptio. Ot edionoelg Tou
Maxwell 8ev tepthduBdvouy ta pory vnTixd povomoha, xodoe dev umhpye (xon oxduo dev uTdie-
YEL) xdmola TetpopoTix| amddelgn e Umopdnc Touc. H avalrmmon yio o paryynixd povonolo
Eextvnoe to 1930, 6tav o Dirac [9] anédeile mwe n Omopln toug Ya e&nyoloe t0 Qouvouevo
#Bdvtwong Tou nhexteixol goptiou. AxpBng Adyw autol, 1 Yempla TwY Yoy vNTIXGY povoTo-
Aoy €yl anodetyVel wiaitepa aviextiny| oTo Ypovo.

1.1 HAextpopayvntixog Aulcuodcg

H 8¢ tne mdavic Umopdng uary viTixdy JoVOTOAWY vl GUEGO GUVOEDEUEVT UE TNV €VVOLd TOU
nAextpouayvnTixoL dutopo. Edxola napatneel xaveic 6tL ol e€iowoeic Maxwell oto xevéd

V-E—=0 (1.1)

OE
VXB—E—O (1.2)
V.B=0 (1.3)

oB

ToEouctELouy uia LtadTepa EVOLOPEROUCH CUUUETEIO LETOED NAEXTEIXOU o Yoy vTixo) Tediou.
O petooynuatiopdc (E, B) — (B, —E) agrivet to cVotnua e€lowoewy avarhoinwto [14]. BéPoua,
0 PETACYNUATIONOS oUTOC amoTehel wa tepintwaon tne ouddoc O(2):

E — Ecosf —Bsinf
G: ) (1.5)
B — Esin6 4+ Bcosf

v 6 = —g. Y& ouvalholwTn Yopyy, ot eheliepeg eiowoelg Maxwell ypdgpovto

9, F" =0 (1.6)
9, F" =0 (1.7)

7



OTIOU 0 NAEXTEOUAYVNTIXOS TUVUOTAG X0 1) BULXT TOU LoEQT| BlvovTol amd TOUG TUTOUG

F, = 0,A —0A, (1.8)

” 1 o o

F, = §EWPUF" = Epe0’ A (1.9)
6mOL 0pICOVUE TOV Euppe S TOV TANEOS AVTIOUPUETEIXO TOAVUOTY UE Egio3 = —1. Xe Hoppn

mivaxa, Yoo Yetein eninedou yweou Minkowski n*” = diag(+1, —1, -1, —1), ot (8) xou (9)
olvovTal Yo TNV €UXOALo TOU aVaYVOOTH

0 E B, E
|-B, 0 -B; B,
Fo=|_p B 0 -n (1.10)

—bF3 —By By 0

0 —E, —-FE, —F
E1 0 —Bg BQ
E, By 0 -B
Ey —B, B 0

(1.11)

0 B By, By
- |-B 0 B B
Fo=|"5 _B o & (1.12)

-Bs FE, —-E 0

0 —By —By —DBs
By 0 Es  —E,
By, —F5 0 Ey
By Ey, —-E; 0

ToviCouye oto onueio autd 6TL Tor NAEXTEIXG X dary vTixd Tedior divovTon HECW TV ToEo-
TV OYEOEWY OTN LOPPN

= (1.13)

. 4 1 1

Ei =F = FOZ' = —170Z = —§€Oiijjk = 580”’{}7}]{ (114)
. ~ ~ . 1 . 1 ...

B’i = Bl = FOi = —FOZ = 550iijJk = —550”ij7‘]§ (115)

Edxoho umopet, hotndy, va mapatneroet xavelc 6Tl 0 BuIXOE UETACY NUATIOUOG (1.5) otov F.
elvat o

(1.16)

F, — F,,cost — FW sin 6
Fr — Prvgin + FH cos @

‘Apar, umopoUie va ehEyEoupe Yl TNV avahholtotnta TS Aoy xpav{lotviAc TOU NAEXTEOUOY VITIXOU
Tedtou we axorodVwC



1

.,% — _ZFMVFHV (117)
1 ~ ~
Ly = =4 (Fy cos — F, sin 0) (F* cosf — F* sin ) (1.18)
= —1(F, F" cos?* 6 — F, F* cos@sing — FHF,, cosOsin 0 + F* F,,, sin? )
= —Y(F,, F"™ cos 20 — F,, F* sin 20)
ooy

Lo 1 1
F' = (" Fageppe %) = (=200 Fag "7 = —Fpe 7 (1.19)
Enopévwe, mpdyuatt, n ek Aayxpavliave etvor
1 -
Ly =~ (FuF*" c0s 20 — F, " sin 26) (1.20)
ue

Il 1 va
F, EF* :Fu,,g(e“ PF.5)

1
= 3" (D, A, = 0,A,)(DaAs — D3Aa)

1
= 5" (0,0, A5 — A D5 An — 0,Au00 A5 + 0,4,05A,)

= 2e"%(9,A,)(0aAg)
= 2e"%(0,(A,0,A5) — A,0,00Ag)

F F" = 0,(26" A,0,Az) (1.21)

Yuvenoe, 1 ofehavh Yewpior Tou nhextpopoyvnTiopol mopauével avolhoiwtn vt v O(2),
ool 0 6p0¢ FWF“" OMOTEAEL Lot OALXY) ATOXALOT), XATL TO OTolo €lvan capég OTL OEV AhAALEL TIG
duvoée e€lowoelg xivnone mou Yo tpoxddouy and TNy yetaBorn tne dpdone. H oupuetpla
ouTy| omaving avagépetar o BBAla nhextpopoyynTonoy, apol omdel 6Tav VEWENOOUUE TIC
EXQOTOTE TINYES. LUVETWS, Lo TEMTT X0 ATAOTOWNUEVT] TOOGEYYLOT) TOU Uy VN TLXOU UOVOTIOAOU
Vo Aoy vor Yewpriooupe 6Tt untdpyet poyynTixd @optio (Ue to avtioTolyo Hayvntind pelua),
Tétol0 HoTE 1) ouppeteio Te (1.5) va Swatneeiton. TOTE 0 BUIXOE AUTOC UETACYNUATIOUOS UTOPEL
vor Yewpnlel we wa oTpogr| Tou TUEdYEL TETASYUEVESG NAEXTEIXES XL MUY VNTIXEC TOOOTNTEG.
[o Ty xotavorion Twv Topamdve, xaAd Yo AToy Vo EXPEACOUUE TO NAEXTEIXO XAl KoY VNTIXO
nedio Umd pryadiny| Lop®h xou vor expeTalheuTolue Tov etxxoviopd (mapping) O(2) — U(1) .
Téte, n (1.5) ypdpetau

G:E+iB — €E+iB) (1.22)
G:e+ig — e?e+ig) (1.23)



xou oL e€lonoeg Maxwell Yo ndipouy v popgy

V- (E+iB) = p.+ip, (1.24)
E+:B
V x (E +iB) —i% = e +ijg (1.25)

Y710 onuelo autéd anouteiton mpocoyr): H dewpio nhextpouoyvntiouol mou nopouctdloude dev
avapépeTar oe 500 BlapopeTxd eldn poptiou. To metpouaTnd dedouéva dev Yo ATay To e X g,
oA\& o U(1) avodholwtoc cuvduaouds toug [25].

qg=+/€>+ g? (1.26)

1.2 H yopd7 Dirac

‘Otav elodyoude poryvnTnd povomoro otov Aoyxpavllavé Qopualous, TapouctdlouvTal Teo-
BAuato. O nAextpouayvnTixog Tavue TG OEV UTtopel Vo 0ploTel TAEOY amd Eva GUVEYES Duva-
w6 Boduidac A. To duvouxd Baduidoc Yo nepthauPBdver W6idlovto onuela (singularities) o
omoio ovopdlovton yopdéc Dirac. Ilpoc amddeiln autdy, mopouctdlouUe Tor TORAUXATE:

To poyvntixd medio mou ogelleton o payvnTixd goptio g Vo €mpene va €yel avdhoyrn Uop-
@7) Ue T0 YVwo 16 medio Coulomb
r
B=95 (1.27)
Amnoautolpe Unopln davuouotinod duvouxol A To omoio vo avoTolel T oyéon

r

B:gﬁ:VXA (1.28)
Toutdypovo VéLouue dUKS 1) amdXAGT TOU Pary VNTLXoU TEdioL VoL Yog Blvel To pory vnTixd goptio
g

V B = 471g6®(r) (1.29)
Emnedr o gayvntino nedlo nopouctdlel ogatpinr cuppeteio, urtopolue vo avalnThooude AJOELS
™e popgrc [10]

A(r) =A0)V -9 (1.30)
Treviupilouue 6TL 1) xhion 0€ CQAUEIXES CUVTETAYUEVES, YPNOWOTOWWYTOS opvoxavovxt Bdor,

0

dtvetan V = (

Ar’rdf’ rsinf oo
yeetolopaote. Topoatnpolue 6Tt

) . H emdoyh A(f) = —g(1 + cosf) pag diver Tnv Aoon mou

¢
V- = 1.31
¢ rsin 6 ( )
sing . cos ¢ .
- _ 1.32
rsin6x+rsin0y (1.32)

10



ing cos ¢
1n9$ g(1+ cos9)

A(r) = g(l—l—cos@) —

rsin 6
g1+ cos@)(l — cosf) sinqﬁi ~ g(L4cosf)(1 —cosb)cosg .
r sinf(1 — cos ) r sinf(1 — cos )
gsinflsing . gsinfcoso .
_—x _—e—_—,—

r1—-cosf r1—cosf
g (rsinfcos ¢t + rsinfsin ¢y) x 2
oy r —rcosf
Afr) = 4Tl (1.33)

rr—(r-n)

6mou to povoadioto diévuoua n = (0,0, 1) ebvor tpocavatoiouévo atov dZova z. H oyéon (1.37)
etvar To Stavuopatixd duvouixd Dirac [9]. Me évav ypryopo éheyyo, ebxola Bhénet xavelc ot

qgx T
—0,A, = =g= 1.34
az Y aZ (7’(7’-2)) gr3 ( 3 )

‘Apa ouumepaivouue e 1 (1.33) elvon mpdypott to Suvouxd mou Pdyvoupe. Ilopatnpolye,
OpOS, TO dpyix6 TEOPBANUA Tou agopd ot widlovta onuelo. To Biavuouatind Suvouixd A
ebvon 1818Cov 670 17 = 0, %41l TO OTolo GUUPKVEL UE TO TPOTO O OPIGUUE TO Yoy VNTXO TEdlo,
oAAG apouctdlel WLLouca GUUTERLPORE xot 0TOV VeTixd dEova TwV 2z HTOL 1" = 2 1| To ATAd
¢ = 0. To onpelo 0 = 0 ovoudleton yopedr Dirac. Kaholuaote, Aotndvy, va SOCOUUE pia pUoLxN
e&¥ynom tou gawvopévou autol. H 1déa elvon vor exgppdoouue vy (1.33) oe pio xovovixomotnuévn

woper [10]

g [rxn]
RR—(r-n)

6mou R = V12 +e2 = /22 + y2 + 22 + 2. To xavovixomotnuévo poyvntixé nedio By(r,e)
Yo elvon

Ag(r,e) = (1.35)

9 . g "
B = A = — 1.
r(r,e) =V X Ag(r,e) =V X (R(R—z)yx R(R—z)Iy> (1.36)
0A 0A 0A 0A
B - _ Y 5 T ~ y T\ A
r(r:) FER 8zy+(8:v ay)z
B y (22 + vy )R+ (2 +y*)(R—2) —2(R— 2)R* .
= Ot oIt (R—2)°R? :
oz Y (R? — 22 —&?)(2R—2) —2R*(R—z) .
- R3x+933y+g (R — 2)2R :
_ e f eV —2R? —2Rz2* + 23 + 2R*2 — *(2R — 2)2
- R3 g R3y g (R— 2)?R?
IR —
9t + 90+ 0 (R—2)7R?

11



0 = r o2 (2R—z)n
)T IR T (R )2Rs
Y10 6pto € — 0, 0 mpwToc bpog e (1.37) pac divel To poryvnTind medio povomdrov. Apa, eivo
0 8e0TeEPOC ToU Yag Tapdyel TNy Yopedh Dirac. Avaklouue Tov deltepo bpo ot

Br(r (1.37)

42 (2R — 2) A= g 2 ; g2z
(R— 2R RR—2) ‘R(R-2)7

Bsmgula'r - =

(1.38)

[Mo var e€dyouye TNV YoryvnTixd| pot) amd Tou 6poug auTols, TEETEL VO UTOAOYIGOUUE TO OAO-
X\pwUa OE ATELR00TO GToLyElo TN empdvelas xdletng otov Yetind dlova z. Tote, wévo o
0EUTEPOG 6POC TNG (1.38) pog diver U1 Unoevixd omom)\éopocw[%]. Ebvar emlong ebxolo vo del
XoVElC OTL HOVO GTOV GEoVaL 2z €YOUUE U UNBEVIXN Guvstcgoopé( Enéyoupe anueio (0,0, 2).
T e — 0, pnopovye va aviixataothooue R® — 23 xaw R — z — MHO] Téte

g2z > g%
- ———dxdy = -8 —d 1.39
0 ) Tty =80 || e (1.8
Extehovtog tnv adhayh YetaBAnTthAc p = €t, T0 OhOXApLUN (1.39) eivon ave€dpTNnTo Tou €.
Kotohfiyoupe
/ 2 udy = —8 / R 4 (1.40)
— —_ = —8 ——— = 47 )
I | R3(R — 22" I ) 1) g

‘Apa, 670 6pl0 € — 0, T0 ohoxApwua elvon pLor SlodtdoTtaty cuvdptnon 0. To anotéheoya ya
TO POy YNTO Tedlo ebvon dnAadY

B(r) =B, + B, = g% — 4gm0(z)0(x)d(y)n (1.41)

Enopévag, extdg tou avauevopevou poyvntixol mediou B = gz €youue xou pio cuvelspopd
and v yopdY. To evbiogpépov eivon 6t 10 By = —4gmh(2)d(x)d(y)n emhder 1o nopddoo Ue
¢ ellowoeic Maxwell, o onolo npoxinter otic (1.28) xan (1.29), agod n yayvntxh pot| g
YOPONS AXUPWVEL TNY GUVELGPORE TNG Loy VNTIXHAG POTC TOU UOVOTIONOU:

D, = deB =g <]{ —dS — 4%]{8 ndS> =4gn —4gr =0 (1.42)

Yuvenwe, Yo Aoy ehhernéc va todye 6t 1) (1.33) pog diver uévo to poryvntind medio povondrou.
To poryyntnd medlo B, mou Berjxope avtiotolyel ot éva nuidmelpo xou dmelpa ASTTO GWANVOELDES.

Hopatneolue 6Tt xovtd otov Yetind dEova z, o Savuopatixd duvoutxd (1.33) poc diver to
B, xa ocuvumepipepetan wg A v —2gV . Mmnopolue, dnhady|, Vo T0 TAUTOTOLACOUNE 0OG EVAL
xoopd petooynuatiopd Baduidag, o onolog etvon 1818wy méve oty yopedy| [28]! Tibeton, Aot-
TOV, TO EpMOTNMA TOV UE ToloV TEOTo ahhdlel 1) yoedr Dirac, 6tav extehoUUe PETACY NUATIONOVS
Boduidoc. Treviupilouue 6TL TO NAEXTEOUOYVATIXG BUVOUIXO OPIlETOL UETEL) PUETUOY NUUTIOUWY
Boduidac U(1), U(r) = exp(ieA(r)):

A>A=A- éU*1VU (1.43)
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Eyfuor 1.1 Maryvntind medio duvopxol Dirac

Eivor cagéc 6t to Sravuopatind nedia A xon A’ avtiotoryolv oto (8o poryvntixd nedio. Erno-
UEVOC, aVOUEVOUUE OTL 1) Loty vijTixy| pot| Vol TEETEL VoL TOQUUEVEL oVOANOlWTN %Atk amd TV
TOV UETACY NUATIOUO.

AD = j{gdS(B’ ~B)= ]ést(V X (V) = ]édl-w (1.44)

Ba\énoupe g 1 pory vt por topauéver avolholwtn wévo av A(¢+21) = A(¢). To yopoxtn-
pLloTxd auTd TN cuvdptnomng Baduidog, anoterel XAl 0TV xaTavONoT) Tou duvouxo Dirac.
‘Eotw o 1618lwv petaoynuationds Baduidoc U = exp(2iegp), 6mou n cuvdptnorn Baduidogc
A(r) = 2g¢ = 2g arctan £ ixavornotel v neploduotnTa 2. Tote

AS%AS—Ze*Q"eWVe%W: _gl+cost- 29 b= gl_COSQQAﬁEAN (1.45)

e r sinf rsind r sinf

H e&fynon e oyéong (1.45) eivar 611 0 petacynuotiopos Poduidag mou emhéEaue, odnyel oe
TeploTeo@] TN Yoeodrc Dirac xutd ywvie m. M mo ornuovtixy cuvéneta autol elvon 6Tl 1)
Véon tne yopdnc e€aptdton amd TOV EXACTOTE UETAOYNUUTIoNd Barduidac mou Yo emAélouue.
Hoapouotdloupe yiow Adyoug TANEOTNTIS OTL UTOPOVUE OXOUA KoL VO AARGEOUUE TNV HOPPT| TNG
Yopdhc. Ao evdiapépovta Tapadelypota ivar To dSuvopxd Schwinger , 6mou 1) yopdt| exteiveTon
oe Ao Tov dEova z xat To duvouxd Banderet [25] , 6mou To duvaxd etvar TAéov 18L8Cov o€
6ho o nueninedo (x > 0,y > 0).

o . 1 0 - - 0 ~
AS =5 AS — Leicapngiesy — 91T CO8 95— 9875 _ ASeh (1.46)
e r sind rsin 6 r sin 6
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ﬂé — gV[(1+ cosf)p| = _%ﬁ sin 0 = A”

(1.47)
‘Apeco anotéheopa autov elvon 6T To TEdD TNE YoEdNg deV elvar Quoxd péyedog. Eap-
o xadopd amd Tov UeTaUoyNUUTIoNS Porduldag, xdTt To omolo To xahoTd Un TUPATNEHOLIO.
Hop’ ol owtd, 8ev UnopolUE Vo T0 amahelPoupe YENOWHOTOOVTAC XETOIOV UETUTY NUATIOUO[28].
Aedopévou 6tL 1 yoedr Dirac dev eivon mopatneriowo uéyedog, Yo umopoloe vo GUUTERAVEL
xavelg ex e NG Odewe 6Tt dev amoterel Véua yellovog onuactag. Kdtl tétoto, 6mwe Yo povel
ToEO AT, Vor oy onuavTiny TapavonoT xoee 1 yoedy| Dirac Yo pag dmoetl €vay o) xoudo
TEOTO Yiot EENYHOOUNE TNV XBAVIwaoT) Tou NAexTeol goptiou. Autdg eivan €vag Bacixdg Adyog
TOU T Loy VNTX LOVOTIOA ¢ avTIXelEVO Epeuvag €youv emeivel oto yedvo and to 1930,
moed TV EMAeupn mElpoaTiXY anoteheoudtwy. To yovadind meipapa mou elye un apvnTixd
anoteléopoto éytve to 1982 and tov Cabrera [6] pe péhic wio napotrhionon oe didotnuo 150
Nuep®Y Tou €gepe TNV uTtoypapr wovortorou Dirac. Kovéva odld melpopa and téTe dev €yl
HATUPEREL VoL EYEL TO OTIOLOONTOTE VETUO AMOTEAEGHAL.

AN s AN . zefieA(GMJveieA(H)qb _ g '
e r sinf

1.3 H ocuvinxn xBdvriwong Dirac

Y10V ®AAOIXO NAEXTEOUAYVNTIOUS, UOVO Tl nhexTeouoyvnTxd medio etvon mopatneroyo. To
ouvaxd etvon Bonintinés padnuatinés TocoTNTES, TOU PAC BLEUXOADVOUY TOUC UTOAOYIGUOUC.
KBavtounyovixd, ta mpdyuota dev eivar 1660 amhid. To Sovuouoatind duvopuxd emppedlel ™)
PAoT TNG XUUUTOCUVEETNOTG. Ocwpolue cwpatidlo ue NAexTEixd optio g o XhelG T TpoyLd
C yOpw amd meptoy | un UNdevXnc Loy vitixic pong. Extehdvtog Evay mArien x0xho, 1 xupato-
ouvdpTnon tou cwuatdiou Yo toloamiaclactel e Tov Topdyovia gdone Aharonov-Bohm[2].

Ulc] zexp(iq /C dlA) (1.48)

OewpHOVTAS TOEA EVa UayVNTXO HovoToho e TNV yoeor Dirac otov apvntind nuidova z, 7
(1.48) Yo unopolioe va Yag BOOEL TOV TEOTO VAl TURUTNEHOOLUE TN Y0pdY), 4Tl To onolo Be-
(Coe 6TL Bev yiveton. Av Gev uTHpyE 1 Y0EOT, TO ETXAUTVALO OAOXAHPWHO OTOV TATIET) XUXAO
Yo undevilotay 6To 6plo UXEHC TEOYLAC, OPHVOVTIC TN QAoT) TNG XUPATOCLVAETNONG AVOAAO-
fwtn. Av 1 Yopdr, dnhadt|, elvon TEAYHATL UN TUEATNEHCIUY), AVOUUEVOUUE TO (Blo AmOTEAECUAL.
Troroy{lovtag tov ohoxhipwua yioo A = AN, éyouue

q/ dlA = q/ dpA, = 2mqg(1l — cos0) = 4mqyg (1.49)

c c

v 0 = . Ilpoxewévou, hotmdv, 1 Y0pdr vor Uuny elvol Topotnerour], TEETEL VoL ATUTACOUUE
et = 1 (1.50)

n
_n 151
9= 75 (1.51)
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H oyéon (1.51) elvon yvwoth o¢ ouvifixn xBéviwong tou Dirac. ‘Ola to mbavd poptior g xou
g TRETEL Va txavorololy T auviTixn xBavtwong. Autd onuaiver ot yioe xde (g, g) €youue

q = Kqmin (1.52)
1

Enopévwe, 1 mapatripnon yayvntixol povondiou Yo mpocépepe wa eCHynon yia Tny x3avienon
Tou Nhexteol optiou. M onuovuxy cuvénewr tne (1.54) elvon dt1 Vétovtag g = 2—16 xou
enavapeEpovTag T oTtadepeg A, ¢ umopolue var BoluE OTL

g he 1137

e 2% 2a 2 (1.55)
Anhadr, n 60voun Coulomb petald 600 POy YNTIOY UOVOTIOAWY EAAYIGTOU UAYVATIXOL (POp-
tlou elvon (%7)2 ~ 4700 qopéc toyvpdtepn and auty| Yetald 600 nAexTeoviwy, xdtl To onolo
duoyepalvel TNV THUVOTNTO TUEATAENONS TOUC.
ToviCoupe €6 OTL emAELoUE CLUATIO YWl poryvnTind @optio. Av To cwuatidlo Ytav xdnoto
BLOVIO (VewENTIXG CLWUATIOI UE NAEXTEIXG X0 Hory VITTIXd @opTio), Yo elye xon piar Bixr Tou yop-
01| Dirac . Iop’oh’awtd to anotéheopa Yo éueve (Blo. Evdiagépov tapouctdlel n tepinteworn mou
xan Ta 600 cwuatidw etvar duovia. Tote, o mapdyovtag gdong de Vo Yoy (Blog. Edd urnopolue
VO YENOWOTOW|GOUNE TOL ATOTEAEGUATA TIOU TOPOUCLICUUE GE OYECT UE TNV NAEXTEOUOY VITLXY)
Suwdtnta. H ouvinn xBéviwong mpénet va mopopéver avahholwtn untd petaoynuotiopois O(2)
xou TEénel vou xatahfyel atny ayéon (1.51), av xdmoo cwupatidio Eyel udvo poyvntxd goptio.
Hpoximter 6t 1) yevixeuuévn éxgpoon xBaviwong etvan[11]

0192 — @291 = 5 (1.56)

|3

Méypt otryuic éxoupe emxevipwiel amoxhetotind oty U(1) we ouppetpio Poduidac. Karo-

AMEae 070 OTL, Vewp®VTUS TO QORPTIo € (¢ TOV EAAYIGTO BUVITO PopTio, To EAIYLOTO BUVITO

Moy YNTWO opTio Tou umopel vor uTtdpyEt elvou % Av Yewpricoupe diec ouupeTpiec Poduidog,
e

omoe Ty SU(3) e QCD |, t61e Vo éyoupe Tepaitépty GUVEICPORES GTOV TAREYOVTO PAoNC.

Hpdrypartt, yvwellouye 6TL Tor opTiar TV xoudpex etvan 3 %4t To omoio Yo 0d1yolce ot ENAy -

3

070 payvNTXo @optio —. Avagépouue yla TANEOTNTA OTL, OV TO UOVOTOAO €YEL Xl QopTio
e

YEOUATOC, 1) AAANAET(OPUOT) OF ETUTEDO YEOUOBUVIUIXAC BIVEL Lol TRV PO, TETOL OOTE

10 eNdytoTo paywynuxd goptio e U(1), —, woy0el[28]. Aev Yo eloywphoouue nopandve e

eninedo ypwpoduvouxrc otny epyaoia aur%]e.

H ouvin xBdvtwone mpoxOTTel ue €vay apxetd o Opop@o ot uadnuatixd teoémo Vew-
pwvTac TNV xivnon nhexteol @optiou e uéoa o Yoy vnuixd medio otateod yovormdlou. Ou
Teplpeve xavele Twe, AoYw TG oQoupxhc CUPNETELAC Tou TEdioU, 1) 0TEOYOEUY| Tou YopTiou e
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dlatneeiton. Oo BoUPE TWE TEOXUTTEL Yol oNUaVTIXT BlapoporoinoT. BOewpolue Ty e&iowon
x«bvnong Tou goptiou Yéoa oTo TEdlO.

d*r

m_
dt?

— ¢[v x B] = i—g l% X r] (1.57)

‘Apal, YLol TN OTEOGPOPUT| TOU GUCTHUATOC €)Y OUUE

L=rxmv
dL  d(r x mv) { dzrl

dt dt

dL d .

o =9 (1.58)
Hoapoatneolue ot 1 ouvniouévn otpogopur) L = r X mv dev eivon otodepd tng xivnong. Avti
QUTOU €YOULUE TWS 1) TOCHTNTAL TTOL Bratree(ton elvor 1

L=rxmv—egr (1.59)

omou To 7 elvor To wovadlafo didvuoua Ye xateLBUVOT) AT TO YUY YNTIXO GTO NAEXTEXO QopTiOo.
MropoUue va e€dyoule ol Tapamdve ATOTEAEGHATA YENY0ROTERA, oy VuunUoluE 6Tt 1 XAAGOLXN
OTEOPOPUT NAEXTEIXOU TEBIOU EVOC NAEXTEXE POPTIOUEVOL GLUATIOoL oTn Véon T xou oy vi-
@00 TEdiou ovoTOAou BlveTal amtd TO TUEUXATE YWEO OROXAPWUN UECE) TOU DLUVIGHUATOG
Poynting [18]

L., = i/d‘g’r[r x (E x B)]
_ % / &*r[(Br)E — (Er)B]
- % d%%[E— (Ef)7]
_ %/d3r(E~V)f
- % Pr[V(EF) — (V - E)7

L., = —egr (1.60)
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omou yenowonotoaue Ty eioworn Maxwell
V -E = 47e6® (r — 1) (1.61)

XL TV TAUTOTNTA
E- V)it = L0 E - i) - #En 2L
r or
YUVETWCS, 1 cLVOAXT GTROPOEUN Elvar ahd To ddpoloua TNG GTEOPORUNS TOU NAEXTELXOL (Qop-
Tlou X TN 0TEOYOPUNG TV NAEXTEOUXYVNTIXGY TEdiny. Treviuullovue 6Tl 1 Tpofokr Tng
0 TP0POPUNE ot omoLadhTtoTte xatebYuvor TEEREL Vo elvol XPavTiouévn, xdTL To omolo pag odnyet
otnv ouvixn xBavtwone Dirac.

(1.62)

L-7=—eg (1.63)

Kotd avoroyia enlong ye v yevixeuuévrn cuvifinn xBévimong, av utodécouue dVo dudvia,
T6TE Tor MEdlar pog Yo elvon

r
E = €1ﬁ + E(62> (164)
r
B = gzt B(g2) (1.65)
xou 1 oTeoopur Vo Tpox el
1
de = E dsr[r X (E X B)]

_ % Br ([r % (61% % B(QQ)H + [r X (E(Gz) X 91%”)

_ Z_; dBT[v.B(gz)]f_g—;/d3r[V.E(€2)]f

Laa = (6192 - 9162)7’A (166)

Ou tpémol pe toug onoloug anodeilaue TV cuVITxn xPavinong dev €youv xauio oyéon e
N ouvAln Teocéyyion. MNTnV xPoavtounyavixt, 1 x3avienon xdmotou peyédoug TeoxOTTEL omd
TO BLOXELTO PEPOS TOU PACUAUTOS TWV WLOTIHOY VoS eputtiavol TeAecth. H dixy| pog mepintomon
elvot EVIEAMS BLPORETIXY, oM TO YIVOUEVO TOU NAEXTEIXOU Xou Jory v TixoU gopTiou Bev elvor
wioTn xdmotou xBavtounyovixol teAecth. O Adyog yia autd ebvon 6TL 1 cuvIHXn H(BdvTe-
ong Dirac €yel tomohoynt| mpo€heuor. LUYXEXPUIEVY, OTwS Vo BOUUE ToEUXdTw, 1) YAOOoH
¢ Tomoloyioag dlvel Loyupd epyaheion TNV XATAVONON TWV YUY VNTIXODY HOVOTIOAWY XU GUY VA
omouTe(Ton TOTOAOYIXT EQUNVEIN TWV ATOTEAECUATLY HOG.
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1.4 Moyvntixd novomoAa Ywelg Y0opdEg

Oa umopolce Vo TEL XAVELS OTL, eV €youpe Bellel 6Tl 1) yopedt Dirac dev elvon guoixd péyedog
XU EMOPEVKS 1) TURUTNENOWO, Vol OmOYONTEVTIXG VoL U] UTopoUUE Vo Bpolue Ao Tou Gu-
othuotog (1.28),(1.29) mou vo unv v neptéyel. EEdhhou, dnwe mpoavagpépaye, Sev unopolue
VoL Y PTOWOTOLAOOUUE XATOL0 UETACY NUATIoUo Porduidag yio var Ty amoakeihoupe. H evidppuvon
Yoo €0peon Adong ywelc TNV UTapgn yoedrc elvon éva puoixd emnduevo. Agol bBev yivetal va
Beolue BLVUCUOTIXG BUVAULXO XOMXE OPLOHEVO TOU VoL UG OVITIORAYEL TO OWOTO LY YNTIXO
medlo, (owe Vo €mpene vo ahhdEouue Tov TpéTO Tou TEOoceYYICoLUE TO TEOBANUAL.

OEwPOVUE EVAL DLUVUCUATIXG DUVOUIXG OF YWEO UE CQPOULEIXT] CUMPETElY, OTIOU GTO XEVTPO
TonoveToluE €val JayvnTid povomoro. Mropolue vo amo@iyouue TNy UTopEn Yopedny UE TOV
oxohouto 1pomo: XwplloUUE TOV Y(OPO OE GV Xal XETw TUCPALELO Yol APTVOUUE To NULoGaioLa
vor TEuvovTan o€ Wi xowt| amelpoo Tt Lovr. OpiCouue €va Slavuopotind duvouixd oto xdie éva,
TETOL0 WOTE VoL unv TepLéyel widlovta onuelor 6o medio opiopol tou. o euxoiio prmopolue va
expetalheutolue ) oyéon (1.45). Anhoadr:

1-— 0 -
AN — g2 Y5 ee[o,fﬂ}
rsinf 2
A — (1.67)
1 0 -
AS:—gﬂ QG[E—ﬁ,W]
rsind 2

Blénoupe 61t oo AN xou A Bev mepéyouv widlova onuela otoug ywpouc Tou opilovton.
Enfong, o otpofihiouds autey yog divel Tpdyuott To uayvnTixd nedio Hovomdrou 6Tov EXAGTOTE

Y®eo. AToutoluE e, 0TO xowod Toug onucio 0 = 5 yio € — 0, T 000 BuvoLxd var

TEpLYedpouy To Blo puokd clotnua. AuTtd onualvel TOA) oahd OTL TEETEL VoL SLUPELOUY XITd
xdmoto petaoynuatiopd Boduidac. Hpdyuatt, napatneolue mwe
T T

)— A0 ==)=2g= —é(VU)U‘l (1.68)

AN (p
2 2

v U = exp(2iegp). Av topa to U = exp(2iegg) dev eivon povotun cuvdptnar, tdte 1 ohhoym
OTN) PACT XUUATOCLVEETNONG NAEXTEOVIOU, TOU EXTEAE! XAELOTH TEOYI& TV GTOV LONUEELVO TNG
ogoipog dev umopel va oplotel. Enoyévee, mpénet oaxdua vor amouticoupe 6t [23]

eg = g (1.69)

X0l XATOATYOUUE TIAL TNy cuviixn x3dvtwong tou Dirac, yweic vo epgaviCetar auth| T Qopd
M X0pOM.

Avagépoupe yio mAnedTnTa 6TL 1) oLV *BavTwong Yo mpoxidel yio xde SlavuopaTind duva-
W6 TOU UG OVATHEAYEL TO OO TO dayvnTxd medio. Apxel, BéBona, 1 Saduacio vor mopaelve
(oo, Xwpiloupe tov yweo ot meptoyéc xou oplloude duvouxd ot xdde TEPLOYT) TOU OEV TEEL-
€youv idlovta onueio (oTnv meployy| mou Tor oplooe). Av Tar BuVOIXG BLOPECOLY XOTE EVary
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uetaoynuotiopd Boduidac U(¢p) otnv meptoyn mou ot 8V0 ywpeot Téuvoval, 1 cuviixn xBavte-
ong VYo tpoxdel omd v avdyxn povotyioc tne U(e).

O axéparog n g cuviinng ®BavTwong, Tou opilel TEOPAVKS TO YAy VNTIXG PopTio TOU UoVOo-
nolov, ebvon évac aptiude nepieMine (winding number) . Exgpdler 1o ndoec pogéc n U(¢)
XohOTTEL TNV oudda Barduldag U(1)em, xadog 10 ¢ adlhdler and 0 oe 27 . e mo anhd Aoyla,
Yvwpilovpe 6Tt we ToMamhd T (manifold) woylet 6t U(1)em ~ ST Apa, 0 aprdude neptéht-
&ne etvan 0 apriuog TV gopmy Tou Vo xahdhouue TNy St btav T AVATOEAC TAOT] TNG UDem
Tou yenowornotolue eivar U(p). To anotéleopa autol eivar mwe 1 ouviinn xBdviwonc €yet wio
x000pd ToTOAOYIXY| TEOEAEUOT), \TOL TO LAY VNTIXO QopTio eivan xBavIiicuévo eneldm
o aptdUog meplEéMEng meEnel va slvanl axéponog. Mropolue oo va YeEVIXEOOOUUE
TNV EXOVAL, aPrivoVTag TNV oxtivar 1 Tng ogaipag vo uetadhheton. Tote, U(p,r) xou 0 oprdude
repléMEng n Vo evon cuveyeic cuvapTioel TNg axTivag, ool Tor Suvouxd etvon un-ttdlovTa.
‘Ouwe, o n elvor oxéponog amd oplopd. ‘Apa, otadepdec xan aveldptnrog e 7. Av Gev elva
UNBEV, TEOXVTTEL OTL TO YAy VNTiXS @opTio elval TEPLOPIOUEVO G Evay audalpeTa Uixpd, GQotexd
Y®0. LUVETWC, To Yovomoro Dirac eivon éva 161dlov onueio (singular point) 1 xohOTEPAL Lot
‘TomoAoYIXN aTEAEW .

1.5 Tomohoywxr epunvela Tou povorolou Dirac

Avagépae H01 6TL 1 YAOOO NG ToTmohoYiag LG TapEYEL Loy VA EQYUAELL GTNV XATAVONOT) TNG
ouvirung xPBdviwong Dirac. Oo mpoomadcouue 66 Vo TUPOUCIICOUUE ULl ETOTTLIXY ELXOVAL
NG TOTOAOYWXHC EQUNVELNG TOU UOVOTIOAOU, YWElS VoL UTOUPE o€ CAVTIANTIXEC AETTOUEQRELES.

Ocewpolpe medio Baduidoc (oe opaipixd yweo) oty dhyeBpa Lie xdmotog tuyoiog ouddoc
Lie G. 'Onwg mpoavagépoue, Unopolue va meptypddouue to medlo Poduidoag Yewpmdvrag un-
wtdlovTo Suvoxd Barduidag AN A% ota dve xon x4t NULOQOLELOL YO Lo LOVOTULY) GUVERTYON
uetaoynuotiopol Baduidoc U(e), n onolo Yo cuvdEel Tar 5U0 SUVAULXE GTNY XOWVT| TOUC TEQLOY .
Téte, n U(@) exppdler wa xhewoty| tpoytd (loop) otnv ouddo G, dnhadh évay exovioyd and
Tov x0xho oty G. ‘Oploude 10 T0MOROYIXG PopTio ToU TERLEYETOL oTNY ogalpa (V) oTn Suxh
Uag TERIMTWON, TO Moy VNTIXG popTio) we Tov aptdud nepéhéng e U(¢). Avogpépouue 66 6Tt
1 dtadwastor autr 0dnyel 0T un offehiavy| Yevixeuon tou aeAtoavol LOVTEAOU YLol TO oY VN TIXO
UOVOTIONO.

Mo mopdderyya, éote OtL 1 oudda Boduidac eivon n G = SO(3). I'vwpilouue 61 n SO(3)
elvon 1 opdda oTeoP®y ot 3 dwotdoeic. Kdle otouyeio tng opddoc umopel vo oplotel yéow
evog povadtaiou dlaviouatog 71, To onolo opllel Tov dEova GTPOPAC, XU Ulal YWVl GTEOPHC
¢ € 0,27]. O OTEOPES XUTA T TEPL TWV N xoL —N AVTLOTOLYOLY 07O {Blo oToLyElo TNg ouddag.
To xévtpo avtioTolyel 6To TawtoTNd oTolyelo (oTpoPY| xatd ¢ = 0 nepl onolovdrnote dEova).
SUVETOC, 1S TOMATAGTTY, Ebvan 100d0vaur e Ty ogaipa 3, drtou to avTidlopeTtpxd onuela
éyouv tautonoinlel. Enoyévme, undpyouv xhewotéc tpoytéc oty SO(3), ot onoieg Zextvolv
am6 xdmoto onuelo g S3 v XATUAYOUV OTO QVTIOWUETOXO TNG OV OEV UTORPOLY VO TR0
Hoppwiolv e cuveyr| TeéTo o€ onucio, agol autég ol Tpoyieg otny 53 Bev elvor xheloTée .
Téotou eldoug TpoyLég €youv aprlud meptéhing n = 1. Ouolwe, pia Tpoytd mou Cexivdel xou
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xatahfjyeL oto (Bio oruelo e S? pnopel va tapapoppwdel ue cuvey tpéno oe orueio xou €yet
oprdud meptéhine n = 0. Autd onuaivel 6T 0 apriuog TEpEAENS 1 WL XAEOTHS TEOYIAC OTNY
SO(3) pmopet va tdpet uévo 80o twéc n = 0, n = 1 xou 10 Tonohoyxd Yoptio oe wio Yewplo
Boduidac SO(3) umopet va eivor 0 ¥ 1. Avaxepahaiwvovtag, €youue 6Tt

Closed in S? n=>0

Khewot wpoyd oty SO(3) — {Open inS® n=1

Kiewotég tpoyiéc o pio opdda Lie, G, mou Eextvoly xou xaTaA)youv 0TO TIUTOTIXO GTOL-
yeio e G (dnhadr| Tpoytéc mou Eexvoly xou Xxatahfiyouy oo (Blo onuelo xp NS L10odlvauNg
rolamhotntog e G), ovixouy o€ TOoTOAOYIXEC XAATELS LooBuVauiag, Tou oVOUdlovTon XAJOELS
opotoniac[20]. Aéue 6Tt dVo tpoyiéc avixouv oty Bla xAdon ouotoTiog, av UTopoUUE Vo Tto-
OUUOPPMOCOUUE UE GLVEYY| TEOTO TN Wiot 6TV GAAN. Oewpolue, hotmdy, dlo teoyiée f(t), g(t).
Exgpdloupe tnv x\don opotorniog toug we [f(t)] xou [g(t)] avtiotowya. Iapatneel xoveic 1 n
oOvieon [f(t)] o [g(t)] = [f(t) o g(t)], dnhadY) ) cOVIeoT OTOLGONTOTE TROYIAGC OUOTOTUXAC UE
v f(t) ue onowdhote Tpoytd opotomxy ue TV g(t) elvon ogotomxy| we ) clvieon v dvo
TEOYLOV.

To evbiagépov etvon ot yLor xde modhamAdtntor M, éyoupe tnv otodepr tpoytd I(t) = o,
1 omola elvon OPOTOTUIXY UE OAEC TIC TPOYLEC IOV TORAUUOPPWVOVTAL UE CUVEYY| TPOTIO OE OTUElD.
H opotomxn tng xhdon eivon 1 [1]. Edxolo Brémoupe ot yio xdde dhhn tpoytd g(t) woylet twg
lglo[I] = [I]o[g] = [goI] = [g] xau [g]o[g~'] = [I]. Enopévac, ol xhdoeic opotoniog éyouv dopr
opddac, pe to [1] va eivar to tavtotuxd otolyelo. H ouddo auty| ovoudletar mpchtn Yepehindon
oudda Tng TohamAoTnTaC M 1A Te® T opoToTIXT Oudda TG M xon avapEpETOL ()G m(M). Av n
T (M) TEPLEYEL HOVO TO TAUTOTIXO OTOLYELD, TOTE OAEC OL TROYIEC TUPUUOLPWVOVTUL UE CUVEYY)
tpémo oe onueto. Téte, ydpv ouvtopiag, m1 (M) = 0 xou 1) ev Adyw TohhomAdTnTa bvar amhd
CUVEXTIXY).

[ xdde un ouvextins ouddo Lie, G, undpyet pla opdda G, 1 omola xakOmter Ty G %o ebvon
omAd ouvextxt), fror T(G') = 0. Téte, n G elvon woopoppixhy oty ouddo tniixou (quotient
group) G'/K, 6mouv K i unoouddo tou xévipou e G'. To xévtpo tne G ebvan puar Sroxpttr
unoopdda g G', n onola yetatideton pe Oha tor otoyela e GY. Xuvende, Ymopolue v
exppdooupe ™Y G »¢ Ty ouddo G, av TAUTOTOLRCOUUE OAa ToL oTotyElo ToL OTIOloL TEOXVTTOUV
and TN 6pdomn e K mdve ota otovyelo tng G, Autd onuaiver 611 dheg oL Tpoytéc e G mou
EEXWVAVE 0L XAUTUAHYOUV GTO TaVToTG oTolyeio tne G avtioTtoryolv o Tpoyiéc tne G’ mou
Eexwvdve xon xotahyouy o€ xdmoto ctotyeio tne K. Anhady|, 1 ouoTomx xAAOT) WIS TEOYLAC
oty G eloptdton amd o otoiyeio g K oto onolo Yo xotorAier. Eyouue 6Tt

m(G)=m(G'/K)=K (1.70)

Avagépoupe €0, Yo AOYoug TANEOTNTAS, OTL 1) TOQUTEVE OYECY) TEOXUTTEL and uio o
yvevxr| éxgpoon wg e€hc: Eotw ulo anhd ouvextixy oudda Lie, G, ye unoouddo K. Av n K
OV efval GUVEXTIXY, TOTE TEQIEYEL Lol CLUVEXTIXT) UToopdd Ko. Av 1 K elvor cuvexTixt|, £Y0ouue
Ky = K. Téte, n opddoa imhixov K /K ovouydletar undevixr olotomixr ouddo ot ovapépeTto
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w¢ To(K). Xuvendg, n (1.70) umopet vou ypapel wg

0 K connected

. (1.71)
K K discrete

Wl(G) = 7T1(G,/K) = 7T0(K) = {

ES¢ etvon éva xahd onueio va apyicoupe vo ouvbéouue xdmowa npdypata. H SU(2) eivou
1 oudda Twv optopovadiaiwy (unitary) 2 X 2 mvéxwy ue detU = I. Kdie tétoloc mivaxog
yedpeTon otny Bdon Twv mvixwy Pauli wg

OTOL
by + b7 + b3+ b3 =1 (1.73)

H tekevtaio oyéon eivou 1 e&loworn tne S3. Yuvende, SU((2) = S3 e rtolhamhotnta. H oyéon
LETOED TV ouddny SU(2) xa SO(3) gaivetar xahltepa av exgppdoouue v (1.72) oc¢

U = cos ¢ + if0" sin ¢ (1.74)
2 2

Bhénoupe, dnhad, ot eved 1 SO(3) xohinteton v ¢ € [0,27], ypewalbpoote t0 dimhdoto

SdoTnua yiar vor xohohoupe v SU(2). Apa, n SU(2) xohdnter tny SO(3) 800 gopéc. Iho

CUYXEXQUIEVQL, YLl GTEOQT 27, €YOLUE TOV peTacy NuaTiopnd —U avtl Tou ToautoTno). Yuunepo-

OUOTIXG, OTO TUEAUTVE) TUPAOELY O €)Y OUUE:

m(50@3)) = m(SU(2)/22) = Z, (1.75)

6mou N Zy ebvon 1 xuxh| opdda ye ototyeio (I, —1I). H oyéon (1.75) petagppedletar we -
&g ‘Oleg oL xAeloTég TPoyég oTNV SO(3) etvon ot Tpoytéc oty SU(2) ol onoleg Eexwvdve xou
xatahfyouy elte oo Blo onuelo elte oto avtdlopeted e S?, tou ebvon 1) lOdYVaUN TN
ot tne SU(2). Mo autd etvan oxpiBede outd o onofo eldaue oto topdderyual Oo pdtaye
T6TE NAVElS, TS oyeTileTon 0 apriude TEPEMENS ue TNV VePeAddn oudda. Treviuuilouue 6Tt
%dde wuhxr) oudda Z,, elvon Lloogop@ixt| Ue TNy ouddo ddpotone twv axcpaiov Z mod n. H
ouddo dpolone twyv axepaiwv mod 2 mepiéyet ta otowyeio (0,1) ta omolo exgppdlouv oxplBng
TIC EMTEENTES TIES Tou apLipol TepéMEng, ool uTd GUVIEST XAELOTOV TEOYIDY, oL aptiuol
repéMEng adpoilovton yio xdde Tpoytd. ‘Eyouue tdpo dAa To epyakeion yior Vo epunVEUGOUYE TO
tormohoywd @optio g U(1)ey,. T G = U(1), éyouye 6Tt 1 amAd ouvextixr ouddo G etvon 1
oudda dpotone Twv TeaypaTXody aptiuoy R, eved 1o xévtpo tne elvon 1 oudda ddpolong Twv
axepalwy Z. Enouéveg, mopatneolue 6Tt

7r1(Sl) =7 (1.76)
%4l To omolo pog odnyel oTo cuuTépaoud 6Tl 0 aELiUOS TEPLEAENS Yo TNV St Talpvel axépoueg

Tée. Buvenng, agol oploope TNy U(p) = exp(2iegp) vo exppdlet yior XAELGTH TEOYLE OTNV
opdda U(1), Brénovye 6Tt ot cuvifinn xBavtwong, o axépatog n expedlet Tpdyuatt Tov aptdud
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Syfua 1.2: Tpoyiée méve otov R?

TEPEMENS XL TO Pty vnTixd @optio eivon Tomoloyd. Autd gaiveton xoahlTEQA OYNUATIXG WS
elhc: Oewpolue Euxheldlo eninedo, 6mou €youue agarpéoet évay dioxo.

Ou Tpoytéc a xou b avixouy cagne otny Blo opoToTX! XAdGCT), HiTol [I]. H TEOYLYL C YUEAXTT-
eileton amd Tov apriud mepLEMENG, SNAadY| ToV dpLiud TV POPGOY TOU TEQIXAEIEL TNV OXLIOUEVN
TEQPLOY T HE TNV aVTLOROAOYLIoXH(wpohoytaxh) popd we Yetx(opvnuxn). Luvende, ot tpoytée
a xou b €youv apriuod tepiEhiing n = 0, eved 1 ¢ éyel n = 1. ‘Onwg tpoavagépope, utod chvieon
AAEIGTOVY TEOYLOY YUpw amd xdmolo onueio, ot apriuol tepléhéng adpotlovtar yio xde TpoyLd.
I'evixetovtog, €youde 6Tt 1 YeUeAOONS oudda Tne eV Adyw tohhamidtntoc Yo ebvar 1 Z. To o-
TOTEAEGULL, YENOYWOTOLOVTAG axe3m¢ TNV (Bla cuAAOYLo T, Vo Topaetvel (Blo av Teplopicouue
v oMot o8 €vor SoryTuAidL ST Katahfyoupe dnhadr| oto 1t mi(ST) = Z.

‘Oha tar Tapamdve 0d1yolv 6To yeyovog 6Tt 1 ouvirinn xBdvtwong Dirac eivon tomohoynric
npoéheuone xou oyeTileETon duEca PE Tal TOTOAOYWS YopaxTnlotixd e St mou efvon 1 1oo-
OLUVOUT TOMATAGTNTO TNG OUADUS U(1). ToviCouye 6Tt Timota amd T Topomdve dev amoTehel
wordnuoTiny| amédelln e LToEENe wovorohou, xodme To TdvTo Eextvnoay and Ty anaitnon o
NAEXTEOUAYVITIXOS DULOUOE Vo BlaTnpelton 0TV Tapousior QopTiwY, XaL OTr CUVEYELX TUPOUGCL-
doaue dudpopeg evieilelc mou utos ThEI oy auTY THY TEdTaoT. Ouwe, Omwe Yo BoUYE ToEUX T,
eve To povonolo Dirac umixe pe 1o yépr otny ofiehiov] Yewplo nhextpouayvnTiogol, To Uo-
vémoho t’Hooft Polyakov mpoxintel ye mohd mo @uoxd tpémo[15] and un ofelovd yovtéia,
omewe avutd twv Georgi-Glashow[12].

22



Kegdhawo 2

To uwovoroio t’Hooft-Polyakov

H »avnthpta 80vaun mou winoe otnv €peuva yio TV Umopén Yovondiwy and to 1930, dmou
o Dirac mpotewve v évvola Tou goryvntixod goptiou, Ntav 1 mdoavy| e€riynon e xBdviwong
Tou NAextEol optiou. Ouwg, ye T €vopdn UEYIAWY EVOTOUNUEVLY VEWELOY OTN QUOLXY),
T0 emycionuo auTd €yace TNV oY\ TOL UE TO TEQUOUN TwV Yeovwy. ['vwpllouye mwe o Te-
AEGTAG TOL NAEXTELXOL QopTiou Elval 0 YEVVHTORUS TN OUddaC U(l). H cuvixn xBdvtwong
TOU (QOPTIOU TPOXUTTEL OE EVOTOLNUEVOL LOVTEND, oV 1) opddo Tou nhextpouayvntiopol U(1)
Yewenlel utooudda xdmolag avatepng pn oafeiiovic ouddog Paduidag. e auty| TV mepintw-
o1}, O YEVVATORAS TOU NAEXTEWOU @opTiou xavotolel un TeTpLUUEVES OYEoEL avTideTdieong ue
TOUC GANOUC YEVVHTORES TNE ouddas. Emouévng, n ouviixn xBdviwone avtiuetonileton ohucpa
OC UTOCTNEIXTING ETUYEPNUA TV EVOTONUEVLY VEWELOY. 20OVTouo Tapatneiinxe oune, Ot
ol 800 ednyroeg xPBaviwong Tou @optiou, elvon oTNY TEAYPATIXOTNTA oL B0 Oelg Tou (Blou
vouiopatoc. ‘Otav evtdocouue v U(1) o€ xdmoto evonomnuévo Lovtélo, ato onolo €ouue
audbpunTo oTdoLO CUPPETEIGC uéow Tou pnyoviopol Higgs, mpoxintouv AUGES Yoy vnTIXoY
uovonohwy. Ilpwtol mpoyweroouue oto povtého twv Georgi-Glashow, Yewpolue xatdAinio
VO TUPOUGCLAGOUNE XATOLES BacInéC apyinéc EVVOLEC.

2.1 Ocwpleg Paduidac

Ocwplo Borduldag ovoudleton pla puoxr Yewpla, omou 1 wopey Tng alknienidpaone opiletan
am6 Ty amodtnon 1 Acyxpeoavliovh tng Yewplog vor Tapauével avahholwtn x4t and Tomixolg
UETUOY NUATIOHOVG XYTOLIG GUVEY 0V OUEDOUS ouppetpiog[17]. Mropolue va ytioouye pio Yewplo
Borduidag Eexvarvtog amd pla Yewplo ywels ahkniemdpdoelc (Snhoadn uovo xvntixois 6poug xa
bpoug udloc), n omota yopaxtneileton and xdmow xoohxr, cuuuetpla. Ag emhéZouue TNV
AoryxpovQavy Dirac yio gepptévia26].

Lp = i0y"9,¥ — mb¥ (2.1)
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EOxola Bhéner xaveic oL 1 Aaryxoviovy| mapopéver avohholotn xdte and xotohxolg UETaoy 1
worttopole U(1), ¥tot

U0 = 400

Ul = D
Téte, évag Tomxde PeTaoyNuatiopoc Yo Aray tne wopphc U = 9@, Eneidh [0, e 1?®)] £ 0,
n oudpetpla e (2.1) ydveton. I var BLoatneoOLUE TNV avolAOLWTN T, ELGAYOUPE TNV EVVOLa

NG GUVAAAOIWTNG TOEALY WY OU
D, =0, +1iqA, (2.4)

omou A, etvon T medior Borduidog tng Yewplag. o v ouvedlolwtn Topdywmyo woylel ot
D,(U¥)=UD,¥ (2.5)

Tpoxeyévou 1 ouppetpla va dtatnpeeiton.  Edxola e€dyer xaveic and v (2.5) 6t ta medio
Borduldag mpénel va petaoynuatiCovion we:

D,(U¥) = UD,¥

0,(U)U + UB,V +igA, UV = U, +iqUA,
0.U +igAU = iqUA,

2@(] —AU = -UA,
A= U AU — SU—laMU (2.6)
1 Llo0BV VoA .
A= UAU™ + é(@uU)U‘l (2.7)

Enopévwe, yio U € U(1) = U = e 4@ o TRV EELOMOELS MU BIVOUY TOUC UETUOY NUATL-
ouoU¢ Porduldag TOU NAEXTEOUOY VITIXOU BUVOULXOD

Al = A, + 8,0 (2.8)

Avtixohotdvtag Ty topayoylon e (2.1) pe v avtiotolyn cuvoliolwtn napdywyo, PAénou-
UE TS EUpaviletal 0 6p0g AAANAETLOPACTC TOU PEQULOVIXO) TEBIOU UE ToL BUVOULXS

Lp = iW"9, ¥ — qUy* A, ¥ — myW (2.9)

To teheutaio Briua eivon va eréyEouue to av 1 Aayxpavliavr Tou tediou Barduldag mapouéver xou
oUTH avahholm TN xdTe amd YeTacy nuatiopols Baduidag. Treviuuiloupe tog 1 Aayxpavliovi
yioe tedta e omv 1 diveton amd tn oyéon

1 2

Lyroca = =7 Fu P + %AMA“, (2.10)
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Ly el TeplmTwon Tou NAEXTEOUNYVITIGUO, €youpe e 1 (2.10) xdtw and toug Yetaoyn-
worttopole (2.8) napopéver mpdyuatt avaihointn ov 1 udlo tou ediou Baduidog elvor undevix,
%4l 70 omolo Loy UEL, apol To PWTOVIO, To 0TOlo Efval 0 YOPES TNG NAEXTEOUAYVITIXAS BUVIUNG,
el undevur uala. Ipdyport,

1

Lgauge = _Z_l ,ul/FlW (211)
1
= 0 - A A 1)
1
Lyauge = Lyauge = =704y = 040,60 = 0y Ay +0,0,0) (0" A” = 0"0" 6 — 0" A" +.0"0"9) (2.13)
Lgauge - L;auge = Lgauge (214)

Kotohfiyoupe oto 6t 1 tehixry AoyxpoavCiovi| yior T Yewplor Tou nAextpopoyvyntiopol etvor 1)
oxOhoLIN:

- - - 1
Ley, = i¥y"0,¥ — qU" A,V — mU¥¥ — ZF“”FW (2.15)

To mapamdve yevixebovton oTic un afeitavég Vempleg Baduidoc axorouthviag Ty (Bior GUA-
Aoytotix|. Oewpolpe r geputovind nedio ¢, i = 1, ..., r xou xdmota un ofelavi) opdda G, pe
Vv omnola Ya dpdoouue ota medlo péow xdmotag avanopdotaong U tng G,

¢1
v=1 .1, U — Uv (2.16)
wr
ToviCoupe o autéd T0 ornueio 6T av ¥ dev expedleton 0TV YeUEANOOT AvaTaEdoTaoT), AhAd
oty oupmAnewuotxy (adjoint), téte petaoynuatileton we[16]
U — UvU! (2.17)

AvtioTtotya, 1 cuvahhoinTn mapdywyog xdmolug Yewplag Poduidog mpénel var petaoynuatiCeTon
TAVTA UE CUUTANEWUATIXG TEOTO
D,—UD,U™! (2.18)

TETOLL OOTE

D,V — (UD, U YUYU ") =U(D,¥)U* (2.19)
av n ¥ elvar 0E CUUTANEOUATIXT AVATUEAGTAOT), Xl
D,V — (UD, U Y UVY)=U(D,Y) (2.20)
av N U elvor otn Yeuelnddn avanapdo oo,

Hopatneolue 611 1 napondvew oyéon elvon toodivaun pe ) oyéon (2.5). Hedypott, ot yeto-
oynuatiopol Baduidoc mou napoustdlovia otic (2.6) xou (2.7) umopolv vo exppdoTouy o
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CUVOTITIXS UECW TNG (2.18). Xwpic var avolbooupe T0 CATNUOL TEPOUTER®, AVAPEQOUPE TS AUTO
Suconoloyel BloucInTind ™y yewueTein tpoéheuon twy Yewptdv PBoduidac(4].

Yuveyilovtag, yvwpeilouue 6Tt xde cTolyélo plog opddoac Lie, G, 6vtag ioopopginy| ue wio C°
ToAamAOTN T, UTopel v exppacTel HEow TNG eEXVETIXNC AmEXOVIONG

U = " (2.21)

omou 0% ebvar éva ohvoho and m mopougteouc xan Ty cbvon m, r X r mivoxeg, ol omolol o-
vomoptotoly Toug m yevwAtopeg g G. Ioylouv ou axdroudeg oyéoel avtyetdieong xou
xavovixonolnong:

[T, T = dfere (2.22)
THTTY) — %&lb (2.23)

6mou f etvon ot otadepéc doprc g G. Egbcov €youue m yevvAtopeg, umopolue va e-
XTENECOUPE T AVEEAPTNTOUC PETACYNUOTIONOUS, To OTmolo onualvel 6Tt ypelalouaoTe m Tedla
Paduldac Ay yiwa = 1,...,m. Mropolue va exgpdooupe, cuvenme, to nedta Paduidac otn Bdon
TWY YEVYNTOPWY TNG OUAdUC »¢ e€NAG:

A, = AeTe (2.24)

Torte, opilovtag Ty cuvahhoinTn Tapdywyo we D, = 0, + iqA, xau anout®dvTag Ty oyéon
D,V — (UDMU*I)(U\IJ') = U(D,V), npox0nTeL 0 YVWwoT0C PETAoY NUATIoN6S Poduidag tng
(2.7), A, = UA U + é(@MU)U_l.

‘Onwe xoL Je TNV TEQITTWON TOU NAEXTEOUNYVNTIOUOU, UTOPOUUE VO ELGUYAYOUUE, TOEA,
Toug Baduoig ereuieplag Twv TEdiwY Boduidag, YENoHOTOWWVTAS TOV AVAAAOIWTO XVNTIXG OPO
™S Lgauge- H omuovted dlagoponoinon tou undpyet, e oyéon Ue tnv ofehiovy| teplntwon,
ebvor g o F,, = 0,4, — 0,4, dev eivon avarholwTtog xdtw and yetaoynuatiogols Baduldac,
apol 1 (2.7) Bev unopel TAéov vo amronotndel oty (2.8). O tavuothc tou medlov Boduidac
oty un aferov tepintwon opileto we [3]:

F.,=0,A,—0,A, +iq[A,, A (2.25)
Ocwpolue xutdhhnho va tapadécouue 6To onueio auTd YepInd oY OALaL.
Mropolue Vo ex@pdcoude TOV NAEXTEOUAYVATIXG TOVUGTH G TNV ~ XOUUTUAGTNTA TOU YMEOU
TeOXEWEVOLU Vo Loy Vel 1 cuvodholwTn Tapdywyos (2.4) [26]. Ilpdyuatt, axpiBde 6mwe uno-
Aoy{loupe Tov TavuoTH xopmuAdTnTac Riemann oty yewixd oyetxdtma (7] [D,, D)V =

R;}VQVO‘, UTOPOVUE Vo oxohou¥coude €0 TNV (Blot GUANOYIC TIXT TopElaL:

DD = (@ +igA) @, +iA,) — (D, + igA,) Dy + igAy )T
= 0,0,V +iq0,(AV) +iqA 0V — *A, AV — 0,0,V —iqd, (A V) —iqA, 0,V + ¢* A, A,V
= iq(0,A4,)V +iqA, 0,V + iqA, 0,V — iq(0,A,)V — iqA,0,V —iqA,0,V
= iq(0,A, — 0, A,V
= iqF,V
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1
iq
To evdlapépov ebvar OTL 1| (2.26) eivon CAPWS AVOAAOIWTN XATK amd YETATY NUTIoLOUE Borduldag,
ave€dpTnTo omod To av 1) oudda etvon ofdehavi] 1) un offehiov. Autd gatveton exola, oy ueviu-
ulooupe OTL 1 CLVOAAOIWTN TAEAYWYOC TEETEL TAVTA VoL HETACY NUUTICETOL PE CUUTANEWUXTIXG
TEOTO, OIS AVaPEPUUE TaPATAVw. Loy lel dnhady:

F

wr =

[D,,D,] (2.26)

F, — F/’w = UFWU_1 (2.27)
YUVETOCE, 0 TavuoTAC Tou TEdlou Baduldag otny un aehavh tepintewon diveTow:
1
r, = —[D, D,
w = DDl
1
= %(auayqf + g0, (AY) +iqA, 0,V — *ALAY — 0,0,V —iqd,(AV) —igA, 0,V + ¢*A, A, V)
1
= —(1q(0,A,)¥ +iqA, 0,V +iqA,0, ¥ —iq(0,A,)¥ —igA,0,¥ —igA, 0,V — qQ(AuA,, —AA)Y)
q

:(@m—@@w—%@m—m@w
F. = 0,A, —0,A,+iqlA,, A
6mou 1 tehevtaior oyéon elvon axpBoe 1 (2.25). Edv enavagépouue tnv oyéon A, = AZT“,
TeoxOTTEL 6TL 0 Tavuo TS Tediou Borduidoc umopet v ypopel we:

Fu = 0,4, —0,A, +iqlA., A
FoT* = 0,A)T* — 9,AT" 4 iq[AT", AST]

Fi, = 0,4, —0,A; — qf“bCAZAf, (2.28)
Enopévee, n Aayxeavliavr) tou medlou Poduidac dtveto
1 a auyv
Lgauge - _ZF’HVF : (229)
1 OE O GUYVOTTIXT Hop@n, YenotporolmvTog thy dodxaoio Casimir [13]:
1 174
Lgauge = _§TT(-F;4VFH ) (230)

Kartofyouue oto 6t 1 tehiny) AaryxpovCiovy| yior Ty W ofelavy mepintwon ebvon 7

lﬁ:—%TMRWFW)+@@¢—wm@ (2.31)

Ogethouye, mpwv Tpoywerioouue otov unyoaviopo Higgs xou o auddpunto omdoyo cupuetplog,
VoL VOPEEOLUE OTL 6NV TepinTwoT) Tou 1 W elvon EXPEACUEVY) GE GUUTANEWUATIXT Lop@T), ONAAON

U = U7, n ouvahholwtn topdywyoc dpa oty ¥ we eZhc [1]:
D,V = 0,V + ig[A,, U] (2.32)
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1) LloOd\VoA
D,V = §,0" — qf* AL U° (2.33)

Mrnopolye va amodetZoupe Ty (2.32) ehéyyovtog av 1 ouyxexpuévn oyéorn uetooynuatileto
we DY — UDu\I’U_l, TPOXEWEVOU O XIVNTIXOS OPOC TOU PEQUIOVIXOU TEDIOL VoI TUPUUEVEL
avorholwToc. Tpdyuatt, ebxoha ATOBEVIOUUE TKC:

0.V — 9,(UVYU™ ) = (OU)U ' +UOVU +UW,U !
= U@@VU '+ 00U UvUt +UvUtuo, Ut
= UQWU '+ UUUvvUt —uvuto,U) Ut

0.V — UOWU ! +[0,0) U, UvU™ (2.34)

iq[A,, V] — iqUA U, UVUY] - [(0,0) U, UVU ] (2.35)

DW= 9,V +iq[A,,¥] — U@V)U "' +iqUAU ", UYU ' =UD, YU " (2.36)
2.2 O unyoviocpog Higgs

Oewpole pryadind Poduwto nedio ®(x), to onolo meptypdpeton omd v Aoyxpavliavh

1 M? A
L= -(9,0)(0"®*) — —&* — =o* (2.37)
2 2 2
omou 2 \
V(®) = qu" - §<1>4 (2.38)

opiletar wg to duvouxd Higgs. H napamdve oyéon etvan avahholwtn xdte and xodohixols pe-
Taoynuotiopole U(1), ¢ — e, Evdwgpepopaote va fpolue MIGELS, oL 0Toleg EAXYLOTOTOLOUY
TNV EVEPYELN TOU GUC THHUATOC,

1 1
H = 5(80(@)(80(1)*) + 5(@-@)(8@@*) + V() (2.39)
Egdoov ol xvntixol dpol tne H eivan Jetind optopévol, Yo ebvon undevixol povo av to @ etvon
otadepd xou avuiotoyel o ehdytoto e V(P). Iapatnpolye, and v (2.38), 6t n V()
€yel eENdytoTo Uovo av A > 0. Lty nepintwon auth, to erdytoto e V(P) elaptdton ond 1o

Tpbonuo tou M2, o cuyxexpiuéva, yioe M? > 0, to ehdytoto efvor 1) cuppetpwl Aon @ = 0.
Tt M? < 0, éyoupe évay YeoUeTpind 1010 ehayloTwy, SnAadh Tov xixho 670 uryadnd eniredo

Tou D e axtiva
—M? 3
— 2.40
= (%) (2.40)

To onueior oe aUTOV TO YEWUETEIXO TOTO avTioToly ol oe awdbpunto ondotpo e U(1).
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SyAua 2.1: To duvouxd Higgs yio M? > 0(apiotepd) xou M? < 0(5eZid)

Hpdrypart, emiéyovtag éva onueio ehayioTou otov mporyuaTind dova Tou Uy adixol EmmEdou
O xau ypdgovtag To Tedlo D wg

O =u+¢(z)+ix(z) (2.41)

BAémouue 6TL 1 Aaryxpav{iavy] Tou cuoTHUaTog Sev elvor avadlolwtn! Mnropolue va amhomot-
fooupe ToUC LTOAOYLOUOUS av exgpdooupe To duvopixd Higgs, yioa tnv mepintwon M? < 0,

OTNV LoOBVUVUUY HOR®T \
Vi(®) = Z(<I>2 —u?)? (2.42)

T0 omolo mpoxintel and v (2.38) epopudlovtog pa oAy ohiodnon e popprc V(P) —

V(®) — 3u*, 6mou amd tnv (2.40) yenowonoolue v oyéon M? = —2X u?. Suvende, n

AoryxpavCiov| Tou GUOTHUATOS YRAPETAL
1 L Gy * A 2 2\2
= 5((’%@)(8 o) — Z(q) —u) (2.43)
xou petooynuortiletar xdtw and v (2.41) we e&hc:

Do = S0 + 5000 - 2<<u PO )
- 1( B0 + 1( 0 — J00 X+ 2w
= @)+ 1 L0 - : (W + ) + a0 4 ) + 40

I L = L0 + 50,07 — NP — A £ 3?) ~ J02 P (244)
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Hoapoatneolue, and TNy napamdve e€lonmaor), 6Tt To €V AOY® QUOIXG CUCTNU HETA TO OTAGIIO
¢ ouppeTplag meprypdpet 800 BodunmTd cwpotidt P xou X, ue avtioToryeg udleg my = NOY
xaw my, = 0. H eugdvion tou cwpatidlou pe undevixt| udlo ogeiietar oto Yewpenuoa Goldstone:
[ xde yevvhtopa xdmolag GUUUETEIIC TOU UTOXELTOL O aWYOEUNTO OO0, UTHEYEL EVaL
dualo owpatido pe medio x, 1o prolévio Goldstone [26]. Toviloupe €8¢ Ot Yo

P2 = o/ (2.45)

€youue undevixy evépyeta yioo To ovoTtnua. H xatdotaorn auth ovoudleton xatdoTaoy xeEVoU.
‘Ouwc, elvar cagéc and Ty mapamdve e€lowaor, OTL 1) EVERYELIXT| AUTH XUTAG TAOT) EVOL EXQU-
MoPévn. Autog ebvan xou 0 hoyog mou yeetalopoote dualec deyépoeic (owpatidio Goldstone)
OTO PACHA TWV XATAC TACEWY, TEOXEWEVOU VAL LoYVEL O EXPUAIGHOS TNG XATAC TACTG XEVOU.

To enduevo Brua ebvon va elodyoupe cuuuetplor Baduidag oto medBinua. Toéte, dnwg ava-
(PEQUPE OTO TPOTYOLUEVO UTOXEPIANO, Vo Lo DOUV:

1 1

L = —ZFMVF“” + §(DM<I>)2 - %(@2 —u?)? (2.46)

D, = 0,+iqA, (2.47)

d — @ (2.48)
1

A, — A, — 5@9(:5) (2.49)

OTIOU EVOWUUTWOOUE TOV YEVWWATOPA ¢ oTNY Ywvia 6 yia ceuxolla oToug unohoylopols yweic
BAGBN yevixdtntoc. MetaoynuoatiCovtag v (2.46) péow tne (2.41) xotolfyoupe UeTd omd
TOMNES, OAAG TETPUIUEVES, TRAEELS GTOV UETATY NUATIOUO:

u?

- 1(2)\u2)w2 + ... (2.50)

1 v
Ll_)LQZ_ZF/“/Fu + —5

A2+ quA O + %(a,ﬂp)? + %(@X)?
omou ot tekelec avapépovton o avdTEPOLS Opoug oUleuing Twyv Tediwy. Ilapatnpolue 6Tt 0
0EUTEPOC OPOG Efval aVIAOYOS TOU Afb, expdlet, onhadn, udla tou mediov Paduldac! H oyéon
(2.50) Opwe etvon axopa avolholwtn und Yetaoynuatiolols Baduidac, agold TeoRiie aro Ty
(2.46). Auté onuaiver 6t 1 Aayxpavliovy| Tou Tediou Borduidog pmopet va mepiéyel dpoug udlog
xaL Vo ouveyloel va elvon avaAAOIWTY, AV 0 PETUCY NUATIONOS Porduldag eodyel xou petdideon
(translation) tou nediou & — & + w.

Hop’ 6N owtd, anauteitar npocoyt) oto onueto autd: H Aoyxpavliovh tne (2.46) meprypdget éva
dualo medlo A, xou éva Boduwtd pyadixd medto . Xuvenng, ol cuvolxol Baduol ereuvdeploc
TOU CUCTHUUTOC elvon 4 (800 yia To medio Borduidog xan 600 yio To medio Higgs ). AvticTorya, 1
(2.50) meptéyet b Boduoig eheudepiag, xang to medlo Paduidog €xet mAov pdlo. Eivor capég
oTL puowxol Poduol eheudeplag dev yiveton va “dnuoveyniolv” and amhr| ahhayry UETUBANTOY.
Yuunepaivouue twe 1 (2.50) mpémel vo meptéyer medio, Tor omolo Sev oyetilovton pe puod
owportidia. Mropolue, duwe, avtl e (2.41), va exppdoouue to nedio Higgs oe molixr uopph

O = [u+ p]eicf) (2.51)
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xat o medio Baduidog oty 1loodivoun LopdY
1

A= Byu—

0,¢(x) (2.52)
Téte, o petaoynuationds Baduidog teprypdpeton p€ow Tng amhrg oyéong uetdieong
((x) = ((z) + ub(x) (2.53)

Avuxadiotoviag Tic e€lotoel (2.51) xou (2.52) oty Aayxpavliavi (2.46) npoxintet[17]:

2,2

1 1 A, 1
TLB2 4 (00)° - 5 (2Xu*)p? = 2ot + Sa* B (2up + p?) (2.54)

1
L, — Ly = —-B,,B"
17 s 4ok TPty 2

émouv By, = 0,B, — 0,B,. H eZdptnon and to nedio ((x) dev undpyet théov. To mapomdve
oVoTnua expedlet 2 éupala couatidw, éva dvuoua B, o éva Baduwtd p. Aev mapouct-
dler xdmotor ouppetpio Borduidog, ool mAéov o petaoynuotionds ((z) — ((x) + ub(x) elvou
TETPLUUEVOC.

Avoxegpohonmvovtog, €youde 3 dlapopeTinés Aoyxpav(iavég, oL omoleg TEpLypdpouy To (Blo

puox6 cuotnuo. H Ly elvon avodholotn und yetaoynuoatiogols Boduldag, ahhd €yl apvnTind
6po pdlog xou efvar GUVETKOC oxatdAANAT. H Lo etvan xon owty| avoahholwtr), aAAd Teptéyet un
puowolg Poduole ereuwdepiog. Téhog, n Lz dev mapovoidler ouypetpior Borduidog, oAAd pog
0lVeEL TO 0WOTH CLUATIOWXO Qdoua TNG Vewplag, ONANDY| TEPLEYEL HOVO TEdA TOU AVTIOTOLYOVY
o€ Quotxd upala cwuatida. Ptdvouues oTo cuuTépacua 6Tl GTa Eyoupe aLIOEUNTO GTECLIO
oudueTtplag xdmotag Yewplag Baduidog, to nedio Baduidac yivovton éupala péow TN amahophc
Twv proloviny Goldstone, mou eptypdgovton and 1o uryadind xopudtt Tou tediov P, to onolo
omoAeldope oty TEAxY| Aaryxpoavliov.
To mopamdve Yo pag avoly wiaitepa yprota oTtny tepintwor tou yovéortorou t'Hooft Polyakov
, T0 omolo, OTwe Vo BOUUE OTO EMOUEVO LTOXEPAANLO, OYETILETOL GUETO UE TNV TERITTHOT TOU
auddpuntou onaciyatog cuuueTeiog 6To woviého twv Georgi-Glashow. Avagépouye €86, ydowv
TAneéTNTaC, 6Tt To wovtého autd undxerton o SU(5) ovupetpio Poduidoac, odid Yo yenoiuo-
TOLACOUUE Lol ATAOTIOLNUEVT] EXDOYT| TOU UECK TNG OUBDOG SU(2), apol) xou oty TepLhouBdvel
AOOELS Hay VTG povortohwy [1].

2.3 To povteéro Georgi-Glashow
Ocwpolye o TeimAcTta Tedlny Higgs exqpoaouéve TNy cuUTANEOUATIXY avanapdoTaoT

O =T (2.55)
omov T = %a“ elvan oL yevvhtopeg tne ouddog SU(2). Ixavonowodv tnv dryePea Lie

[T T = igapT° (2.56)
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omou e123 = +1. Ioyle, eniong, 1 YvwoTh oycon xavovixonolnong:
Tr(T*T") = %5@ (2.57)
Axohoviovtag Ty avdiuon mou elyoue yior Ti¢ Un aeavég Yewmpleg Baduidac, 1 avarrointn
AoryxpovCiovi| mou Teplypdgel To cUoTnua etvon 1 axdAouin:
L= —%TT(FWF"”) +Tr(D,®D"®) — V(D)

1 1
L= —2Fp, " 4 2(D,2) (D" — V(®) (2.58)

H cuvodlolwtn mapdywyog oplleton wg
D, =0, +1ieA, (2.59)
TéTOl (OTE
D,®=0,® +ielA,, P
D, " = 8,9 — egapc Al D° (2.60)

omouv A, = AZT“ xou e N otadepd ouleuing Twv Tedlwy Paduldac. To duvouxd Higgs exppdle-
TOL UECK TNG YVWOTHG OYEOMG:

V(®) = 2(@“@“ —u?)? (2.61)

Téhoc, o Tavuothc Tou Tedlou Porduldag divetan

1
F,uy - 8MAV - aVAM + ie[AM, Ay] - E[DM, Dy] (262)
Fi, = 0,4y — 9,A% — ecapcAL Ay (2.63)

Or mapamdve oyEcElS BIXUOAOYOUVTOL OO TNV AVIAUCT) TV TEOTYOUUEVLY UToXEQahaiey. Ou
elowoelc xivnone mou mpoximtouy amd Ty Aayxpavliov (2.58) etvar ol

D, D"®" = —\*(D°PP) — 4/?) (2.64)

D, F™ = —egq, B’ DF®° (2.65)

To enduevo hoywod Briua ebvar va cuveyioouue Ue To omdodo cuuueTpiog, axoloudOvIag TNV
(Bt culhoyoTIXT TopEld UE TO PO YOUUEVO UToXEPSAoo. O ouue va Bpolue AUCELC oL oTtoleg

EAAYLOTOTOOLY TNV EVEQYELN TOL GLOTAUNTOC. T'ar To oxond autd, TpEnel va utoloyicouue Tov
TAVUOTY| EVEQYELIG-OPUTC, O OTOlOg BlveTal UECK TNG YVWOTAG OYEDTS [26]

2 §/—gL
T, = _2 0 (2.66)
V=g 09"

32




émou g = det(g"”) elvou 1 opilovoa tng petpxhc Tou yweouv Minkowski. Anéd tnv ayéon (2.66)
guxola utohoyilet xaveic 6Tt

T = —F% F% + (D,3)(D,®") — g, L (2.67)

ppt v

2 0v/—gL 2 0\/— J—
\/__g 5g;w \/__ ( 59“” 5 w/)
2

- 2 (——FgWL VTR EL R + (0,8 (D))

To ototyelo Thy o BVEL TNV EVEQYELOXNA TUXVOTNTO TOU GUCTAUATOS. JUVETKC, 1) OALXY| EVERYELX
vnoloyi{leton péow g oyéong:

= / Pr(—FEFS 4 (Dg®*)(Do®*) — gooL) = — / d*rL =H (2.68)

To anotéheopa elvor YVWOTO %ol TETPWUHEVO, VEWPOUUE OUMS XATUAANAO VoL THEOUCLAGOUUE EOW
TIC TPAEELC:

. 1 1
—FGFS + (Do®)(Dg®*) + —F F — 2(DM(I>“)(D“CI>CL) +V(d) =

4 m
) 1 . ) . .
~FGES - JURRF™ 4 FOP™ 5 FGF) 4 5(Do®)(D°0") — (D) (D7) + V(@) =
1 1 1
—SFRF™ 4 JFSF + = (Dy®)(D°07) + (D@")(Did")) + V(@)

1 1 1
E = /d3x (§E1“Ef + 53?8? + 5((DO<I)“)(D0<I>Q) + (D;9)(D;9%)) + V(@)) (2.69)
Mo Ty eharytotomoinom Tne evépyelog YeetalOUAOTE TEOYUVKS oTaTXES Aoelc. Emmpociétwne,
umopolue va Véoovue Af = 0, xadog n evépyelo dev e€aptdtar and v emioyr Baduldag.
Kool fyouue otny amhornotnuévn wopp tne (2.69)

1 1 1
E= / &z <§E;1E; + 5 BIBY + 5 (D) (D) + V((I))) (2.70)

émou o B xou Bf ovoudlovtan “ypouatixd” nhextoemd xon poyvnuixd media [25]. Hopatneolue
and Vv oyéon (2.70) 6t 1 evépyeta yivetar ehdytotn av Loy bouy ol axdhoudes cuVIrxeS:

PP = o (2.71)
Ff = 0 (2.72)
D;®* = 0 (2.73)

O ouvifxec autéc opilouv to xevo Higgs tou cuotruatoc xar 1 otadepd u elvon 1) ovae-
vouevn Ty tou mediou @ oto xevd. BAémouye Oti, av anouthcoupe B = 0, 1 ohxr) evépyela
undeviletou.
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[o vae Beolue 1o owuatdlmd gdouo Tou woviéhou Georgi-Glashow, dewpolue wxpéc
Ypovoave&dptnteg Slatopayéc oo edlo Higgs ylpw amd tnv avauevouevn tiur Tou 610 %EVO,
|| = u. Adyw tng ovuuetplog SU(2), unopolue vo emAEEOUUE TNV AVOUEVOUEVY TIUY OF
onotadnmote xatelduvon Tou teoyweou Vélouue. Emiéyouue Aowmodv:

0
P=10 (2.74)
u
e dtatapoy ) oty Teltn xotebuvorn Tng Hop@nc:
0
o4 = 0 (2.75)
U+ p
Téte, 1o duvopxd Higgs petaoynuatiletar xdtw and tny datopayry axorodiwe:
)\ agfa 2\2 )\ 2\2
V(@) = (@00 — P 5 2w p)(utp) — o)
A
= Z(u2 + 2pu + p* — u?)?
A
= (@ +dup’ + p)
1
V(®) = Mu?p® = 5(\/QAu)QpQ (2.76)

OTIOU XPUTHOOUE UOVO TOUG 6poug Batopayfic deutepne télne. lapatneolue 6Tt T0 duvoXO
oev undevileTon o dtatoipary€c Tou TEd{oU YUPW A TNV OVUUEVOUEVY) TWUT) XEVOU, Xl GUVETAC
TO JOVTEAD TEpLYpdpeL TEdypaTt avddpunto omdowo cuupetpiag. Ouolng, yio Tov xvntixd 6po
Tou medlou Yo Eyouye:

Di(I)l &(I)l — GélbcAZq)c —66123Azq)3
Di(I)2 = 6Zq)2 - Gé‘gbcAquC = —66213Aiq)3
Di(I)3 81(133 — 68350142(1)0 87,@3
Difbj’ = | eA,(u+p) (2.77)
D;® Oip
(D7) (D'0%) = (3,p)(D'p) + 2(u + p)(ALAT + AZAT) (2.78)

Kotahfiyoupe oto 611 1 Tehiny| Exgppacn tne Aoyxpav(lavic Tou CUCTAUNTOS PETE TO OTACLUO
ouppeTelog etvar:

e2u?

1 : . 1 1,
L = _ZFSVF#WI —+ T(AllAZl + AZZAQ) + 5(8“0)(82,0) — 5( 2)\U)2,02 4+ ... (279)
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OTOL oL TEAElEC AVAPEQOVTAL GE AVMTEROUS 6poug cULEVENE Twv Tediny. Mnropolue tdpa va
dLof3dooupe amhd o cwyaTidloxd @doua and Ty oyéan (2.79). H Aayxpeavliovy| neprypdpel
d0o éupala avuopatixd medla, A7 xou A7, pe pdlo My = eu, o omolo ovTloTOL(OVV GTA
W4 umolovia twv aclevey oANAETOpdoEwmY xot €val dualo avuoUaTixd TEdio Af, To omolo
avTioTolyel 6To gwtovio. Emlong, €youue xan éva éupalo Boduntéd nedio p e udlo My = \/ﬁu,
70 omoio avTioTotyel Tpoavis oo unolévio Higgs .

ToviCouye €8¢ 611 Bev €youue TAYpeg ondoulo tne opyxic ouduetplag SU(2). H nopandve
AoryxporvClovi| Topopével axous avaAAOlWT XATe omd UETACY NUATIOUOVS TN UTOOUADUS TNS
SU(2), U(1). HU(1) eivor pia ogddor oTpo@ohv 6Tov 106y weo nepl Ty xatebduvorn mou opilet

daqe

0 dvuopa P4 O yevvhtopac TG, ——, TAUTOTOLE(TOL UE TOV TEAEGTY| TOU NAEXTEWOU QopTiOU
U

Q). YUVETOS, UTOPOUPE Vol EXPEACOVUE TNV GUVOALOIWTY TORdYWYO »C
D,=0,+ ieAZT“ =0, + iQAZm (2.80)
opiCovtag 1ot TNy © nhextpopayvntxy| TeoBokn ” tou nedlou Baduidoc [25]:
1

A = = A5 (2.81)
Q = Sgure (2.82)
u

To nhextpouoryvnTnd duvauixd, dnhadt, expedletor péow tne TEofolrc Tou medlou Baduidog
e SU(2) oty xatebiuven tou tooyweou tou opilet to O

2.4 Tomoloyxn xATNYORLOTOINCT TWY AVCEWY

To @dopa v Aoewv tou povtérou Georgi-Glashow etvar Toh) mo mholoto and 6Tl xdmolog
Vo meplueve. Ou ediomoelg xivnong mou eloydyoue ot oyEoELS (2.64-65) éyouv evotaleic
COMTOVIXEG ANJGELS UE TETEPUOHUEVT) EVEQYELXL, OL OTOLES YIoL ' —> 00 oG OVOUY TNV UVAUEVOUEVN
A Tou xevol, P? = u?. Xwplc va eloywphooupe oty Yewplo coltovimy, avagpépoupe T
elhc: Oewpolue xdmowa Aoyxpavliov Tou udxErTal o odotdo oupueteloc. Mropolue tote
Vo MOGOUPE TIC EELOWOELS %VNoNC XoL VoL ATOUTHCOUUE Ol AUGELS Vor UaC BVOUV TNV AVAEVOUEV
TR TOU XEVOU OTNY YweixY| acOUnTeTn, r — 00. Tote, av ot AIoEC auTEG OEV UToPoUV Vol
TOEUUOPPWIOUY UE GUVEYY) TEOTIO OTNY TETEWHEVN AUon @ = u, Vr, To 6OoTNU EYEL COMTOVIXEG
Nooec. Ilpocéyouue €86 OTL 1) @edorn = Topauoppe oLy UE GUVEYY| TEOTIO ~ UG TOQUTEUTEL
otnv Yewpla opotonioc.

Treviuuiloude OTL 1 TEAOTN OUOTOTIXY| O xdmotag Tolhamhétrntac M amoteleiton amd
OUOTOTUXES HAAUOELS HAELOTWY TEOYLWY OTNY €V AOYw ToAamAdTNTAL. Ol XAElOTEC AUTES TEOYIES
elvor ouoLaoTid anexovioelc and évay xixho St otn M. H yevixeuon oe ougotomixég ouddeg
AVWTEENGS TAENG AMOTEAEL AOYIXO ETOUEVO. OEWPOUYE TNV ATELXOVICT):

d: S"H M (2.83)
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To 6Ovolo TV aneoVIcE®MY Tou Eivor OUOTOTIXS LoOBUVIES (UTOEOUY Vo Topauop(pwiloly Ue
ouveyn TeoTo 1 piot 6TV GAAY) pe Ty @ avrxouv oty Bl opotomxt| xhdom, [@]. To cbvoro
TV OUOTOTUXWY XAIOEWY XUTOUOXEVALOUV TNV OPOTOTLXY ouddo avetepns T8Eng m, (M) [8].
Emunpociétne, civar cagéc otL o aprduog mepléMéng n eaptdton omd TNV XSO TOTE OMEL-
3 / 7 1\ 7 7 Z 7
x6vion. Treviupilovpe dtu m1(S') = Z, dnhadr| 0 aprdudc meptéhéne yLor TNV amexoviorn

d:. St St (2.84)

modpvel Tiég and Ty oudda ddpolong Twv axepalwy, Z. Av 1 uetaBAnTty 0 mopausTeomolel T
Ywvio 6Tov TE®TO X0Xho xat 1) a(f) N yovia otov Sedtepo x0xho, ToTE 0 apIUOC TEPEMENC
diveton péow tne oyéong[28]
1 [ do

n= o ), do p7] (2.85)
pdrypot, emhéyovtag anexovion ® = ee99)  éyouue 611 a () = 2egf xo n oyéon (2.85) poc
otvel n = 2eg, to omolo elvar amhd 1 cuVIRHN *PBdvtwone Tou Dirac . O apriudc TeplEhéng yia
anewxovioelc S% — S? optleton pe avdroyo tpdmo. Ilupouvoidlouvue ta Tapoxdte ywelc amddeL-
&n. O evdpepduevog umopel vo el TEQIOGOTEREC TANPOYORIES GTO [10]. XpnowonotwvTog
oQUUEIXEC CLUVTETOYHEVES B Xou ¢ yior TNV e TN oalpo xou B, @) xou B(6, @) yia Ty Bedtepn,
o0 apriude TeplEMéng oplletan we

1 sina (dadf dfda 1 ) dadf dfda
= — [ &0 cadr o) _ [ qgd cady  doda 2.
" sin g <d0 Ao df d¢> A / gsina (d9 dé ~ db d¢) (2.86)

Oa amodelyVel WaiTEPA YEHOWO VoL EXPEAUCOUUE TNV TUPUTAVE GYECT) OF XUPTECLUVEC CUVTE-
Taypévee. Optlouye To ovadiolo didvucua

é(r) = (sin acos B, sin asin 3, cos «) (2.87)

6mou T ar) xou B(r) ebvon cuvaptioec Tploddotatou Euxieidiou yweou. H oyéon (2.86)
YEUPETOL PECK TWV UETATYNUATIOUOY AUTOY OC:

1 Ca Aba
N = ——&;jkEabe dSZe“Gjebakec (2.88)
8
To cuumépaoua Tou TEOXUTTEL amd To Topamdve elvon 6Tl yia amewxovioeie @ S™ — S™ o

oprdude meptéhiing dev ebvon tetpupévos. Kdtt tétolo oupgovel mpogavog pe To amoTéheoud
wac, 1 (S1) = Z. To anotéheoyo autd YEVIXEVETOL UE NOYIXG TEOTO GTNY OYEOT):

(S = Z (2.89)

H tehevtola oyéon Yo anoteréoel xhedl oty xatavénor tou Tonohoywo) ¢optiou Tou
uovonohou t'Hooft Polyakov. Emavepyduacte, Aowndv, oto poviérho Georgi-Glashow anéd to
omoio Yo e&dyoupe To poryvnTind goptio. Ioapatnpolue otL and tov opioud tou xevol Higgs ,
2 = u?, o medla P xavoTolovY THY TPoYavY| oYEon:

(@)% + (9?)* + (9%)? = u? (2.90)
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Aut6 orpaivel 6t t0 6UVOho TV xataoTdoewy xevol {® € R V(®) = 0} oynuatilet
roMamAdT T ogadpac S2,. ue oxtiva u oTtov TpedldoTaTto woTtomid Yweo. Treviuuilouue
OTL 1) AVOEVOUEVT] THIT XEVOU U TIEETEL VoL efvol BL&POQT TOU UNBEVOS, TEOXEWEVOU 1) XATACTAUCT
%EVOU VoL ebva EXQUMGUEVT xou var €youpe ondoio cuduetelag. Ipdypatt, av u # 0, émwe
eldope oTtov unyovioud Higgs, mpoxnTel EVog YEWUETEXOS TOTOC XATAGTACEWY XEVOU.

‘Olat T onpelor oty ogaipo S2,. elvar 16odOvaPo hOYw Twv PeTooyNuatopmy Boduidog
SU(2). 'Otay emhéyoude ouwe pior xatdotaon xevol, m.y. ®* = (0,0, u), n oy cuppetplo
SU(2) ondet oe U(1), 0ol 0 udvoC YETACY NUUTIOUOE TOU LXOVOTIOLEL 0XOUOL TNV OVOUAROLD TN T
ebvon 1 oTPOPN ERl TNV aTEYYUVOT TOL LGOoY WEOoL Tou opilel 1 PO

Lyfuo 2.2: O YEWUETEXOG TOTOG TWV XATACTACEWY XEVOU X0l TO OTECWO GUUUETELNG

O¢houpe twpa va Peolue Aoelg tov elonhoeny xivione (2.64-65), ot omoleg va éyouv
TEMEQUOUEVT] EVEQYELN XOL YIOL ' — OO VO LOC OVOUV TNV OVOEVOUEVT] T TOU XEVOU. LUVETWG,
Veéhouue va Bpolue o arewxovior O, n onola 6TV ywE AoUUTTWTY VoL Mag Blvel

o S2 - S2 . (2.91)
To epwtnuo mou Tideton elvon av undpyel Té€Tolo ameExdVIoT, 1) omolo Bev elvon TOTOAOYIXS
loodUvaun Ue TV teTpuuévn anewxovion, ¢ = (0,0,u). Yto onuelo autd, omodetxvieTon 1
onuacio tne opotomixrc Yewpioc. H oyéon (2.89) pac diver v andvnon:

m(SU2)/U(1)) = ms(S8?) = Z (2.92)

SUVETOE, 0L amEXOVIGELS TTou UTdpyouy ontd Ty SZ oty S5, ywellovtor ot dVo oyotomixéc
xhdoew, v [I] (mou nephaufBdver Ty tetpyuévn amexovion ¢ = (0,0, u) xou Exel apriud
neptEMEne n = 0) xou Yot opotomixs xhdon [P°] tou nepthapfdver ameixovioelc ue oxépano aptiud
TEPLEMENS, OL OTIOlEC BEV UTOPOVY VoL THURUUOPPWI0UY UE GUVEYY| TEOTO OTNV TETOLIUEVT.
Emdupotye Aoelg tov e€lodoeny xivong e TV WIoTNTa 1 Xatedduvon TwV IGOoVUCUO-
oy (A5) xon 100Baduwtdy tediwy (P?) oTov 100)WEo Vo EiVOL CUVIPTAGELS TOV YWELKMY
OLVTETAYUEVWY. AVapépoupe, €06, OTL oV TPOCTOCOUUE VoL TUPUUOPPOCOVUE Tal TESlal oUTd
UE ouveyl| TeoéTo 010 TETEPEVO xevd P = (0,0,u), n evépyela anepileton. Anhadr, xdde
BLoPOPETIXOC TOTONOYIXGC Topéac Bloywpeileton amd @pdyuata dneene evépyetac|25].
Kotohfiyoupe 61t ypewalopaote tig €€ cuvinxec yio Ty AdoT yac:
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1. Anowtolue 1 Aoom var avixel O BLPORETIXY) OPOTOTLXT) XAJOT) AT TNV TETELIUEVT).
2. H Noon mpenet vor hag OiVEL TNV OVOEVOUEVT THLY| XEVOU OTNV YWEIXT ACUUTTWTY.
3. H Aon mpénel va €yel temepaouévn evépyeLa.

O ouviiixeg auTES XaVOTOLUVTAL ETLAEYOVTAG:

ur®

o —
T
D® — 0 (2.94)

Yoo r — 00, 6nou r* = (z,y,2). H Aon auth eivar 1 yvewoty| Aoon hedgehog, to dvoua tng
omolac ogethetan otov Polyakov [21].

Yyfua 2.3: H huorn hedgehog qatveton aplotepd, eve 6edid €youpe tnv teTeuuévn Abon. O
OPLOTEROC OYNUATIOUOS TwV TEG{WY Bev umopel vo mapapoppedel ue cuvey TeOTo GToV BelLd

2.5 To payvntxd goptio

Ou oyéoeic (2.93) xau (2.94) xpVBouv évo Wiadtepa evilapépoy anotédeoya. And tnv (2.94)
UTOPOUUE Vo BeollE TNV acUUTTWTIXT Lop@Y| Tou Tediou Baduidac. Metd and chviopoug uto-
hoyiopolg Brénel xavelc 6T

a c

T T
Di® =0 — 0;(—) — eggpeAl— = 0
i

r T
8aiT? — Tari yTe
——— = e —
T T
Telk pTe
(5(17;5016 - 5ak5ic)_3 = egabcAi -
T r
Telk pTe
EacbEbik r3 = egabcAi7
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r
a n
= Az = Eani—=

- (2.95)

‘Eyovtag, hotndy, TNy acLUTTLTIXY wop@r Tou mediou Baduidac, umopolue vo e£dyouue TNy
Hop@Y| Tou poyvnTixol medlou Yy 7 — 0o, Treviuuiloupe TG To poyvnTxd medio diveton
UEOW TNG OYEOTG:

1 1 e

B = ey Fl = §€ijk(3ﬂ4i — WAG — ecanc AJAT) = eiji(9; AL — 25abcA?A2) (2.96)

2
ToviCouye mwe 1 Olopopd oL QUiVETOL OTO TEOCTUO TNG TUEATAVG OYECTG UE TNV oyEom
(1.15) TEOXUTTEL amb TO YEYOVOC OTL €ELOOVOUUE OAOUC TOUC BV %o XATW YELXOUC (%o
ooy wetxolc) deixtec. Emiong, uneviupiloupe 6Tt €youue oploel TOV oVTIGUUPETPIXG TUVUOTH
¢ o123 = —1, €123 = +1.

Ewsdyouue ) oyéon (2.95) oty (2.96) xa exterolye g npdéelc:

“ 1 Tn
e 4%) = —eipcanrds(3)
o 15” 6jn . 27‘an
e 9| g2 r4
1 0; 27T
= - 51’(15‘71 - 6in6'a L Lz
€< J J ) |:’f‘2 7"4 :|
1 3 2 1 21,7y
= - 57ja_ - 5ia_ - 6ia_ -
e ( r2 72 r2 + r4 )
“ 2r,r;
= |eir(0;A%) = e (2.97)
e 1 TnTm
—§€ijk€abcA2A2 = —2—e€ijk€abc€bng‘€cmk7
B TnT'm
- %gikjejbngabcgcmkj
L ik cab "nm
= %5bn5mk ra
1 Tl
= —(6:t0kn — 0inlb) (OamOnke — OakOm ) ———
26( b0k ko) ( bk 50bm) A
1 Tl
= = 6am6i - 6an6im - 36in5am 6in§am —=
2e< + ) r4
1 T
= = 25am5in - 5an5im - 35in5am -
26( ) r4
1 T T T
— _ 2 ' a _ a'’1 o 3 1 a)
2e < 4 4 r
e TiTq
= _§5ijk€abcAg‘A2 = _W (298)
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AT Tol amOTEAEOUATA AUTWY TWY UTOAOYIOUMY, BAETOUUE OTL 1) ACUUTTWTLXT) HOPGT| TOU Uy VY-
TixoU mediou dlveton YECK TNG OYEoTC:

e ="1le (2.99)

! ert

Enopévwe, ot optaxée auvirixeg (2.93) xou (2.94) odnyolv otny Unapén oy vntixod tediou, Tou
omoiou 1 e€acVévnorn elvor avdAoyn Tou 2 YuumepLpepeTal, ONAdOT, wg €va tedlo Coulomb
oruelno) popTiou ot utopel cuven®g vo Tawtonotniel ue To tedio EVOC Yoy VNTIXO) LOVOTIOAOL.
Mo var amodel€oude 6TL To Medio AUTO AVTIOTOLYEL TEAYHATL O YOy VNTIXG HOVOTOMO, amanTeiTon
VoL UTOAOY{COUUE TOV TaVUGTH NAexTpouayvnTixoL tediou. H culhoyiotiny mopeia Vo napauetvet
(dto, yevixevovtac ouwe Ty oyéan (2.94) oty

D,®* =0 (2.100)
TPOXEYEVOU VoL EYOUUE TNV OROXATPOUEVT] EcdVa Tou Tediou Poduidag. Etol, ygow tng oyéong
yio To medio Borduidag, A,, mou Yo e&dyouue, Va €youue TNV wop®t Tou TavUGTH F,, amd Tov

omolo Yo eAéyEoupe av 1 Jewplor teptéyel medypott pory viTixd povoroia. Ané v oyéon (2.100)
TEOXUTTEL 1) Hop®T) Tou Tediov Boduidag A, w¢ e&hc:

D, = 0
0,0 = eeabcAz(I)C
m]' a Im Ab FcHmMm
Cna®" 20,9 = G ALRD
1
Elmaém—autba = (5lb5mc_6mb6lc)AZ(I)c(Dm
e

1
Eima®" 0,0 = Al (DTO™) — (AT D™)

PPr=u? m1 a mgm
Cma®" =0, 0" = Al (u?) — D' (AT D™)
Pl ATO™ 1
l _ 13 m a
AM = E W + %Qma@ 8#(13
281 | a P em 1 b me
—_— A# = 714“ + %gabccb 8/‘@ (2101)

Mrnopoiye thpa vo elodyoupe tny (2.101) otov oplopd tou tavuoth nediov, (2.63).

Fo = 9,AL — 9,A% — ceape AL A

a e em 1 c
F#V = aﬂ(UAV —i-%éabcfbbc?y@)

o 1
- 81,(—1416[” + %eabcfbb@u@c)

u
(I)b em 1 l m P° em 1 7 j
_ 65(1[)5(714# + %gblmq) 8M¢) )(ZAV + %E‘:Cijq) aVCI)J)
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Enedn ol npdéeic mou axoroutoly etvan toArég, Yo omdcoupe Ty e€lowor o€ ETUEQOUS 6POUG.
To anotéheoua, ouwe, Vo pog avtaueipet:

e em 1 b c 1 b c e em
TAV + _u266ab6¢) 81,(13 ) = —u2€€abcﬁu(<b 8V¢) ) + 3M(7AV )
1 c c o em

— _u%gabc[(aﬂqﬁ)(ay@ ) + ©°9,0,9°] + 8#(7AV )

Ou(

Ouolwg yio Tov dedtepo dpo:

(OX 1 P

em 1 Cc Cc em
—Ou(— A" + e ®'0,0) = ——eany (D70, 0%) — Dy (—AT")
1 c C ¢a em
— %%c[—(aﬁb)(aﬂ@ ) — ©°9,0,9°] — Ou(— A7)
1 c Cc ®a em
= —Canel (0,2 (9,2") — 70,0, — O, (—AT")
Kotohfiyoupe, dnAady|, 0To 6Tl oL TP®TEC BLO YPOUPES Uag Blvouy To amoTéAeoua,
o em 1 b c o em 1 b c
811(7‘41/ + %Eabcq) 8,,<1> ) — a,,(;AH + %8@6@ 6,;1) ) =
2 a Cc a (pa em ®a em
I Cane® (0,8%)(0,®°)® +aﬂ(7A,, )—8V(7AM ) (2.102)
omou yenotponoioape Ty oyéon PP = u?. And v tpltn ypoupr| du éyouue
®b®c em em
—€€a567AM AV =0 (2103)
AOYw avTiouuueTelag ot
1 magi i 1 a m i ]
—esabc@gblm%@la“@ 9,07 = —%sblm(@j”@laﬂ@ P9, )

1 . .
= e[ (Gaidy — 0j0) 210, " 20, ]
1 mFHa m a
= e (910,07 9°9,9" — 919,87 9"0,°)
1 m/aa a
= _Egblm[Qlaué (@ 81,®b - ®bal/® )]
1 1
= _Tgblmq)lauq)mavq)bq)a + Tgblmq)lq)bauq)mav(ba
ute u-e

1
= ——eun®'0,0"9,0" 0"
u-e
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1 l mFi j 1 l m bga
= —6€ach€blm€Cijq) @lfb P 8V<I>J = —%me@ 8M(P 31,(13 0] (2.104)

Téhog, oL dlarywviol 6pol utohoyilovtan wg eEhc:

1 l m(I)C em 1 ac Fl m(DC em
—Eabc (Egblmq) auq) UAZ, ) - E(g @QHCD ;AV

Im
1 a C ¢C em C a ¢C em
= |reen T ar - e T A
1 N T IR0 .

(I)a
)

Axohovdovtog duola GUANOYIGTIXT TOPEla Yiol TOV BEUTERO BLOY VIO, €Y OUE:

1 ! m(I)C em 1 7 '(I)b em
—Eabe (E{Sblmq) GMCID AV ) — Eabe (Egcijé aMCI)J;AM ) .

u

u

oo oo
<ay—) Acm — (a,q) Aem (2.105)

Yuvuroloyilovtog tig oyéoeic (2.102) xou (2.105), €youye

2 a ¢\ Ha o em e em e em e em
Eé‘abcq) ((‘LCI)b)(&,(I) )(I) +8#(7AV ) — 3,,(7Aﬂ )+ (81/7) A;L — (8#7) Au =
em em e 2 a b c a
(@LAV — &,A# )7 + Eéabcq) (8HCI> )(3,}1) )(I) (2106)

xou ewodyovtog v (2.104), xatahfyoude oto 6Tt N TEMX pop@R Tou TovUoTYH TOu TEdioU
Borduldac etvon 1 axdhoudn:

o 1 o

FY, = (0,A7" — 9VAZ’”>7 + Egij,fclﬂ'(auclﬂ)(aycpk)7 (2.107)
1
= | Fuw = (0, 47" — 0, A7) + Egabc(pa(auq)b)(ay®c) (2.108)

Eivor cagéc and vy (2.108) 61 otov tetpiuuévo tonohoyind topéa, ®* = (0,0,u), o de-
Utepog 6pog ebvor undev xau Yo exouye Fl, = 0,A7™ — 0, Af™, dnhadi| Ty cuviin poper| Tou
NAEXTEOUAYVATIXOL TavUoTH. LTV TEPIMTWoT T, TEoQaveS, 6ev Vo UTdpyEeL AVOT oy VNTL-
%00 povondiou, apol ixavorole{ton 1) TautoTtnTo Bianchi, @LFW = 0. Iopatneolue, duwg, 6T
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ra : 7 4
1 un TeTepévn Aoorn hedgehog, ®* = u—, yia to nedlo Higgs ue tnv amopaitntn ntpounddeon
r
Tor medlar var uny petaBdArovTon oty ywewt| acuuttwtr, D,®* — 0, tpocVétel Evay Topandve
6po oTov Tavuo T Tou Tedlou Baduidoc. Yuvenwg, ol edionoeic Maxwell, tou Yo mpoéxumtay
am6 TNy TawtotrnTa Bianchi, tpomonolobvton we e€ic:
0. = o, (Lomer
1 = Oy 55 po

1 1 1
= Oy [55“”’)" (0,40 — GJAZm)] + 0, {Esu”p"ﬁeabﬂﬂ@pfbb)(&,(I)C)

1
= G e, (9(0,9")(2,9°))

BAénoupe, dnhadr, ot 8“15’“’ # 0. Kdti tétol0 amotehel anddelln e Omapdng poryvntixo0
poptiou ot Yewpla!l To poryvntnd (H xahltepa ToTOROYIXG) PEdUO DIVETOL OIb TNV OYEON:

0, F" = k¥ (2.109)

v 1 vpo a C

= |k = 2u365“ P b0y (2(9,2")(9,2)) (2.110)
‘Apeca PAETEL xavele 6Tt To oy Tind pedpa dev Exel eChpTnoT and To medio AT xon cuveTog
oev umopel va e€oherpiel péow xotdhhnhou petacynuatiopol Baduldac. Emmpooiétwe, diotn-
ecettan €€’0ptop00 AOYW TNS UVTIOUPPETEIOC TOU €,p0, OF avTileon ue xdmoto pebuo Noether |
TOL 0TIV 1) BLUTARNOT TEOXUTTEL amd xdmota cuuueTeio Tou wovtéhou. Edxoha qatveton ott:

8,k” =0 (2.111)

A6 tny mopandve oy€on UTopoluE TMEA Vol EEYOUUE TO UAYVNTIXO QopTio TOU GUC TAUTOC,
onAadY| To povomoro t'Hooft-Polyakov . T tov oxond autd Yo Atay xatdAinio va Covo-
1

Yedouue v (2.110) we k, = —%ewpasabcﬁ“ ((19“(8"<I>b)(6"(1>c)) X0 OLUVETLGS, Yo v = 0,
Yo £youpE:
ko = —ﬁ%mnk%bcam (@a(ﬁnq)b)(akq)c))
= e (o)™ (B1(0" ) (050°))
_ ﬁgmnkeabcﬁm (6°(8,8")(0,°))

OTOL €EIOWOUUE TOUG GVt X XATw ywewolg Oeixteg xou AdPoue utddiy 6Tl 0 0plou6S TOU
YENOWOTOLOUUE YLl TOV TAAR®S avTloupueTewoO TavuoTh Levi-Civita efvou:

€0123 = —1,€123 = +1. Emouévag, 1o payvntixd goptio diveton YEow NG YVOOTAC oyEong:
1 )
g= / Eaky = T &2 mniabcOm (2(9,2°)(0,2°)) (2.112)
1
= dSmEmmniEape (P*(0,P°) (0, D¢ 2.11
9 = g | ASnemmcue (B(0,09)(0:0%)) (2.113)
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Amo tny oyéon (2.113) Saupoiveton 0 TOTOROYIXOS YapoXTAROC TOu pory viTixol @optiou t’Hooft-
Polyakov. Treviupilouye étu |%| = u. Mropolue vo Eavarypddouye Ty v Adyw oyéon und
HOPYT LOVABLIEWY LOOYWEXMY BLUVUCUATWY W¢ EEAC:

1

g2e

dsmgmnkgabc( Aa(ancﬁb)(akcﬁc)) (2.114)

Suyxptvovtag Ty (2.114) ue tov optopd tou aprduol neptéhing yla anetxoviceic @ 1 5% — 52,

(2.88), PAémoupe 6tL ebvon oxpBde n B oyéon.  Avoapévoupe, dnhadh, 6t n Aborn yio To
1 4

uoryvnTd goptio Yo elvon g = 2—87m = Ln, omou n o oprdude mepEhne.  Ilpdypart,
e e

0 ohoxhfpwua (2.113) oty empdvela tTne ogolpac S? oV yweixh aoUUTTOTN Wopel va

umohoytoTel uxoha péow Tng Tapouetpomoinong &y, Yo u = 1, 2:

. 06009
0,9 = o O (2.115)
1 ort or?
ds,, = 57,“]5% oEn agval £ (2.116)
Tére, n (2.114) vrohoyiletou:
1 N ~ .
g = 26 dSmgmnkgabc< a(anq)b)<akq)c>>
S A O S L S A
= 26 5 mij uvaéu 85” mnk<abc orn agu/ Grk a&-vl

1 i ortord RS RIS
= A (I)a
2 2% " ogn ogr ( G oer o ag) | ¢

N AT ;. 00" 00 :
- — — d =yl 5abc€uvd f
2¢ | 2 |\ ocvoce  ogwogr ) orn Ork o™ 0gv

1 [1 . 0D 9de
g —_— — ’ ; — / ’ CI)“ _— 2
% 9 [5uu 51;1} 51“) 5vu] < 8£ul agv/> gabcguvd f
1 0D 9° DDt HPe
== (I)a abe uvd2
% / ( DEv DEv aev agu> Cabeurd’S
1 1 N R R
= - / — £ abeEun P20, PO D, DCd>E
e 2
Slg=l / ;eabcequI) 0,8, d° 2 / JEde = T (2.117)
e

6mou 1 /g etvon 1 opilouoa Tou UeTEIXOU TavuoTH TN ogaipac S? oTov 166y wEo.
H oyéon (2.117) pac diver to poyvnuxd povonoho t’Hooft-Polyakov xou ebvon n ovdhoyn
ouvirp xBdvtwone tou Dirac yio v un offehiovy| nepintwon. Ogelhouye vo tovicouye 6Tt
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0 0p0¢ 4T TEOXUTTEL antd TNV OAOXANPWOT OTNY ETPAVELX TNG GPalpag S? you Bev onutovpyel
ouctao T Slapopd oty cuvirinn xBavtwone. EZdiiou, ureviuuiCouye 6TL 6TO HOVOTORO
Dirac Zexwvhoope ond tny oyéon V - B = 4mwgd3(r). Mnropolpe hotrdy vo xotahAEOUUE 0T0
ot 1 oLVIT XBdviwone oty un ofehiovi| tepintwon divetar and TNV oyéon:

eg=n (2.118)

Avoxe oot vovTog, TapaTNEHoUUE OTL TO TOTOAOYIXO PEUUA k), Uoc Blvel éva Blatnpolue-
VO PoyvNTIXd QopTio 6T0 oUCTNUN, TOU OTOlOU 1) EXPEACT| EYEL EVOWUATWUEVT TNV GUVITXN
xBéviwone. To porywntind pedua mpoxintel (xou dtotnpeiton), eneld) emAéEape BlopopeTixd To-
TONOYWXO TOpEN GTNY AUGT] TOU GUGTARNTOS OO TOV TETPWUEVD. Xe avtideor ue 1o yovomoro
Dirac, 6mAady|, To povénoro t’Hooft-Polyakov dev unrixe pe 1o yépl otic e€lowoeic pog. Ipo-
éxude wg anapaitntn cuvdnxy), 6tav Aoooue TNV optaxt) cuvidixn D,P* — 0 yio v
Aoom hedgehog tou BoduwTtol tediou. Aol ta anotehéouata Uag, Aottoy, elvor Tedyuatt Yeti-
%4, 10 EMOPEVO Aoy Brua elvon var Bpolue TNV axpydr| Abor tou Podunmtol nediou, 1 ool Yo
XOVOTIOLEL TIC AoUUTTOTIXES ayéatlc (2.93-94), adAd xou Tic eELOWOELC XIVNONE TOU GUC THUATOC.
o tov oxond autd Yo uodetricouue v tpocéyyion t'Hooft-Polyakov . ©a dolue 611 uéow
NG TEOGEYYLONG AUTNG, UToROUUE Vo Bpolue €va x4t gedyua TN udlag Tou povomdiou, To
enovopalouevo 6plo Bogomol'nyi-Prasad-Sommerfield (BPS)[22].
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Kegpdiowo 3

To oplo
Bogomol’nyi-Prasad-Sommerfield

3.1 H mpooeyyion t’Hooft-Polyakov

Eivow cagéc 611 oL Mioelg Twv e€lomoewy xivnong mou Teoxintouy and to uovtélo Georgi-
Glashow dev amoteholy pla TeTpypévn dwdixaota. Emnpociétng, endupoiue vo emPBdihouue
oTig MIOEC AUTES TIC 0ptaxéc GUVITAXES TOU TROXUTTOLY Altd TIC ACUUTTOTIXES ayéotlc (2.93-
94). Yuvenwg, o oxonde elvar vo Aocoupe Tig e€lowoelg xivnong ue Ty ocuvihxn To TEdio
Higgs vo mpooeyyilet ) hoon hedgehog oty yweuxr acOumtwtn xou, eniong, 1 cuvokhoiwtn
TRy wY6S Tou Vo undeviletar. Adyw Tng ogapxric cuuueTplag Tou mpofiruatog, ot t’Hooft-
Polyakov mpdtevay tnv axdroui o@aupixd GUUUETEIXT TEOCEYYIOT TV AIGEWY, TNV OoTtola ot
Vo viovetoouue[15]:

a

o = U%H(T) (3.1)
Al = gn; (1_6—]:(7”» (3.2)
A5 =0 (33)

O mopandve e€lonoelg expedlouy TNV Jope@Y| Tou TEETEL Vo £Youy Ta LlooBaduwTd xa 16oo-
VUOUOTIXS TEBlal TROXEWEVOU VoL LXAVOTIOLOUVTOL Ol 0PLAXES CUVINXES OTNV YWELXT ACoUUTTWTY.
/ 7 7 4 4 Ta 4 7
MrnopoUye, €6, va oyohdoouue 6t 1 oyéon (3.1), ®* = u—H(r), avixel otnv (Bl opotont-
r
ra
x) xhdom ue v D¢ = u—, xou PTopEl, CUVETWS, Vol TUEUUOPPWUIEL UE GUVEYT TEOTIO OF QUTY).
r
Towe, 0 ev AOyw oy Oho va efval TEOQUVES YL TOV EUTELRO VALY VWO TT), VEWEOUUE XUTAAAT-
MO, OUOE, VO YEQUEMVOUNE T dhYEBEXE Hag amoTEAECUAT UE TNV YAWooo Tng Tomoloyiag,
TPOXEWEVOU VO XATAC TACOVUE TO TEOBANUN TO XOTovVONTO.
H oxpiBric popgn twv cuvapthoewy H(r), K(r) uropel vo Bpedel and tic eliomoeic xivnong.
MropoUue, 6uwe, Vo EXPETIAAEVTOUUE TO YEYOVOC OTL 1) AUOT) LOVOTIOAOL aVTIGTOLYEL OE TOTIXO
eENGYLoTO TNG EVEPYELNG (Xou oLYXEXPYEVE oTNY GoArTovixh Ao hedgehog ), 6mwe Bet€ope oo
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TEONYOUUEVO XEPAAAO. XuVeY(OUYE EICAYOVTIC TIG TUPAUTAVL OYECEL OTO GUVUPTNOOELDES
¢ evépyelog, mou divetar and v ayéon (2.70), agol Yewpolue otatxéc Aoelg pe Af = 0.
Treviupilouue 6T 1 evépyeta dlvetan:

1 1 1
E= / Bz <§EgEf + 5 BI B! + 5 (Did)(D:2") + V(<I>)>

1) XUAVTERA OE CPUUEIXEG CUVTETAYHUEVES!

1 1 1
E= 47r/ r2dr ( EYEf + 5B B! + 5(D;9")(D,9") + V((D)) (3.4)

Ou 6pot Tou cLVAETNOOEWOUE TN EVEpYELaG LTohoyilovTol:

V(@) — g(q)aq)a . U2>2
. A r 212
= M) - )
A 4 2 2
= V(@) = Ju'(H(r) = 1) (3.5)
DZ-CI)G“ = @-@a - ega,bcfélgq)C
a "1 K(r) r°
= & <U/T_H(r)) - 65‘:abc5‘:bnir_—(r)ur_‘[{(r)
r r er r
5aiT2 — Ta’l"i acr re
_ UTH()M H() udi—[1— K(r)]H(r)
6ai rari rire
= u (7 — .3 H( ) (7’) + ( an - az(snc) r3 [1 - K(T)]H(T)
. 5a7j Tari Tals 5073[1 _ K(T)]H(T)
— U,TH(T) +u - ( ) +U [1—K(r)|H(r) —u ”
5(17,' re r , Hir 1—K(r)|H(r
= = (H(r) = [1 = K()H ) +u’s (H (r) 7{ ) | (T>] ( >>
. a,.t KH
| D = Wi M (H’ - —) (3.6)
r r r
) 2 9 27172
(D) (D) = gy (- P ot 2 (kg - BH
r2 r r3 r
y 2 ! 2
_ 3u K2H2 2H/2—@UQ+U—K2H2+2KHHU2—QU—K2H2
2 r r2 r r
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1

= §(Di<b“)(Di<I>“) =

u—jK2H2+ i
.

u Hl2

2

a 1 a
a e c
= €ijk(ajAk, — §5abcA?Ak;)
1l —K
= ¢ciji0; (5ank7 or )

e
- §€abc€¢jk€bmj€clk —2 (

e2rd

dnjer? — rie2ri
= Eijk€ank

I VSR PR
— St o _ _
= Om {(67’2 ert > 1= K) er? K} (&mdal i &ldarn)

er

rird

1—}()2

_ o 2 ik abrT
(1-K) erzK ) E ik 5l (

(T

1-K

300 20 o; o; 27‘“ri rort
— a _ a 1 _ K _ ﬂK/ _ a _ 1 _ K
[( er? 67”2> ( ) er (67”2 ert ) ( ) ers }
2oyt rirt 4, rort
= 1-K - =K - 1 - K)?
erd ( )+ < ers er) erd ( )
apt 50,1'
— ook 4K — 142K — K?) - 24k
4
er er
a rer ‘ ! 2 5ai /
=B = (K’ — K*+1) — 9K
er er
(rK' — K?+1)>  3K? _§4rr! , )
B*)(B*) = —-2= K —K"+1
(BI)(BY) e2rd e2r? er ert (r +1)
(rK' — K2 +1)2 3K? 2K? 2(1- KK’
B e2rd 22 e2p2 e2r3
K2 2K'(1-K?)  (1—K2)? K2 2(1— KK’
T T2l o2rd o2l o2r2 o2r3
1 " . K/Q (K2 _ 1)2
= §(B’ )(BY) = e2r? 2e2rt

"1 - kY

(3.9)

Treviuuilouue og autd 1o onueio 6Tt 1 mpoceyyion t'Hooft-Polyakov mpémel vau ixavorolel
TIC OYECELQ (2.93-94) oTNV YweW aolUTTLTN. Emnpociétng, amutolue Tor medlor var unv
Tapovotdlouy 16dlovta onueio oto r — 0. Mnopolue, hoimdy, va oploouue Tic oaxdhovdeg
optaxeg ouvinxeg vl Tig foninuineg cuvapToELS H(r), K(r):

H(r) — 0, r—0
K(r) — 1, r—0
H(r) — 1, T — 00
K(r) — 0, r — 00
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Hpdrypart, epapuolovtag Tig Topandve optaxés ouvirxeg, BAénouue otL 1 tpocéyyion t’Hooft-
Polyakov pag avamapdyer tic oyéoeic (2.93),(2.95) xou (2.99) v r — oo, amoutwvrag, Béfoua,
™V npogavy) cuvirn H' — 0, K' — 0 oty yopxr) acOumtw.

YuvumoroyilovTag TIC TUpaTdve OYECELS XUTUA\YOUUE OTO AMOTEAEGUN OTL 1) EVEPYELOL TOU
ovothuatog, (3.4), Sivetou:

K/Q KZ -1 2 2 2H/2 \
E= 47r/7“2d7“ ( L L %K2H2 TR AT 1)2> (3.14)

e2r? 2e2r4 2 4

6mou pndevicape TNV GUVEIOPOPE TOL Ypwpatixol Nhextewol Tedlou, EL, uéow g (3.3).
Edxoha napotneel xavelc 6t ot optoxée oyéoelg (3.10-13) emBdriouvy tn cuvifixn TEnEpaoUEVNS
evépyelag Yo Ty Tpoceyyion t'Hooft-Polyakov . Eminiéov, unopolue va ehéylouyue 6Tt umdpyet
Loy Nt @optio 6to chotnua. Mropolue va e€dyouue To Loy viTind @opTio amd TNV uary ViTixn
con. Ipdyportt, yenowonotdvog Ty yevixeuuévn tautotnta Bianchi[25], D; BY = 0, éyoupe:

o o 4
g = /dSZBZ = /dSZBZaz = /‘dS.CL'Dl(BfU) = %/TQdTBgDi(I)a (315)

Mrnopolye vo unohoyicouue v (3.15) yenowwonowdvrac T (3.6) xou (3.8). To ohoxhrpwuo
elvor TOAD To €uxolo amd OTL QalveTan ex TEMTNG OPENS:

47

g = — [ r’drBiD;®"
U
4 ayi Bai Bai ayi KH
= = [ ar [T (K — K24 1) — ﬂK’] [“ “KH+ 2 (H’ - —)]
Uu er er T T T
4 KHoE' —K*+1)  (rK'— K2+ 1)(rH' — KH
_ A dr[ (r D, U ) —SKK’H—K’(rH’—KH)}
(& T r
4 K — K?+ 1)rH’
_ T {(T ) TH’)}
e T
= [0 - K2)H - 2K K H]
(&
47 d
= Tl arZj0-KY)H
o [ dro )H]
4
= g= ?ﬂ (3.16)

6moL 67O TEheLTAiO BN YENOHIOTOMCUUE TIC OpLaXéS CUVINXES (3.10-13). BAénouye, onhod,
6t e€arydryode TV oyéom Yo To poryviTixd goptio, (2.117), xou 6Tt oL oproxéc ouvifxes elvor
TEAYHATL CWOTEC.
‘Onwg Brénouye and ™y popen e (3.14), to clotnua yog anoteeiton and dvo nedio K, H
UE XVNTIXoUS 6poug
K?  2H?
I= e’r? * 2

(3.17)
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naL OUVOLXT EVERYELX

(K? —1)°
2e2r4

2 A
V= + LR+ Sut(H? — 1 (3.18)
r
Hpwtol e&dyoupe tig e€lowoelc xivnong, Yo anodeytel Wlaltepa YENOO Vo EXTEAEGOUUE TNV
oAhory Y| HETOPBANTAS € = uer, TPOXEWEVOU VA XOVOVIXOTIOLGOUNE TNV EVEQYELX WG TROS T U, €.
‘Etot, Yo €youue

E=uer — r= £ (3.19)
ue
d d
— — = ye— 2
dé = uedr — = uedg (3.20)
2 £

X0 GUVETKS, ot ayéoelc (3.17) xau (3.18) petaoynuatilovia w¢ eghc:

wle? (dK\?  ue? [dH\?
T — | — — | — .22
Mz (dé) 3 (d&) (3:22)
u'e? 2 2 u'e? 2772 42 A 2 2

Téhoc, uneviuuillovye 611 6Tt0 povtého Georgi-Glashow elorydyoue pdlo tou Higgs, My =
\/ﬁu, xon wdla tou W umoloviou, My = eu. Mmopolue Vo avTIXATUOTAGOUNUE TNV TURAUETEO
oulevéne e

A
2My 2 e T 2¢2

X0 XUTOATYOUNE GTO OTL 1) EVEQYELN (G TPOG TNV XUVOVIXOTIOWNUEVT METUBANTY & OlveTtan:

€2 wle? (dK\?  ue? [dH\? ule? 5 o uter oo, 5B
EF = 4 — — [ — — | — —(K* -1 —K*H —
W/ugegd e @ +— T + 254( )+ & +ules

(3.24)

dmu K? 1 (K?-1)? K?H?* p?
E=—[¢& ~H" —(H*—1) 2
e/§d§(€2+2 et + 5 )) (3.25)
ue avtloTolyo xvNTXO xot BUVAULIXS 6PO:
K? 1
T — _H12 2
e + 5 (3.26)
(K2 _ 1)2 K2H2 52 ) )
= —(H" =1 2
|4 e e T ( ) (3.27)

20

(H* — 1)2>



Extelovtog tnv UetaBol| Tng eVEpYElag w¢ mpog T media K xar H, umopolue TALOV Vo €-
Earyoupe Tic e€lowoeic Euler-Lagrange tou cuotiuaroc:

E E
2-i() -

§K 66 \OK'
2(K? —1)2K ) ,
e +2KH?* - 2K" = 0
K? - 1)K
= | K" = % + KH? (3.28)

OE 5 (BEY
SH o6 \oH' ) —

2HK? +2B*(H* —1)HE — H'E? —2H'E = 0

2HK? 2H'

£ £
Or eCiomoelg (3.28) xat (3.29) dev €youv avoluTinh) AOom xot TEETEL VoL UTOAOYIO TOUV UE optdun-
Tixég puedodoug. Auté Bev toylel yia TV iy tepintwon tou B = 0, 1 onola avticTotyEl 670
opto BPS xan Yo oulntniel extevig apydtepa. Ilpwtol eréyloupe auth v Wlitepa evolo-

pEpouca, EldT| TERITTWOT), YEWPOUUE XUTIAANAO VoL YEVIXEOGOUNE TA TOQUTAVE GTNV TERITTOON
TOoU duoviou.

= H//: +252H(H2—1)

(3.29)

3.2 To ouvdvio Julia-Zee

‘Onwe mpoavapépae, To BUOVIO efvar v VewENTIXd CWUATIBIO UE NAEXTEIXG YO LAY VNTIXO (QOp-
tlo, To omnolo elye mpotadel mEWT Popd and tov Schwinger to 1969 [24]. Anotehel yevixeuon
TOU PoryYNTo) Jovomohou, xadde To Yovomoho umopel vo Yewpniel we dudvio ue undevixd
niextewd goptio. Ou Julia xou Zee npdtevay 1o 1975 o yevixeuon tng mpooeyyiong t’Hooft-
Polyakov, npoxewévou to poviého Georgi-Glashow va ouunepthopfdver Suovixée hooewg[19].
Treviupillovue 6TL u€ypt oTLYUNAC Elyoue ETBAAAEL UNBEVIXY) GUVEICQOEE OO ToL NAEXTOEIXSL Y-
wotixd medla, FY, péow tne Baduldac A = 0. H mpooéyyion Julia-Zee amotelel pia Aoyixn
eZENEN 6TO TEOBANA

o = u%H(r) (3.30)
n1- K

AT = cgpi— —(T)> (3.31)
r er

Af = uJ(r) (3.32)
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LUVETWE, UTOPOUKE Vol UTOAOYIGOUUE TO NAEXTEXO YPOUOTIXO TEBIO TOU CUGTAUATOS PECK TNG
oyéong:
B = F, = 00 A% — 0;A% — ecapeAbAS (3.33)

O mpdTog 6po¢ Elval TEOPAVKS UNOEVIXOS, Aol v uTdpyEL e€dpTnoT and Tov Ypdvo. Trolo-
yiCoupe TNV TORATEVE OYECT) YO XUTOATYOUUE:

B = A% — 0;A% — ecqp AL AC

7

)

er

5air2 — pOpl re gl b

n 1-K
= —u——J—u—J'— —ueézlgr L
73 roor 72 er

O rort rort o opopt S

S L 1—K) =21 - K
u[rJ A+ ) =l )}

Oyt JK Oai
- [T . (J’——)+—JK}

r r r

a T’aT’Z’ y 5ai
= |Ef =u = (JK—rJ)—TJK (3.34)

(EN)(EY) =

I~

, [(JK —rJ) PR 2K - rJ’)JK]

72 r2 r2

N

[(JK = rJ)(JK —rJ —2JK) + 3J2K?]
[—(JK —rJ)(JK +rJ') + 3J°K?

[2J2K2 =+ 7QQJIQ]

HESIE

1 . . 2J2K2 2J/2
= §(Ez)(Ez) - +u >
Emufdiiovtoc tny anaitnon ta medio va uny €youv widlovta onueia 6to  — 0 xon To NAexTexd
Tedlo va undevileton oTny Yweix| aoOUTTWTY), UTOPOVUE VO CUUTEQLAGBOUNE OTIC ACUUTTWTIXES
oy€oelg TNV axoroudn oploxy|) cuvirxn yio TV Bondnter cuvdpeTtnon J:

(3.35)

J — 0, r—0 (3.36)
J = —=C, T — 00 (3.37)
omou C' wio audaipetn otadepd, mpoxeyévou 1 petaBory| tng J vo undevileton oto 1 — 00.

Avagépouue, €00, 6Tt 1 ToybTNTo oOYHoNg g J meénel var elvon YeYUALTER TG TOAUWVU-
UXAC, TEOXEWEVOL To NAexTEXO Tedlo va uny ametplleton oto 7 — 0 xon vor undeviCetan ot
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Ywewt| aclumteTn. Emouyéveg, n evépyela yio 10 oo TNUa Y duovixeg ADoelg dlvetal UEow
amAc avtxatdotoong otny (3.4) og e€hc,

J2K2 J/2 K/Q K2 -1 2 2 ZH/2
E:47r/7“2dr (u2 +u + —i—( ) —|—u—K2H2 —i-)\u YH? - 1)

72 2 e2p2 2e2r4 72 2 Ty
(3.38)
ue avtloTolyo xvnTd xou BUVAULIXS 6pO:
J/2 K/Q UQH/2
T = — .
u? 5 + 2,2 + 5 (3.39)
J2K2 KQ -1 2 2 by
Vo= + ( ) + L K2H? 4 Sy - 1) (3.40)

72 2e2r4 72 4

Yuveyllouue ye TV odhayn peTABANTAC 0TV xavovixornoinuévn § = uer. Tote, ol 6pol nhe-
xTeixol mediou yetaoynuatilovto e Tpopov TeOTO,

J2K2 J/Q JQKQ

UQT—Q + U27 — U462§—2 + U4€ 7

X0l 1) EVEQYELN TOU GUOTAUATOC BiveETow ouolwg,

4 J2K2 /2 K/Q 1 K2 -1 2 K2H2 2
E_Lu/ézd&( —+ P lge S+ +ﬂ—(H2—1)2)

& 2 281 & 2
(3.41)
UE XWVNTIXO Xou duVoXO 6po:
J/Q K/Z 1
T = 5+ o + 5H’2 (3.42)
JQKQ (K2 . 1)2 K2H2 52

Axohovdwvtog Ty (Bla cuAhoYIoTXH TopEia, eEdyOUUE TIC EELOWOELS XIVNOTG TOU GUGTAUATOS
ueToBdANOVTOG TNV EVERYELa WG TPog To Tpla medla K, H, J.

0B _ 8 (0B _
SK 06 \OK')

2(K? —1)2K

2J°K + 2 +2KH? -2K" = 0
2 _
=|K"=KJ*+ (Kg—zl)K + KH? (3.44)
OB 8 (OEN _ |
SH 66E\6H' )

2HK? +2B*(H? —1)HE — H'¢* —2H'¢ = 0
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2 /
= |H" = % — 2? +23°H(H? —1) (3.45)
OB _ 0 (9B _
68J 6 \6J )
2JK? — J'¢? —2J'¢ = 0
2JK? 2]
= |J' =" - = 3.46
52 g ( )

Téhog, umopolie vor e€8yOUUE Xal TO NAEXTEIXO PORETIO TOL CUOTAUATOS, OHOIKG UE TO LY VNTIXO
popTio tng mpocéyyiong t'Hooft-Polyakov :

oo 4
- / dS,E; = / A8, Ef— / PaD (B —) = T / r2dr B9 D,;®" (3.47)

u

O Adyog mou anogacicoue Vo Eidyoupe 07O TENOC TO n)\exrpm(’) (poETIO Efval ETELDY| TO CUYXE-
xptévo ohoxhfipwua amhomnoteltan Wiaitepa Yenotpomowwvtoas Ty ayéon (3.46) twv eglomoenmy
xivnone.  Trohoyilouue 10 ohoxhipwua, yenotomowdvtog e oyéoele (3.34) xar (3.6) xau
TEOXUTTEL

4r ar, A api KH
g = = 2dr{ (7" ;"Z(JK—TJ’)—@JK) <“5‘”KH + 20 (H’——))]
T T

u r r
Am 2,2 r2 U T4 ! ! 3 2 2 !
= — u redr F(JK—TJ)KH—FF(TH—KH)(JK—TJ) JK H—F(T’H
— 4w / dr[(JK —rJ)(rH — KH + KH) — 3JK*H — rH'JK + JKQH]
= dru / drirH'JK —r*J'H —rH'JK — 2JK*H|
= —47ru/dr[2JK2H+r2J’H’]
o d§ 2 SR
= —4ru [2JKH+22ueJH]
u?e
4
= S dE2TK*H + &2 H'|
47T 2 g ! 2 /
=~ [ dgle I H + 26 H + €' H
4
= | del@) T H (T H)
= - ey
47C
=|q= WT =Cyg (3.48)
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omou otny tehevtala oyéon AdBaue uvtody 6T 1 J telvel oto —C' e oy dTNTo HEYOADTERT TNG
TONVWVUIXTC.

ToviCouye 70 onueio autd 6t 1 C Bev elvon o apiude meplehéng! Agevog, dev umdpyet
xavévag Aoyog 1 J vo Tebvel oe axéponar TY xou apeTEQOL, av HTay 0 aptiudc TEpLEAENG, auToC
Vot eupovilOTay oL 0TO OROXATIPWHA Yid TO PoryvnTixd @optio. Avagépouue emiong, 6Tl av
emaéCovue C' = 0, n J tebvel 010 0 1600 0TV apyY), OGO XoL OTNY YWEWTH ACVUTTWTY. AUTO
ornuotver 6L ) J ebvan mavtod undevixr, apol dev uTdpyEL dAAT DEYEQOT amd NAEXTEIXG QopTio
0TO GUOTNUA. XUVETOGS, XATUAYoupe oto 6Tl Yo J = 0 — Af = 0, 10 clotnua teptypdget
TEAL Oy VNTIXO HOVOTIORO avTl Yior BubVLO.

Emunpociétne, n oyéon (3.48) MO TEERLYPAPEL TEOPAVMS TNV AVAAOY{X TOU NAEXTEXOV UE
T0 payynTd @optio Tou duoviou. H avoroylo auth 6ev pog etvon ayvwotr. TreviuuiCoupe ot
OUUPOVOL UE TOV NAEXTEOUAYVNTIXG BULCUO TIOU OVAPERUUE OTO TEMTO XEQPIAALO, TO NAEXTEXO
XoU oy VTG optio evég cuoThuatog cuoyetileton pe évay yetaoynuotiopd otpopric O(2).
MropoUue, cuvenoe, va tautonot|coude TNy C' Ue Pl oTpogr, 1 oTtola GUVDEEL TO NAEXTEXO
XL LAy VnTixo goptio Tou duoviou.

‘Eyovtog e&dyet mhéov Tig e€LOMOEIC XIVNOTE YL TO Uy YNTXG LOVOTIOAO Xl TO BUOVIO, TO
enduevo hoyixd Brjua elvar va utoloyicouue TNy evépyela Tou exdoTote cucTHATOS. T'ar Tov
UTOAOYIOUO TG EVERYELIS (X0 EMOPEVKC X NG HELAC TOU LovoTohou xat Buoviov) TEénel vo
AOGOUUE TOL GUG THUATOL TOV UNFY ROV BLopopxtdv eElomoenmy (3.28-29) xou (3.44-46). Av-
OTUYWS, T CUCTALATO QUTE BEV €Y 0UV AVAAUTIXT ADGT) XU TEETEL VoL UTOAOYLO TOUY optdunTixd.
H edueh mepintwon, ouwe, tne undevixric ouleuing, A = 0, poag divel BuvatdTNTa AvohUTIXAC
Aoong. H mepintwon autr) ovopdleton épio BPS. To ev Aoyw 6plo anocagpnvilel eniong tnv ou-
oyétion e C' pe v ywvie oTpoghc UETHED NAEXTEIX0) o Loy VNTixo) @opTiou Tou Buoviou.

3.3 To ogwo BPS

To 6pto BPS 9étet éva xdtw qpdypo otn udla Tou wovomdhou xat Tou duoviou, dTav 1) evEpYEL
elvan EAGYLOTY. ATO TO GUVAPTNOOEIBES TNG EVERYELIG, (3.4), ebxola BAEmEL xavelc 6TL 1 ouvixn
ouTY| xavoTotelton GToy V(®) = 0. Tuvende, anoutdviog undevixr oUleudn Ue To BUVUULXO
Higgs, A = 0, éyouue 10 axdrouto dplo evEpyELag:

b= %/ Cx[(E7)(E]) + (BY)(BY) + (D:i®")(Di®")] (3.49)

Ewdyouye oto onuelo autéd wa avdaipetn ywvia 6 xou ex@pdloude TV Topandve oyEcT »e
eZhc:
B2 5 [ @al(EED + (BB + (0 + cos6)(D,2°) (D2

Mropolue va mpoBolue, Aowmdy, oe Yol amAf) CUUTANRMGOT) TETEOUYOVWY Xal VoL XATUANEOUUE
oTNV axdAoudTn Lop@Y| YioL TNV EVERPYELXL:

E > % / dx[(Ef)—sin 0(D;®))*+[(BS)—cos §( D;®")]*+ / d*x[sin O(EL)(D;®*)+cos 0( BY) (D;®)]
(3.50)
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H mopomdve oyéon yel mpogaveg eAdyloto 6Tay:
E! = sinf(D;d%) (3.51)
B! = cosf(D;d?) (3.52)

O e€iodoec (3.51-52) ovoudlovtar elionoeic BPS. Ewsdyovtac tic mopandve oto cuvaptn-
COEWES TNG EVEPYELIG, (3.50), unopolue va eE8yOUPE TO X3t PEAYUA TNG EVEQPYELIG WG TROG
v audaipetn yovia 0:

E > /dgx[sinﬁ(Ef)(Di(I)a)+cosQ(Bf)(Diq)a)] :Sinﬂ/d3x(Ef)(Di<I>“)+cosﬁ/d%(Bf)(Di(I)“)

:>‘E2uqsin9+ugc089‘ (3.53)

omou yenotonothoope Tic oyéoel (3.15) xou (3.47).
Eoxola utohoyiloupe, duwe, 6L 1 ehdytotn Ty tne (3.53) diveton yioe gsinf = gcosf 4 mo
oA

tanf = L = ¢ (3.54)

g
Hpdrypott, hoimdy, 1 napduetpog C' elvon ptar cUVEETNOT YWVIOG TOU GUVOEEL TO NAEXTEIXO UE
TO YOyVNTIXO QOPTIO TOU GUOTAUNTOC. MUVETWS, 1) Tapdueteoc C Oev elvor toc0 avdaipeTn),
600 avapépaue apyxd. ‘Eyet uo cagr yewuetem| cpunvelo tou oyetiletar dueca ye to (HTNUA
TOoU MhexTEopoyYNTIX00 dutopol, omwe gaivetor and tny oyéon (3.54). Toviouue ot Vo Aty
UGAAoY adlvaTo Vo eEdyoulde TNV epunveia auTh, ywelc va expetalheutolpe Tig e€lowoelc BPS.

Otoupe
(rems) - ks = 2
sin ( arctan —> = =
f = arctan g = 5; \/1+1(g) \/q2g+92 (3.55)
g cos(arctan 5) = VI - N

A0l XUTOATYOUNE GTO OTL TO EAGYLOTO TNV EVERYELIG TOU CUOTAUATOC DIVETOL:

E =M >u\/¢*+ g? (3.56)

H oyéon (3.56) elvon to 6pto BPS[5], 10 omolo pag diver v xatdtepn T e waloc tou
duoviou %o, xuTd CUVETELY, TOU HOVOTIOAOU.

3.3.1 To 6gwo BPS yia T0 payvniixod povomolo

[t To yaryvnTind povonoho youpe tpogaves ¢ = 0. Enopévee, otny neplntwon auth, to dpto
BPS Yéter xdtw @pdypa

4
M>ug = ¢ (3.57)
e

e

= 137TM,, ~ 11TeV/c? (3.58)

eu M,
«
A
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OTOL EXPEACUUE TNV UAlo TOU POVOTOAOU w¢ Teog Ty wala tou Wi unoloviov[13], M, ~
80GeV/c?, ¢ otadepdc Aemtric vgric. Emlong, otny tepintwon tou A = 0, €youue mpoavo-
(PEQEL OTL TO GUCTNHOL TRV BLAPOPIXGDY EELOMOEWY TIOU TROXUTTEL ATO TNV PETHBOAT| TG EVERYELOC
€yeL avohutiet) Abon. Hpdypatt, yenoworowwvtoc Tic e€lowoelc BPS xouw 9étovtag tnyv ywvia
8 = 0 yio To LOVOTONO, XUTAANYOUUE GTNY OTAT) Oyéo

B = (D;®%) (3.59)

1 omofot Aoveton Yéow twv (3.6) xar (3.8). Ot Spoptxéc eZlotoelc Tou TEoXITTOLY and omAf
avTIXATdoTaoT Xou e€{owong xotd YR elvou:

aiger Wi ey
er T
K' = —uweKH
dK
ue— = —ueKH
d§
= |K'=—-KH (3.60)
a,.1 a,.i KH
LK - K1) = (H/_ _>
er T r
(rK' — K*+1) = wuer(rH — KH)
(EK' — K* +1) E(EH — KH)
EK' —K?+1=¢6H —¢KH
= |EPH =1-K? (3.61)

Yuvenwe, oto opto BPS, 1o clotnua dwgopixdy (3.28-29) nou e&dyayoye yLol To HOVOTOAO
amiornoteiton otic (3.60-61). Ot drapoptxéc auTtég €youv TNV oxdAoudn avodutixy Ao

_ &
K o= o (3.62)
= coth¢ — % (3.63)

n omola Bpédnxe péow Swdwaociac trial-and-error [22]. Acg@oldc, 0 0dNy6c €UPEOTC AUTMY
TV ANoEWY ATy To YEYOVOS oTt yeewdlovton AUoElS exeTinig Hop@hc Teoxeyévou ol Bor-
UNTIXEC CUVAPTACELS VO TEVOUY OTIC UCUUTTWTIXEG TOUG TWEG UE ToyUTNTO UEYUAVTERYN TNG
TONVWVUUXTC.

3.3.2 To 6gto BPS yix to dudvio

To mopamdve yevixeboval oTny TEQINTWoT TwV duoviny ue cugr TeoTo. ‘Ocov apopd ot udla
TOU BUOVIOU, UTOPOVUE Vol EXPEACOUNE TO XATW PEAYUN TNG EVEQYELNS UE LOVadxT| e80TNoT ¢
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mpoc T Yovia, ypdgovtog v (3.53) puéow g (3.54) wc edic:

ugsinf +ugcos = wugltanfsiné + cosd|
_ dmu {sin2 0

+ cos 0]

e cos

4 1
= |E = Myyon > —
e cosf

(3.64)

Edxoha mapatneel xavele 6t yior 0 = 0, €youue mpdypatt TNV TEQITTWOY TOU Moy VNTIXOU UO-
vorohou. To dpo0 6 — g gofveTton vor 0dnyel o€ amelploud Tou xdTw Pedypatoc. Kdti tétolo,
OUWE, BEV LoYVEL, QoL GE aUTHY TNV TEPITTWOT), £YOUUE UOVO NAEXTEIXO QopTio 6TO GUCTNUA
olpgovo ue v (3.54). Eivou onuavtind, howmdy, va avagépoude 6Tt 1) oyéon (3.64) pog divel
T0 4Te Qedypa udlag Tou duoviou yia f € [0, §). Katd avohoyla pe tnv udla tou yovordiou,
YLt BUOVIO pE B10 NAEXTEIXO Xou Py VTG popTio, ¢ = g, €xouue 6 = T xan 10 41w Qpdyua
udloc Tou TEOoXVTTEL:

Mgyon > 11-V2 = 15,5TeV/c? (3.65)

Aoy enduevo twv tapamdve etva 6Tt oL Btapopixéc e€lomaoele Tou Yo TpoxdPouy Yo To BudVio
(o070 Oplo BPS) Yu TEPLAAUBAVOUY TNV TUEAUETEO YWVIAG, apol To %ATw QEAYUN TN EVERYELIS
Tou duoviou e€apTdTon amd To AGYO TOL NAEXTEWOU Xou daryvnTixo goptiou. Ipdyuatt, and Tig
eClonoeic BPS da éyouue ta oxdhouvda:

K' = —KHcos#f (3.66)
1—K? 1
H = —_— 3.67
&2 cosf (3.67)
J = —Hsinf (3.68)
TV onolwy 1 Ao npoxinTel evxoha and Ti¢ (3.62-63) we eZnc:
S

K = .
sinh € (3.69)
H th¢ 1) _1 (3.70)

= |[co — = )

&) cosf
1

J = — (cothf — E) tan 6 (3.71)

Mt onuavtiny tapathenor, oto onucio autd, elvar 6TL 1 oploxh T e H yio & — oo elvon

w050’ avtl 1. To ocuyxexpyévo dev amotehel TpdBANua, xodng Y€tovtag to 6plo BPS, A = 0,
cos

1 evépyela Tou duoviou ou divetan amd TNy oyéon (3.41) napopével TETEPUCUEVT.

‘Eyovtog mhéov e€dyel Tig e€lo0oELS Tou Y eelalOUAOTE, UTOPOUUE Vo TPOoBOUUE TNV apriun-
T} AOOT) TV Blapopxmy EELOMCEWY Yiol TO OVOTOhO ot To dudvio. Tlapoxdtw, napovoidlouye
T amoteréopata amd xwdixa FORTRAN v tic Bondnuixéc cuvaptrioeic twy npoceyyloewy
t’Hooft-Polyakov xou Julia-Zee, aAAd xou yioo v e&dptnomn tne udlog Ty owuatdlony and tny
ToEduETEO 0ULEVENG.
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3.4 Apuiuntixég Adoelg Twv tpooceyyloewy t’Hooft-
Polyakov xow Julia-Zee

Avoxepohon®vovTog amd To TEoTYOUUEVH UTOXEQIANLA, EYOUNE Tal €EVG ATOTEAEGUATA VLol TO
uovonoro t’Hooft-Polyakov :

e [ 70 6po BPS, A = 0 €youpe tic Aoeig:

§
K = 72
sinh & (3:72)
1
H = <Coth£ - E) (3.73)
o [ A > 0, éyouue T0 GUOTNHA BLAUPOPUOY EELODOEWY
(K2 - 1)K
K" = 5—2) + KH? (3.74)
2HK?* 2H'
H" = —/—— +2B8*H(H? — 1) (3.75)
§ §
UE optaxéc cuVITxeC:
H(r) — 0, r—0 (3.76)
K(r) — 1, r—0 (3.77)
H(r) — 1, r— 00 (3.78)
K(r) — 0, r— 00 (3.79)

o [ v e&dpTnon tng udlag Tou Yovomdhou amd TNV TaEdUETEO GOLEUENG €YOUNE HECK
e oyéone (3.25):

2 1\2 2772 2
4m/5d5(52 0+ <K2§41) +K§f +%(H2_”2)

4
=F=M= %um(ﬂ) (3.80)
e optoxt| cuVIAxN
4
Mypin = % 2 11TeV/ 2 (3.81)

e

n omofa cuvendyeton npogavee 6t m(0) = 1.
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Yyfue 3.1: To nedlo K yia 10 6UoTNUA TOU UOVOTIOAOU
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Yyfua 3.2: To nedlo H yior T0 6UGTNUA TOU HOVOTLOAOU
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Yyfua 3.3: H evépyewa Tou povondrou oe TeV yia auavouevee tyée tne otadepds ovleuing

Ouolwg, 6cov agopd o dudvio Julia-Zee emhéyoude AOYO NAEXTEIXOU TEOC WOy VN TIXOU

popTiou, 5 =1—0= % XaL €YOUNE:

e [ 70 6p0 BPS, A = 0 éyoupe tic Aoeig:

_ ¢
K = e (3.82)
H = V2 (coth§ - 1) (3.83)
§
1
J = - (coth§ — g) (3.84)
o [o A > 0, éyoupe 0 GUOTNUA BLUPOPDY EELCOOENY
K? - 1)K
K" = KJ'+ % + KH? (3.85)
2HK?* 2H'
H" = I +2B*H(H? — 1) (3.86)
2JK* 2J
J' = ———-— 3.87
&2 § (3.87)
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UE optaxeg cLVITXeC:

H(r) — 0, r—0 (3.88)
K(r) — 1, r—0 (3.89)
J(r) — 0, r—0 (3.90)
H(r)y — 1, T — 00 (3.91)
K(r) — 0, r— 00 (3.92)
J(r) — -1, T — 00 (3.93)

o [ TV e&dptnon tng pdlac Tou duoviou and TV ToEdUETEO GULELENG EYOUNE UECWL TNG
oyéone (3.41):

47w J2K?2 %2 K2 1 (K2—1)2 K?H? 52
E:— Qd e s _H/2 _H2_12
e/“(§2+2+52+2 T e Tl ))
4ru
=F=M= Td(ﬁ) (3.94)
e optaxt| cuVIAxN
dmu 9

1 omolo cuverdyeton Tpopavde 6Tt d(0) = /2.

Lyfuo 3.4: To nedlo K yia to oboTnua Tou duoviou
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Yo 3.5: To medio H yia To ohotnua Tou duoviou
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Yyfua 3.6: To nedlo J yia to obotnua Tou duoviou
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Yyfua 3.7: H evépyewa Tou duoviou yia aw€avoueveg tiuée tne otadepdc o0leuing

oy mpoywpencoude 6TO ETOUEVO XEPIANO, ETWIUUOUUE Vo TOPOUGLAGOUUE TNV oxOhovdn
TEOCEYYLOTXT Olodixacior Yoo TNV eVEpYELd Tou Uovomolou. Mmopolue vo Yewprioouye ot
1 EVEPYELN TOU UOVOTOAOU TEOEOYETAL OO 0VUO TEQLOYES, TNV E0WTEQIXY XaL TNV EEWTEQIXN
neploy). H eCwtepin| meploys), yioo 7 > R, €lvar 0 yopog otov omolo ta medla €youv AdBel Tig
OCUUTITWTIXES TOUC TYIES, EVE 1) ECWTEPLXY) AVOPERETOL GTO Y(WEO, OTOU 1) LOPPY| TV TEDGIWY OV
ebvon teTppévn. Ebvar cagéc 6TL 1) cuvelogopd evépyelag Tng eEWTEPIXAC TEPLOY TG TROEPYETOL
amo TO UAYVNTXO TEDID TOU HOVOTIOAOU

1
B — / Pr <—B2) (3.96)
r>R 2

2

By, = — 3.97
2 e2R ( )

6mou yenowonoooue t oyéon (3.9) yio K =0
YTEEPOUPE TN TPOCOYY| oG GTNY ECWTERIXY| TEQLOYT]. OwpoUUE OTL 1) EVEQYELXY| TUXVOTNTA
p elvon mpooeyyotd otadeph xou avdhoyn tou Aut, 6mwc galveton and Tn oyéon (3.14).
Av o dpoc % Tou oploape eivon povadiadoc TEng, i O(1), Ya éyouue 6L p ~ e*ut. 'Eto,
UTOPOUUE UG AmAG OAOXAARMGTG VoL EE8YOUUE OTL 1) GUVELGPORE EVERYELIS OO TNV ECLTERLXN

TepLoy Y| ebvan
4

B = §R3p (3.98)

47
OTou 0 OPOC ?Rg elvon TpoYavwg 0 OYxog NG EcwTEPNC Tepoync. 'Etol, €youue tnyv
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oxOhOLUN TEOGEYYLON YL TNV EVEQYELXL

4 2T
M~ —R? — 3.99
Znrolue R T€7010, OOTE VoL EAXYLOTOTOLOUUE TNV Topamdve evépyela. Eivaw cogéc 6T eddylotn
oxTival TS ECWTEPXAC TEPLOY NS Vat oG BWOOEL Lol TEOCEYYLON Yol TNV oXTiVAL TOU OVOTIOAOU.

oM 1\

— =0—= Reppe ® 3.100

OR (262,0) ( )

Ewdyovtag tihpa Ty tpocéyylon p ~ e*ut, éyoupe bt n oxtive tou povondrou diveton omd

Tov toro: "

1 1 1

Royon = | =——— ~— R — 3.101

(26262u4) ew My ( )

Hpdrypott, to amotéheoya auTd Uog Blvel TN TEocEyylon 6Tt 1 eAdytoTtn Udla Tou LoVOTOAOU
elvon Tng TdEne:

1 U
- 3 ~ — .
Mpin = O(R:,..p) + O (eszm) O <e) (3.102)

LUVETHE, EXTEAMVTAG HEEWOUE BloncUnTnole UToloylopols, EAYOUNE TNV OWoTY TN Ue-
yédoug yio T udlo Tou HovoTOROUL.
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Kegdhawo 4

To poyvntind povoToAo o
HOUUTUAWUEVO Y WEOYEOVO

Méyper otiypric meploplooue tnv avdhuon yoc ylo T hovonola oe eninedo yweo Minkowski.
Towg va meplueve xavelc 0Tl ELIGEYOVTAC XUUTUAWOT) GTOV YWEOYPOVO, ATAMS BUOXOAEOOUY OL
umohoytopol. Kdti t€tolo dev elvar amoiuta 0pid, xodng, 6w Yo tapouctdoouye, 1 Yewplo Tou
un-of3ehorvol povomdrou t’Hooft-Polyakov tautomolel to povonoho ye yior pehavi) onry (Loden
tpUma) Reissner-Nordstrom oe cuvifxec Bapltntag, 6tav 1 avouevouevn T xevol Higgs
mAnotdler Ty pdlo tou Planck , M, = G172 Yy mepintwon avth, n axtiva Schwarzchild,
2M @G, yivetow avdhoyn Tne oxTivag Tou JOVOTONOU, T ~ (eu)_l, %4TL To omolo pag odnyel oTo
CUUTEQOCUO OTL TO UOVOTOAO TAUTOTOLE(TOL TRyt Ye Wiar peAavy) om. Autd To biadtepa
evOLapEPOY amotereoUa anoTélece To Bacixd xivnteo Tng ev Aoy gpyaciog. XNV Topoxdt
avdhuoT ToEoUGLELoUUE TIC EELOWOELS %VNoTE Tou BLETOLY TO GUCTNUA, TNV aELiUNTIXY eTiAuo
TOUG XalL TOV TEOTO WE ToV omolo auddvovtog TNy udlo Tou wovomdlou otny optaxt| T My =
Am

20 EYOLUE TNV AUOT) UEAAVAS OTTG.

4.1 To povtélo Georgi-Glashow ce Bopdtnta

H Yewpla, 6mwe yvoptloupe(7], Yo neprypdpeton and tnv oxdrloudn Spdon:

_ 4. /— __1
S = /d i g |: 167TGR+$matter (41)

omou R 7o Baduwto Ricci xon ZLnaser 1 AayxpovQav muxvétnta tou yoviéhou Georgi-

Glashow. O 6pog \/—g mohhamhactdleton Ue TO BLoPopLd OROXAHPWOTS d*z, dote 1 dpdion va

ebvon o BodueTh TocoHTNTAL
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Treviuuilovue 6TL

Linatter = _ZFSVF;O'gngUV + §(Du®a)(qu)a)gW _ Z((I)aq)a —u?)
DA = 00" — oo AL

Fo = 9,A% —0,A% — e AL A

AL TO CWUATIOWNO QAU TOU HOVTEAOU UETE TO OTIEOLO GUUUETEIOG TEQLYPAPEL BUO BLaVUCHO-
Tixd medlor pe pdla My = eu, éva dualo gwtovio xon éva oudétepo Poduwté Higgs pe pdla
My = V2 u. EmAéyouue oQoupnd GUUUETEIXY, OTUTIXY| HETEIXY)

ds* = B(r)dt* — A(r)dr* — r?d6* — r? sin® 0d¢* (4.2)

ue v anodtnon A(oco) = B(oo) = 1, Tpoxewwévou va UTopoUUE OF UAXPVES ATOOTACELS VOl
avamapdyouue Tov eninedo yweo Minkowski .
Xenowonowwvtoag v tpoceyyion t'Hooft-Polyakov |

a

,
¢ = u—H
uTH ()

"r1-K
A = e <_<7“>)
r er
Ag =0

oLveY(CoupE UE TOV UTOAOYLOUS TOV Fﬁy xou D, ®*. Y10 onueio owtd, ToviCoupe 6Tl oL AaTivixol
Oeixtec a, mou avTIoToly oLy oTNY ecwtepxt| oudueTeio SU(2) Tou cuoTAUNTOS, BEV «XOToAa-
Batvouvy TNV XOUTUANGCT] TOU Y0EOYEOVOU. MUVETWS, TUROUCIALETAL XoL 1) TEMTY) BUOXOAN TwY
UTOAOYIOU®Y, ool To Tedlo Boduldag €yel TemAeYUEVOUC BEIXTEC 1GOYWEOU Xl YEWUETELOG.
To mpoBhnua auté Aoveton €0X0AA, PECE UETACYNUATIOUO) OF CQUUEIXES CUVTETAYUEVES XL

exppdlovtoc To GToLyEld LIobYwEoU G BlovuouaTixy Hop@n[27).

. cos ¢ sin @
¢ = d=ulsingsing | H(r) (4.3)
cos 6
AY = A =7 X6 (1—_K(7“)> (4.4)
er
Ay = [ft_() ( )
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‘Etot, yuo ta medlo Borduldag Eyouue o axdroudo:

A =0 (4.8)
- ~(1—-K ~(1-K
A = ixnd (F8) =6 () (19)
er e
—sin ¢ B
= cos ¢ (1 K) (4.10)
e
0
Ay = ersin&%(l_K) :—ésine(l_K) (4.11)
er e
— cosf cos ¢ B
= | —cosfsing | sind (1) (4.12)
sin 6 €

Méow twv Topandve, ebxoho utoloyilet xavelc to ototyeio twv (4.6) xou (4.7) w¢ eghc:

D,® =0 (4.13)
cos ¢ sin 0
D,® =u| singsind | H' (4.14)
cosf

cos ¢ cos 6 /K
Dy® = wu| singcosf H—e¢( )XufH
—sinf €
cos ¢ cos 6 X
= wu|singcosd | H—0(1 — K)uH
—sinf
cos ¢ cos 6 cos ¢ cos 0 cos ¢ cos 0
= wu|singcosf | H—u| sinpcosd | H+ | singpcost |uKH
—sinf —sinf —sinf
cos ¢ cos 6
— | Dg® = | singcostd |uKH (4.15)
—sinf
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—sin ¢ sin @

- A 1-K
Dy® = u| cos¢sind H—e—&sin&( )XufH
0 e
—sin ¢ sin @ )
= wu| cos¢sing | H — ¢sinf(1 — K)uH
0
—sin ¢ sin —sin ¢ sin 6 —sin ¢ sin @
= wu| cos¢sind |H —u| cos¢sinf |H+ | cos¢sinf
0 0 0
— sin ¢ sin 6
— | Dy® = | cos¢sing |uKH
0
sin ¢ ,
- K
Fog=1—cosop|—
0 e
cosfcosp\ .
- 0K’
F.y = | cosfsing S
: e
—sin 6
sin @ cos ¢ B — cos 6 cos ¢ 1-K
sinfsin¢ | sinf + | —cosfsing | cosf
cosf € sin 6 €
— COos ¢
1-K 11— K A 1-K
—sin ¢ —ep X (—0)sin@
e e
0
sin? 0 cos ¢ cos? 6 cos ¢ cos ¢
1-K 1— 1-K
sin? @ sin ¢ — | cos?Osing + | sin¢g
cos 6 sin 6 ¢ —sin 6 cos 6 ¢ 0 ¢

cos ¢(1 — cos? § + sin” f)
sin ¢(1 — cos?  + sin” )

2sin 6 cos 6
cos ¢ sin 6 B
singsinf | 2sin 6
cosf €
1-K
[F2sinf — 7#sin @ + 7sin K|
e
1-K

(1+ K)rsiné
e
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1-K . (1—K)2
—ersinf
e e
K . (1—K)2
—ersinf
e

ulKH

—ersinf (

(4.16)

(4.17)

(4.18)

1-K
e




cos ¢ sin 6 9
_ 1-K
— | Fyy = | singsin@ | sinf
cos 6

- (4.19)

Y10 onueio autéd pmopolue va emoteédoupe otny Aayxpovllavh TuxvOTNTa Tou YovTEAOU, Ve-
WEOVTUC OTWE X0 TPV OTATIXES AIGELS, X0 Ol OPOL TNG Linatter UTOAOYI OVTOL:

e O ravnuxdg dpog tou mediou Boduidog

1 e 2 im _in ]- -1 rr - rr n
—1FiFmng™g" = =3 [(Fm)2g 9" + (F,4)%g g¢¢+(Fe¢)29999‘1’ﬂ
1[(K')?  sin?0K” s 29(1—K2)2
= —= sin® ~——
2 [e2Ar?  e2Ar2sin’6 e2rt sin? 0
(K*—-1)> K"*1
2e2r4 e2r?z A

e O ravnuxdg 6pog tou Baduwtol Tediou

1 .. . 1 . . .
SGIDB)D;8) = S [(DB2g" + (DyB)Pg" + (DyB)2g* |
1
2

I 1 272 772 .2 2752772 1
= §{uH <_Z +uw'K*H - +sin“0u"K“H Y

u2Hl2 1 u2K2H2

2 A 72
e O 6poc duvopxon
- Ao A
—V((I)) — _Z((I)2 o u2)2 — _Z(U’2H2 u2)2
= —2u4(H2 — 1)2

Enopévwg, péow amhig aviixatdotaong oTn 0pdor yia to Tedla

Smatter - /d4ﬂf _ggmatter (420>
Yo Eyoude TNV axdAoudT) TEAXT LopPY):

K2 2H?\ 1 [((K2—1?2 @2K2H A
2./ 4 2 2
(4.21)

Hapatneolue 610 onueio autd, 6TL oL POl UEGH OTIC TUPEVIESELS TAUTOTOLOUVTOL UE TOUG DUV~
U@o0g o XwnTxolg 6poug Tou avagépale oTic oyéoels (3.17) xau (3.18). H nopamdve oyéon
YEdpETAL TO GUVOTITIXG WS EENG:

T
Smatter = —4r / dtd’l“?“Q Vv AB |:Z + V:| (422)
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Ot mopdymyol Twv Bondntixdv mediwy yivovtor ”covariantized” péow tou mopdyovta A~! tne
uetewc[27]. Kdti tétolo Aoy avouevouevo xon unopel va e€nyndel eixolo Sroncdntind. O
TOEAYWYOL TWV TEBIWY (C TEOS AUTOLN GUVTETAYUEVT TNG HETEIXNC TRETEL VoL «xoTohaBalvouvy
TNV XOUTUAOTNTA TOU YOEOU HEGH TOU THEAYOVTU TOU GUVOEEL VO GNUElN WG TEOG TNV EV AOYW®
ouvtetayuevn. Eqocov, omwg eldoue xow otny meplntwon tou eninedou ympou, ta Tedio Eyouv
e&dpTNom UOVO amb TNV T, OVOUEVOUE TOV 0RO A7 va epgaviotel ot 6pdor. ToviCouue oto
ornuelo autd, 6TL 0 HYNTWXOS 6p0¢ T' xan 0 Buvoxdg 6pog V' BV elvon 1) xtvnTuxr xon SuVoLXA
evépyela Tou ouothpatog. To avagépouue €tol xodapd yior euxoMa, MOTE oL oYEoElC Vo Elvor
TLO CUVOTITIXEC.

Edxola, uropolue mhéov, va e€dyoude Tig Slapopés e€loaoelg xivnong yio to Bonintixd
medla péow g petaBoinc tng dpdong. TreviupiCouue 6Tt

Smatter = / Lmatterdt (423)

o T
Lonatter = / Br =g L matter = —4AT / drr*v' AB {Z + v} (4.24)
0

o [ to medio K éyouue v edicwon xivnorng

r*VABZ) d (aw@.w) (4.25)

oK ~dr oK'

2 _q 2772 N\
72\/A3u+7«2\/143ﬂ: (7"2\/AB 2K )

2e2r4 r2 e2r2 A
!
1 B K(K?—1)
—_— K| =—" 22H?’K 4.2
— JAiB ( T ) = +u’e (4.26)

e [ to medio H €youpe tnv e&lowon xivnong

(r*vVABZ)  d (0(r*VABZ) (4.27)
OH ~dr OH' ‘
2 172 2 AN
2apt it AB%u”‘Q(Hz —1)2H = (TQ\/ABu;lH)
T
1 , B\ oHK® .,
o = H?—1)H 4.2
—>r2@<r 1 ) o ) (4.28)

Eivor cogéc 61t o1 e€otoeic (4.26) xou (4.28) mpémel va Avdolv pe aprdunuxd teomo. Ilo-
eATNEOVUE OTL 0To 6plo Tou A = B = 1, xatolfyouv mpdyuatt oTig eEl0MOES Xvong Tou
eCaydyoe Yl ToV ETUTEDO YWEO xal UTOPOUUE Vo EAEYEOUUE €TOL, PE BlaoUNTXd TEOTO, TNV
opvdTnTa Toug. Luveyilouye e Tic Boputinée e€lo®oelg yia Tov xodoplold Tov A xou B.
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4.2 O e€owoeic Einstein

To Bodunwto Ricel urmohoyileton 6o mpmTo Mapdptnuo xon diveton amd TNy axolovdn oyéon:

R B BA B 2B 24 2 1 (4.2
~ AB  2A’B  2B?A  rAB rA? r? A ‘
Enopévoe, n Aayxeavliav Einstein-Hilbert
1 .
Lp=-— d*z/—gR 4.30
g 167G / A ( )

unoloy({leton eixoha we e€Rc:

1 r2B" 2rB’ r?B'A’ r2B"” 2rA’” |B 1
Lp=— [ dr|— — + + + —+2\/AB(1——>
SITE / VAB VAB 24VAB 2BVAB A VA A
H eZaywyy tov eflodoewy xiviong and t oyéon (4.31) Yo fitay pa adtepor moAdTAoxn xou

(4.31)
xovpacTixt| dtaduacta. Mropolue va SLlEUXOAUVOUNE TOUS UTOAOYLOUOUE, TOQUTNEMYTAS OTL Ot
TenToL 4 6pol TS L elvor olxd BLopopixd xal CUVETWE B GUVEITQEREL OTIC EELOMOELS Xivnomg.
Hpdrypart:

r’B" 2rB’ n r’B' A’ N r?B" B [(TZB’)’ (r*B")A'B (TQB’)AB/]
vAB AB 2AVAB 2BVAB VvAB 2ABvVAB 2ABvVAB
(T’ZB/)/ /A o (7,23/) (%)

(VAB)?
e
AB
Kartodfyouue, Aowndy, otny tehxt| popyt tne Aayxpeavliavrc Einstein-Hilbert
1 rA" |B 1
xan 1) AoryxpavQiave tTne Yewplag divetan:
1 rA" |B —— 1 o s (T
Lt_LE_{_Lmatter_ﬁ/dT A Z+ AB (1-2) —87TG7“ A <Z+V)
(4.33)
Ebvar Bohixd, oto onuelo autd, va oplcouye ta medlo
X = VAB (4.34)
B
Y = — 4.
Va (4.3)
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TéTOLol (OOTE

| B |
e
<
S
-

Yuvenae, 1 (4.33) yedpetan ¢ e€hC

XY

1 Y XY - XY’ Y
b [ (o) = A e (1L

X

1
L = ——
! 2G

X/
dr [Y X —r Y+ rY' + 8rGr*(TY + VX)]

xou pumopoluE, Aoy, va e&dyoule Tic Baputinég e€loMoElg xivnomg.
e [ 7o medio YV €youpe v edlowon xivnone

0L _d (0
oYy  dr \ Y’

!/

X
1 _TY +87Gr*T =1

!/

X
— 5= 8rGrT

f pwéow tne (4.34)

(AB)’
AB

— = 167rGrT

e [ 7o medio X €youue v e€lowon xivnong

0% _d (0%
0X  dr \ 90X’

1 Y\’
—14+rXY— 4+ 87Gr’v = (_r_)

X2 X
rY\ rX'Y )
(y) + ? - 1 — 87TG7" V

—|(rY) = X(1 - 87Gr*V)
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H (4.41) progei va amhomowmdel uéow e (4.39) oxoroling

(AB)’
2L 16xGrT
3 6mGr
/ (In(AB))'dp = / 167G pT'dp

In(AB) = /167TGppo

o0

AB = exp l/ 167rG,0po]
omou yenowonotfoaue tny onoitnon o A, B — 1 610 éplo 1 — 00, TROXEWEVOL VoL UTOROUUE
VoL oVamopdyoude Tov eninedo yweo Minkowski . And tnv tehevtalo eélowon mpoximTouy ot
eZNC ONUUVTIXES OYECELS:

A = %exp [/ 167erpo} (4.42)

X = VAB=exp {/ 87TGppo1 (4.43)
B 1 "

Y = 7= 7P {/oo 87TG,0po:| (4.44)

Expevtodhevopevor tic (4.43) xou (4.44), n eZlowon xivnong (4.41) yedepetou:
(rY) = X(1-8rxGr*V)

<%> exp [/ 87TGppo:| + %exp [/ 87TGpTd,0:| 8rGrT = exp [/ 87TGppo:| (1 —87Gr?V)

r\'  8rGr?T )
(%) + 5 = 1-snGr*v
T\ o (T
= <Z> —1-87Gr (A +V> (4.45)
Ev cuveyela, eiodyouue tov Bohxd oplouod
-1
4= {1 - QG_M”] (4.46)
r
€T0L OOTE
r 2GM (r)
S 1—
()
= r—2GM(r)

74



xou 1 (4.45) ypdpeton oty TEMXY TN LOPYH:

A

M'(r) = 4nr? (Z + V) = drr*(T + V) — 8xGrT M (r) (4.47)

Ocwpolye 6TL 610 onuelo auTd, elvar ONUAVTIXG VO AVUPEPOUUE UERIXA Oy ONLOL XL TOEAL-
Tnerioelc. Xe avtideon e Ty mepintwon tou eninedou yweou, 1 cuvokur] Aoyxpaviov Ly
OE XUUTUAWOUEVO Y0EOYEOVO BEV Vol £VoL dpYNTIXE 0PLOUEVO GUVAPTNCOELDES. AV UTOPOUUE Vo
Beolue yio To oo TN Ui apvnTixd oplopévn Aayxpavllavi, 1 omola €xel xdmoto eAdytoTo dve
6pto (supremum), tote UTdEYEL HVTWS AOGT 6T0 GUO TN, Xt 6TH AXEOTITO IXOVOTOLOVVTOL
ol e&lonoeic Euler-Lagrange. o to oxond autd, unopolue v amoAeldouue toug Poputinoic
Boduole ehevdeploc yenowonowvtac t oyéan (4.39). Avuxatiotdviac otny Aoyxpovliavr
L, tng (4.36), éyoupe:

% = Y - X =81Gr*TY +rY' +8nGri(TY + VX)
= Y- X+rY' +87Gr’VX

B B\
= /G- VAB+r (\ / Z) + 87GrV VAR

= —‘jjB —VAB+r (#) +87Gr*VV AB

= VAB (% - 1> + r(VABY X 1 r/AB (l) +81Gr*VVAB

A A
= [r AB (% — 1)] +r(VAB) + 87Gr*VV AB
= |~ =4Anr*VAB(T + V) = & (4.48)

6mou o710 tereuTodo Prhua amoeldope To ohixd Blapopd o enavapépaye Tov tapdyova (2G)
e Ly. And v (4.48), ebxoho fAémel xavelc 6Tt To cLVOETNOOEBES TNE EVEpYELag & elvan YeTind
OPLOPEVO X0 ETMOUEVWC EYEL XAmolo avidTato 4t Gpto (infimum). Xuvende, to cbotnuo
eyel Aoon xou otV TEPIMTWON TOU XUUTVAWUEVOL Yweoyeovou. Ilapatneolue, howndy, ot
npocVétovtog TV Ly oty Liyatter (xat epapuolovtag tnv BaputnTte eiowon xivnong otnv
ohixry Aoryxpavliovr), €xel wg amotéleoya ol Toedywyol TV Bonintixdy ediwy vo yivouv
”decovariantized” [27].

‘Evo 8eltepo evbiapépov oydho agpopd tn oyéan (4.47), n omola ebvor 1 povodixn and tig
ellonoelc xivnong ue avohutx) Aoor. Opllouye T cuvdpTtnon

P(r) = /OO 8rGpTdp (4.49)
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oo wote P'(r) = —=8nGrT. Holamhaoidlovtag v (4.47) pe Tov ohoxAnpdvovta Topdyo-
vto exp(—P(r)), éyouue ta e€nc:

M'(r)exp(—P(r)) =4mr? exp(=P(r))(T + V) — 8xGrT exp(—P(r)) M (r)

/000 M'(r) exp(—P(r))dr =4 /000 7 exp(—P(r))(T + V)dr
- [ lexp(=P M0
M(r)exp(—P(r))|e =4n /000 r? exp(—P(r))(T + V)dr

M(50) exp(~P(30)) = M(0)exp(~P(0) b [~ exp(=P(r))(T + V)ir

—|M(c0) =M =4r /000 r? exp(—P(r))(T + V)dr + M(0) exp(—P(0)) (4.50)

6mou otny tekeutaia oyéon yenotonotiooue Ty wotnta P(oco) = 0, mou tpoxintel and TNy
(4.49). Ilpoxewévou n Aon yog va eivor pn-tdtdlovoa(non-singular), npénel vor amoutiooUUE
6t M(0) = 0. Lty meplntwon owtr, éuxolo BAEnel xavele, péow tne (4.43), 6t

M = 4ﬁ/oor2exp(—P(r))(T+V)dr (4.51)
= 47r/oor2 AB(T + V)dr (4.52)

X0l €TOL OIXOUONOYOVUE OTL 1) OYED (4.48) eivou TEAYUOTL TO CUVUPTNOOELWDES TNG EVERYELXS & .
ETEEQOUPE, TR, THY TPOCOYY| Lag 0Ty TeoTn todtnte e (4.47), ftol

M'(r) = 4nr? (% + V)

Oloxhnpdvovtag Ty mapandve oyéon xot egappoloviac ) ouvdrxn M (0) = 0, napotnpeito
€0X0NL OTL XATAATYOUUE OTT| OYEOT):

M = 47r/ drr? (Z + V> (4.53)
0 A

Yuvenwe, 1 (4.53) mpénet vo Toutomotelton xon auTY| PE TNV EVEpYELN Tou cuoThuatoc. Ilpdyuart,
TO CUYXEXPLIEVO ATOOELXVOETAL ATO TOV TAVUOTH EVEQYELNC OPUNG XAt avTioTolyo TeOTO UE TO

xepdhono 2. YTreviuuilouue tn oyéon (2.67)

T,LLl/ =—F! F% + (Duq)a>(qu)a> - g.LW"Z

ppt v
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xat unohoy{Covye:

Too = —900-Lmatter — ngFézk + (Do®*)(Dy®?)
]' a aur 1 a a a a a a
= -B [—;FMF 4 (D0 (D) — v<¢>>] — FgF* + (Do) (Do)
1 a 1at] 1 a a
= BF;F" — SB(D;® )24+ BV (9)
E = 4rx / drr®*Ty (4.54)
0
> 2 ]' 1 at) 1 a\2 a
= 47 drr 5 ZBFijF J §B(Dj<I> ) —|—BV(<I> ) (4.55)
0

= 4r / drr? (Z+v> (4.56)
0 A

Yuunepaivouue 6t 1 (4.51) ebvor Towtéonun e v (4.53), dToy EQupUOCOUUE TV amadTNon NG
un-wglouvoag Aong.

ITowv cuveyloouue, Yo Véhaue va tapadécoupe Eva Teeutalo oyoho. Eivor eudidxpito ot
n eldytotn T g exp(—P(r)) ebvou 1 exp(—F(0)). Luvenwe, unopolue Yéow e (4.51) va
TOPOUGIACOUUE TNV TURUXATL AvicnoT):

M > e PO / 4mr®(T + V)dr (4.57)

0
Hopoatneolue 6Tt 1 ohoxANewTéN TOGOTNTO Elvar, TOAD oAl 1 4dLo TOL HOVOTOAOU GTOV ETETESO
yweo Minkowski. Emiéyovtac to épio BPS, unopolue va exgpdoouue tnv avicwon og e€rc:
Miea < Mot (4.58)

H rapandve oyéon odnyel oto nepiepyo ouunépacua Tt 1 Popdtnta Telvel vor yewwoet Ty wdla
TOU YovoTdAoU[29)].

4.3 To poyvntixd LOVOTOAO WG EAXVY) OTTY
‘Eyouue, miéov, e&dyel Oheg Tic €LOMOEIC ToU YeetalOpacTe Yia T AboT Tou cucTratog. T-

meviupiloupe, OTwe xaL oTNY TEPIMTOT ToL ENETESOL YWEOU, £YOUUE T1 oLV XN To BoninTixd
medlo H o K vor ouyxhivouy 6Tl axdAouleC aoUUTTWTIXES TUIECS,

H(r) — 0, r—0 (4.59)
K(r) — 1, r—0 (4.60)
H(r) — 1, T — 00 (4.61)
K(r) — 0, r— 00 (4.62)
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TPOXEWEVOU VO EYOUUE TETEQUOUEVT] evEpyela. Emnpoc¥étog, clugpmva ye o topamdve, amo-
TOUUE TIC 0pLoxég GUVUTXES:

M(r) — 0, r—0 (4.63)
M(r) — M, r— 00 (4.64)

To mpdfinua Tou povomdrou otn PopltnTa yivetan mo mepimloxo av undpyouv opilovtes Ye-
YOVOT®Y 6T0 GUGTNUA, ONAADY| oV UTEEYEL XATOLO T = 1}, TETOLO WOTE

=0 (4.65)

T0 0Tol0 TEOPUVME CUVETAYETAUL OTL:

Th

M(Th) = ﬁ

(4.66)
Ewdyovtoac tnv (4.65) otn (4.47), mpoxintel 10 onhd anotéAeoua:
M'(r) = 47V, r=ry (4.67)

Expetodievduevol tor mopamdve, Urtopolue vo oplcoupe T cuviixn tou opilovTa YEYOVOT®Y
o¢ &N

A - =

A T
_ o0 [M (r)r 2— M(T)}
r
= —2G |4mrV — 1 =
= r 5o | r=n,
— 1 ,—1—8GV = 4.68
i 7GrV |, r=r, (4.68)

Xenowonowvtoe tnyv (4.68) otic ellonoelg xivnong twy nediwy (4.26) xou (4.28), éyouue Tic
oaxohovleg emnpdolete cuvixeS:

/ 2 _
K/ [%] _ K/ [1 . 87TG7’V:| — I((K—21) + U2€2H2K, r=ry (469)
T T
17’ 1 2HK?
H' {Z} —H {— - 87rG7“V] = —— +XMN(H*-1)H, r=r, (470)
T T

To medéBhnua, mov éyyuta oo onueio autd, eivor dtL ot oyéoelc (4.69) xar (4.70) unepxodo-
eiCouv 0 Ao Tou cuo THaTog xou dev Vo efvan e@Td Vo €youle un-Lotdlouceg AoELS Tapousia
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opilovta yeyovotmv (extéc miovoy omd eldnéc Tpée Tov u xon A). ‘Ouwe, av emttpéoupe 18L-
dlovoa cuunepLpopd 6o 1 = 0, uTopoUuE Var e£8YOUUE xaTd Tar Ghha un-tdidlovceg AIGELS e
évay opllovta yeyovotwy. Kdti tétolo dev toylet yia nepiocdtepous amd évayv opillovteg [29)].

Emdupotye, Aowndy, va Bpolue Ao oto chotnua, 1 onola mopouotdlel Wdlouco GUUTE-
eupopd 6To 1 = 0, ahhd ixavorolel Tig eELOWOELS XIVNOTG XL TIC 0PLOXEG GUVIAXES OTO T = 7).
M tétoto Aoon Yo tpoxdier and T yvwo Ty o eudg hoon hedgehog! ©étovtac H =1, K =0
Yo xde r, elvon copéc amd tny mpooéyyior t'Hooft-Polyakov 6ti to 7 = 0 eivan 1d1dlov onpueio.
Enfong, ebxoha mpoxintel 611

1

H=1K=0—-T=0,V = ——
’ - ’ 2e2rt

(4.71)

xan yvopiCoupe 7N 6Tt 1 Abon hedgehog pog divet Abom povondrou oto clotnua. Eiedyouue
v (4.71) oty (4.47) xou exTENOVUE TOUC UTOAOYIOUOUC:

M'(r) = 4mr? (%H/)

T T 1
/M/(P) = 47T/ PQWCZP

27 [T 1

0o P
My == T (4.72)
r)=M-—— :
e’r
‘Apa, 1 (4.46) ypdpeton Théov
2GM | 4G
A= 11— 4.73
[ r N 627”2] (4.73)

xou 1 (4.39) pog diver opolwe yioo T =0

(4.74)

4
ot omofeg avamapdyouv T Yvwoth uetpixr) Reissner-Nordstrom[30] yio goptio ) = —7T, T0
e

omolo etvar axpBog To Yoy vnTnd @opTio Tou un-aBeiavol povondiou. (¢ yYVmoTtov, xon OTwe
paiveton amd v oyéon (4.73), n ueteixry Reissner-Nordstrom €yet 800 opiloviec yeyovotwy
oTa

470] : (4.75)

rn = MG + {M2G2 - —
€

ue dedouévo oTL 1) undELln TocoTNTA ebvor VeTixr|, ONAadH:

[ 4
Mcrit Z @ (476)
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Yuveyiloupe pe tov éheyyo e (4.76) we e&ic: Avagépape 6TL 1 BapdTnTor TEVEL VoI UELOOEL
N p&la TOLU YOVOTOAOU Xal 1) EAGYLOTY dlor TOU elval, ETOPEVKC, UxedTERT amd To bpto BPS.

7 7 z 47—‘-u 7. 7 Z 7’
Mropotue, howmdv, va Yécovue M, = —— mou eivon To 6po BPS yia v €youpe pa extiunon

e Mepir . 'Etot, and vy (4.76) npoxintel 1 xplown T

1

U2 = R ~ MIQDlanck: (477)
H oyéon (4.77) éyel mholoto puowd nepteyduevo. Otay 1 avoevOUeYn Tiur xevol, u, eivo
Tohl uxpotepn g ualag Planck , t6te ) Boputind enlbpaon oTo LovOTOAO Efvan OYETIXG UxE
(weak gravity case) xou undpyouv un-idlovces Mioelg 0To GUGTNUA, Ol OTOES Elvor TaPEUPERELS
ue Tic Aooelg mou e€aydyoue oTNV TERITTWST Tou eMinEdou YOEou. AV u >> Mpigper, OUOC, N
axtiva Schwarzchild, 7y, 9o ebvon yeyohtepn and v axtiva tou povordhou, R ~ (eu)™, xdmt

70 omolo onuulvel OTL TO LOVOTIOAO TEETEL Vo elvor plar uehavr) o).
H opdotnta twv mopamdve evioyleton e Ty axorovdn avdiuor. Mropolue va mapouct-
dooupe g epgaviCetar o opllovTtag YeYovotwy, xodng auidvel 1 udlo Tou povondiou. Amo

v e€iowan (4.46), ebxoho unopel vor cuumepdver xoveic, 6Tt To 1 Yo modpvel TNV eAdyo T T

M(r)

medlo H, K mpémel vor cUYXAIVOUY 0TI ACUUTTOTIXEG TOUG THIES UE EXVETIXY ToyUTNTA. XUUTE-
EalVOUUE TKG UTOPOUKE VoL AVTIXAUTAC THOOUKE TNV EXPEACT| TOU M(r) HE TNV AOUUTTWTIXY TNG
wop®t, Snhadh ) oyéon (4.72) xar va eréyEoupe yio TO UEYIOTO:

Tou, OTAV TO ebvon péytoto. ‘Onwe xou otny mepintwon Tou eninedou ympou, o BoninTixd

M@\ M 2n ]
7 ~ | — — —— — 0
r r e2r? B
M 47
_T_g+627“2 =0

47 47 1

.= ~— o~ 4.78
e = a2y 624”7“ eu (4.78)
/4 / 14 1 Vé
Emouevee, 1 eAdyiotn tiur| Tou 1 Yo r = 1. dlvetol:
I 1 2GM (r.)
A(re) N Te
M 27
= 1-2G|— - —
[ Te 627“3]
4 2
~ 1-2G [ﬂeu — —Zequ]
e e
L i sreur=1-0( (4.79)
A(r,) " Mp
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Hopoatneolue and TNy mopamdvey oo 6Tt 1) EUPAVIOT) ToL 0pIloVTa YEYOVOTWY GTO TEOBANUA
e€dptdrtar dueoa and to AdYO U OTWE axEBOC ETyEENUaTONOYouUE Tapamdve.  Elvor
P

CUPES, TAEOV, OTL YIOL U = Uerit, TO A1 9a undeviotel xou n axtivo Schwarzchild Yo toutonoteiton
UE TNV oxTival Tou Jovomohou. Oa mepipeve xavelc o 0pllovTtag auTog Vo TUQUUEVEL v AUEHCOUUE
TEQPOUTER® TO U, OAAYL, OTWG UVUPEPUUE TORATAVE, BeV efvon e@td va Peedoly toTe AoES UE
XY} ACUUTTWTIXY CUUTERLPORA Tou elvon un-odlovoeg oto 1 = 0, aAAd xou oTov optlovTa.
Avopévoue, SnhadY), OTL Yot U > Ugrie UTEYOLY U6VO BLELovoec Aoelc[29].

Emdupolye vo ehéyloude av otny xplown TWh & = Uei ~ Mp, elvon e@uetd va €youue
unrdidouoec Aoeie. Tt u = ugriy oyler 6t A(ry) ™t = 0, dmewc ebvon cagpée and v (4.79).
I'vopiCoupe, eniong, 611 6T0 7 = 13, TO A1 mopouctdlet eNdytoto. EEdAlou, mpénel va oy Vel
6t A(r) > 0 yioe r > 1y, Ta mopamdve e cuVBLACUO UE TIC ETLTPOCVETES 0plaxés GUVITIXES
ytor Tov opllovta (4.69) xou (4.70) odnyolv oto cuunépaoya ot ta fondntixd nedio H, K npénel
v Bploxovial 6TIC ACUUTTOTIXES TOUG TWES, 6Tay TAnowdloude Ny axtivar Schwarzchild, 6mwg
M(r)

oxEIBOE ETULYELENUATONOYHOUUE XoTd TNV €UPEST] UeYioTOL TOU . H mpoximtouca axtiva

Schwarzchild Siveton ebxolo omé tn oyéon (4.75):

4nG 1

~

Ty = McritG ~ ~ Rmonopole (480)

e? CUerit
Hapatneolue, hoimdy, otL 1 oxTiva ToU JOVOTIOAOU TOUTOTOLELTAL, OTWE TEOUVAUPECUUE, UE TNV
oxtiva Schwarzchild. ‘Etot, xadoe mhnoidlouvye tov opilovta, avouévoule 1 <ewTepiny Ao
TOU ouCTAUOTOC Vo etvar TNne pop@rc Reissner-Nordstrom pye H — 1, K — 0. Avtiotoiya, 7
amodTnoT Un-1odloucog AUGNG 0dNYEl GTO YEYOVOS OTL 1 KECWTERWXT)» AUoT x0ovTd oto 1 = 0 Bev
umopel va etvor tng popgnc Reissner-Nordstrom , ahhd mopeupepric ue ) Aoom yior u < Uerit-
To napamdve, 6mwe elvor TEoPavES, BEV AmOTEAOLY Xdmola amddelln), ahhd efvan 1) amaitno
TOL €YOUUE Yol EVPECT) AUONC OTO U = Uerir. O AVEPEPE XavVeElS, 6TO onueio auTod, OTL elvor
agUoLxo Tor TEdio Vo ECEACOOVTAL GTIC ACUUTTOTIXES TOUC THEC PECA OF UIo TETEPUOHUEVN
amootacy. H anoaltnon autr dixocwoloyelton av oxe@tel xavel 6Tl 1 QuoT| amdcTacT antd TO

r =0 optleTon we:
1) = [ dov/A) (4:81)

To A amoxhiver wc (r—ry) "2 xovtd 6Tov 0pllovio Yo i = Uerip ot T0 (1) TpoxVTTEL 6TL Elvon
dmerpo. Awnocdnuxd, Yo unopoloes va el xavelc 6Tt o opilovTog elvon ToU BIHCTENAETOL VLol VoL
Tephelel To povomoho xat Oyl 6Tl To péyedog Tou povomdrou cuUTECETOL Yiol Vol TEpLXAElEToN
and tov opilovta[29].

4.4  Apuduntixr| enlAuor TwV eELOOOEWY XIvnoNng

‘Onwe xou oty TEpintTwoT Tou ENINESOU YMOEOU, £YOVTUG TAEOV OAOXANPMOGCEL TNV AVIAUCT| KOG,
ouveyiloupe ue TV apriuntin enihuon Twv eElowoEwY %xivNomg. AVoxe@aloldvovTog and T
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TEPOT]YOUPEVO( UTEOXS(PO()\O(LO( gY0oLUE OTL Ol EELO(DOELQ XLVT]OT]Q TOL OUOTT]HO(TOQ divovtan amd T

oyéoeic (4.26), (4.28), (4.39) xou (4.47)

(/5]
)

AB
M'(r)

A
E
A

(

K(K?-1
— ( 5 >+u262H2K
r
2HK?
= + AP (H? - 1)H
r2
= 167GrT

= Anr* (T +V) — 87GrTM(r)

omou uneviupiCoupe OTL ot xvnTixol xon duvoLxol dpot divovTal:

K72 o 2H?
T = o2y2
(K?—-1)?2  wW?K?H?*> X\ ,, ., 5
- AU H? —1
v 2e2r4 72 + 4u ( )

Emkéyoupe ™ YveooTh yag ohhoryr) HETABANTAC 0To adldotato § = uer xou ex@pdloupe TN

oUCeuén Ty Tediny Higgs we B = 207
TPOTO GTIC EENC:

~ T
T=ow =
~ V
T

O TEO(pO(TEO(V(D O'XEOE-ZLQ “EZTO(OXT]QO(TLCOVTO(L ue T€Tplp~p€\)0

% + H’K (4.82)
2}2}(2 282 (H? — 1) H (4.83)
Ig(_j N H_/2 (4.84)
(Kz;ll)2 . K;LI2 N %2(1-_[2 ) (4.85)

‘Ocov agopd Ti¢ Paputinés e€lomoels, eivon BoAxo Vo €L0GYOUUE TIC 0xOAoUTEC TPOTOTOLOELS.

Eexwvovtag ond ty (4.47) €youpe:

2
euM'(§) = Z:;; T+ V] - SWGéTM(f)

/ 4”52 2. 4rF 2, 47 § o a7
euM’ (&) = m[e u'T + e*u'V] — 87rG£e u TM(E)
6]\{;(5) _ 47‘(‘52[’]:'4-‘/] SrGu fTej\i(g)
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. M _

Ebvar Aoy va exgppdooupe €06 to ueyedn M = Z— xou G = 8mGu?, xadme and to TpdhTo
U

BAémouye To AdYO TNg walag Tou Lovomdlou Teog To avticTotyo dpto BPS otov eninedo ywpeo,

EVE amd TO BEUTERO €YOUUE TO AOYO TNG AVOHEVOUEVNS TNG xevol mpog Tn wdla tou Planck

YLot XUAOTERO EAEYYO TNG OPLOXNAC THING Ugrig OTOUC UTOAOYIOUOUC. LUVETWGS, 1 ayéorn (4.47)

YedpeTon

M'(§) = &[T + V] — GETM(§) (4.86)
OTOU
~ eM
M = o (4.87)
G = 8rGu’ (4.88)

Ynuovtixd ebvor oto onpelo autd va mopatneRooue 6t 1 Abon e (4.86), clugpwmvo ue Ty
AVIAUGT) TOU TROTOUUEVOL UTOXEPAAA{oU, diveTon amd TNV (4.47) péow ¢ (Blag dradwasiog Tou
yenowonoooye yior Ty eorywyn e (4.50):

3 .
V(€)= exp(P(€)) / €2 4 V] exp(—P(€)de

Méow tne oyéone authc dixonohoyeiton, TAEoV xat aAYEREIXd, TO YEYOVOC OTL YPNOULOTOLACOUE
v avaroyio M ~ 4%” Y10 TNV TROGEYYLON TNG XEIOWNG TWAC Uerit, APO0, OTKG EEPOLUE amd T1
AOo™ 0TOV ENUTMEDO PO, TO OAOXAHPWHO TN EVEQYELUG EIVAL Lol YYNOIWE aEouca GUVEETNOT
Tou 2. Lnuavtixd ebvar v tovicouye enlong, 6t o dpoc exp(P(€)) diver povéda yio & — 00,
xou ovorapdryoule, €tot, T oyéon (4.51). Avagépouye, entiong, 6Tt N oLOTNEY TWYH TOU Uit
eCopTdTal omd TNV B3? mou Ya emAECoLUE 0T AUOT) TOU GUOTAUNTOS Xol UTOREL var dwiel uévo
£X TWV UCTEPWY, AOY® TNG UEYIANS TOAUTAOXOTNTOC TV EELOOCEMY.
Yuveyilouue ye ) oyéon (4.39), n onolo ypdpeton

A’ B’ 19
— — = 1 =T
1 eu + 3 eu 67rGeu
A’ B’ G .
Zeu + Eeu = Qﬁie%ﬂﬂ
A B ~
1 + B = 2G¢T

/
%4t To omolo onuoivel 6Tl umopoluE Vo anaheipoupe Tov 6p0 b Ao TIC OLUPOPIXES UECW TNG

amhig oyEong:

/ /

B -

Télog, napotnpolue 6Tt and v (4.46) unopolue va exppdooupe 1o medio M (r) we egngc:

A—=1)r

M(r) = ( e (4.90)

83



Extelovtog Tnv ardoy uetaBANTAS o1 Topamdvey GYEST) €Y OUUE:

M) = (ﬁG_/liz)f
M) (A-1)e
ATy 2(4rGu?)A
ey (A1)
M) = =&
<o EAH AT A
>ty = LA

(4.91)

(4.92)

MnopoUe Vo YeNoYOTOIGOUUE TIC Tapamdve oyéocelc otny e&lowon (4.86) mou e&orydryoue xou

VoL XUTOAAEOUUE GTOL TORAXETE:

LA = g - e L
W _ GEAT +V) - GETA+ GET

!/

g% +A—1 = GEAV 4+ GT¢?

A 1-A

(4.93)

Enopévwe, to abotnua elohoewy mou tpoxintel and Tic (4.82-85),(4.89) xou (4.93) eivou

T0 axdrouvdo:

K' BEK AK  K(K*-1)
_ AR D L g
At BaA a2 R
H'BH A 2 2HE
P — 2 2 H2 o
At e T ae e T2
A/

A £

A7) = 1- T
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= LA agr A

M) = exp(P / 2T + V] exp(— P(€))de’
GNI(e

(4.94)
(4.95)

(4.96)
(4.97)

(4.98)



OTOU

_ T K/Q H/2
T=—r = a3 (4.99)
- Vo (KP-1)2 KPHE OB,
V=g = TS + 5 (H? = 1) (4.100)
P(§) = / Ge'Tde (4.101)
3
B’ o /
5 = 26¢T-— (4.102)

EV( OL UdIICTUTEG TOCOTNTEG UE TIC TEPLOTIWUEVES Efval OL:

G = 87Gu?
o M
dmu

H Abomn tou cuotuatog mpoxinTel pe aprduntixd tpomo ewodyoviag tnv npoceyyion BPS yia
TOV ETUTEDO YOPO WS APYIXES TWES. ATO TIC avaALTéC ADGES TwV BoninTndy Tedlwy, éyouus
wot Tpocéyyion i 10 M(€) xau péow authc pia mpocéyyion v to nedio A(€). Xpewdleton
va hNoooude uovo e (4.94) xa (4.95), agol €youue ott Siddeon yag TNV ovahutixr Ao
(4.97). Tlapoxdtw napoucidloupe to Starypdupata mou mpoéxuhay and xodwa FORTRAN,
6mou yenowponotioaye ) pédodo FDM (uébdodog nencpoouévmv Slapopmyv) yio tTny oprduntixy
eniAuom Tou cuoTAUATOC.

Emdupolye vo xdvoupe dior cUVTopT avapopd ota Tpoifuata o onofo mpoéxuay GTov
%o NG opriunTixAc emfivone. Emedy|, dnwe mapatneel xavels, to cbotnua eivon wwitepa
TEMAEYUEVO OTNV TEPITTWOY TOU UOVOTIOAOU GE XUUTUAWUEVO Yweoyeovo, 1 Aon BPS dev
Bonldder yio apywr) Aoon otny emavaknm] dwdixacio. O xOdxag 0 cuyxAlvel o Avor,
xo0og mpooTael vor ouYXAIVEL xaL w¢ TPog BapopeTiny| otadepd oUleuing B2, ahhd xan w¢
TEOC TOUC TUPAYOVTES TNG METEIXNG. AVTWETWTICOUE TO €V AOYw TEOBANUA, ELGEYOVTAS TN
AOGT) TOU POVOTIOAOU GE ETUTEDO Y WEOYEOVO (S dEy XY AUCT] VLo TO HOVOTIOAO GE XUUTUAWUEVO
Yweodypeovo. Ernione, au&dvovtac ) Baputiny| enidpoon @, YPEWGTNXE BloxpltonoinoT TN TdEng
Twv 10000, mpoxeywévou To GUOTNUA VoL UTOREL VoL GUYXAIVEL. OEWEHOUUE ATODEXTO CYAAUNL TNG
ETOVOANTTIXAC Oladixaolag e TéEng Tou 10~°. Na avogpepVel emiong 6TL Oe ypewdoTtnxe va
Aooouue Ty Bloopixt (4.96). Yroloyioops to M(€) and v (4.97) xu to medio A mhee T
Tée Tou péow tne (4.98).

‘Onwe mapatneolue amd To dlory POt Tol TEdI GUYXAVOUY Yo AUEAVOUEVO G 6M0 ot o
Yenyopa oTic optaxeg Twee. H adidotatn andotaon yio TNy onola £Y0uv QTACEL OTIC OPLAXES
Tég ebvon NG Eng Tou & = wer = 1, xdt To omolo dixaohoyel TO YEYOVOC OTL 1) axTival
oL povordhou ebvar R ~ (eu)™! xou towtonotelton pe v axtiva Schwarzchild oe cuvidixeg
woyvenc Bapbtnrac. No tovicouue €06 OTL, OTWS QUIVETOL Xou OO ToL OLoYEAUUOTA, O A)GELS
Ty Tediwy K, H, o cuvirxeg acdevoic Poapbtntog, elvon mapeupepelc ue autég Tou eninedou
YWEOYEOVOL. e Ohat To dlorypdupota emAEEaUe TopdueTeo oOleVing B2 =1 xou auEHoAUE TO
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G. Hpoxintet 6t o % =1, 1 optooct|) A Tou G ebvon 2.4. Eivon cagéc 611 v auovopeveg
Téc tou (2, n oploxh Th Tou G pedveTo, ool augdveton 1 pdla Tou PHovotéhou, cUUPEVA
UE TOL AMOTEAEGUOTA TNG EVEQYELNS TOU HOVOTIOAOU OE ETUTESO YWEOYEOVO.

1
8piGu*=0.1
0.8 - — — - 8piGu’=1.0
- -~ 8piGu’=1.5
R pps—— 8piGu’=2.0
i‘-“ —————— - 8piGu2=2_4
0.6 i
0.4}
02}
! 1 1 _ " L L I
00 > 4 6 8
3

1 N —
I %”
i i1
i 1y
- 8piGu=0.1
08 I - — — - 8piGu’=1.0
- -~ 8piGu’=1.5
Y N 8piGu°=2.0
I - 8piGu’=2.4
0.6
I -
041
0.2 H
1 1 ]
00 2 6 8

N PN

Eyfuo 4.2: To nedlo H tou HovomdAou G XUUTUAWUEVO YEOYEOVO
Amé 1o Sudypoppa yior To Tedlo K mapatneolue Wil ixer] aveuahion 0T GUUTERLPORE TOU
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Yo G=24.H avewpokio ogeileton oe apriuntixoic Aoyous. Avagépoupe OTL, Yia G = Gerits
TO QAU TNG EMAVOANTTIXAG YEVOBOU aUEHINHE UE AMOTENECHO T CUUTERLPORE TOU TEGIOU
mou BAénoupe. lop’oN autd ouwe, 1 oUYXALOY TOU TEBIOU OTIC ACUUTTOTIXES TYES lvol XahY).
Evdwpépov napouctdlel, eniong, 1 éviovn ahhayr oTny Topdywyo Tou TESoU Tou €Y0UNE Yid
G = Gerit- H oahhory?) autd) Aoy ovadevouevn, agol oto onueio autd, mhnowdlouue Tt Adom
uehavrc omyg.

Hpoonadrooue, enlong, vo e€dyouue AOT TOU GUGTHUATOS Yot G > Glerit, QUEAVOVTOC TNV
otoxprtonoinomn oe 15000 xan 20000 ornuelo. H emovarnmtind pédodog dev xotdpepe vo Bydhet
amoteréoata, x4t To onolo cuUPwVel e TNV YewenTnr avdiuor tou teofBifuatoc. Mdhiota,
0 xwowxag €fyale opdida NaN anéd tn dedtepn wohig enavdindn, xdtl To onoio uTodEVUEL 6TL
70 oVOTNUA TEdYpaT OeV €yel AOoT Yiol UPNAOTERES TYES Tou G.

"
- ‘\
08| R
| [ f__...f—"‘"
. ettt
| T
0.6 - 1
04fF i
3 i . 8piGu>=0.1
- |= Y - — — - 8piGu*=1.0
S / 7 — 8piGu’=1.5
02k 1 s 8piGu°=2.0
L W,/ 7 ———— - 8piGu’=2.4
| \ !
I v\ o/
YA 1 ]
C'O 2 6 8

P RN =

Eyfuo 4.3: To nedlo A Tou HOVOTOAOL GE HOUTUAWUEVO YWEOYEOVO

A6 7o Tapamdve Sidypaupa topatneel xavelc Tov undevioud tou Tapdyovia AL btav to
G TAnotdler Ty xplown Ty xou To 6Tl mokpvel TN wopy| Tne uetetxric Reissner-Nordstrom.
ToviCouye €6 6TL TO A7 Bev elvan oxEYBOS UNdEY YL G = 2.4, oANd 1) TWN TOL PTAVEL WS TO
0.002. Autoég ftav xan o Adyog e€dhhou Tou xatapépaue Vo AUGOUUE uéypt auTd To OTUElD.

Trohoyicoye eniong xat 11 udol TOU HOVOTOAOU GE XUUTUAMUEVO YWEOYPOVO XAl CUYXEIVOUE
e TN AJON GTOV EMiNESD YWEGYPOVO YENGUIOTOLOVTAS TNV Xavovixoroinon evépyeae B =

E

Epps  An %
UTopoUUE vor AOGOUNE TO GUOTNAHA Yiol UEYSAeS TéS Tng otadepds o0leving. To mapaxdte
OLdypopa Sxatohoyel to oyohooud tne oyéong (4.58), 6t n Popdtnta Telvel vo UEWOOEL TN
udlo Tou povombérou. Mia e€Hynon Tou gouvouévou autol elvar 6TL, 6w Gatvetal eEdAhou amod
v e&lowon e pélag (4.52), n Yewpla mediou Tou povondhou eivon culeuypévn ue T BapuTixd

o tov oxond autd , emhélope Ty G = 0.5 xou G = 0.1, Tpoxewévou va
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Tedlar o CLUVETWE LTy EL IAMNAETpoom UeTaE D autyv. Etot, 1 pdla tou povondrou e€dptoto
Théov amd TN Paputint| emidpaoT) xon avauEveTaL YLol XEOTERO G VoL EYOUUE IXEOTERY) ATOXALOT
amd TN Ao eTENEBOL Y wEOYEOVOL.

1.8

1.7

Curved space
— — — - Flat space

1.2 Curved space
I — — — - Flat space
1
1 1 1 I |
0 5 19 15 20

Eyfuor 4.5: H pdlo tou povondhou oe eMITEDO Xl XUUTUAWUEVO YWEOYEOVO YL G=05
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EriAoyoc

H ev Moy dimhwuate epyaoio extoviinxe ue oxomd Tny avohutixt| avTeTOnon g Vemplog
TWV YOYYNTIXOV JOVOTIOAWY OF ETUTEDO XL XUUTUAWUEVO YWEOYEOVO. ZEXWVACOUE ond TO UO-
vorolo Dirac, mou anoTtéAeoe TO apyInd EVOUOUA Yo TNV EVAOYOANOT) UE TA oY VITIXE LOVOTIOA
oe Yewpnuxd eninedo, apol e&nyoloe To Pavouevo xBAvVTwong Tou goptiou. Muveyioaue Ty
avdavon oe eninedo Vewplag medlou, puéow tou poviéhou Georgi-Glashow, to onolo mepiéyet
ANOGELC LAY VITIXGY HOVOTIOAWY, UEcw TNg Tpoogyyiong t'Hooft-Polyakov, ywplc va Yewproou-
UE EX TOV TROTEQMY 6TL UTdpyouv. Xpnoworowwvtag To 6pto BPS, unopécoue vo unoloyicouue
N Yo TOU YAy YNTIXOU HOVOTIOAOU Yol OLPORETIXES TWES NG otadepds o0leuing. Téhog, e
odryovtag 11 Yewpla 0 XAUTUAOUEVO YwpedYpovo, EIDUUE OTL TO LOVOTIOAO TAUTOTIOLE(TOL UE [id
uehavr) omry oe cuvirixeg WoyLerc PapdTnToC.

Ebtvar cagéc ot 1 epyaoia auth amotelel uovo Wia meadTn eloaywyr ot Yewpla Twv Hovo-
ToAwv. Aev avagpepdrixaue xotohou oe povomoha tépa tTng opddac SU(2), povémola oe eninedo
HPavTIXC YPWUOBLVAUIXTS, LOVOTIOAN GE UTEROUUNPETEIXES Vewpleg, povonoha ot xoouoloyia,
xh. Hoap’ ol outd, 1 epyaoiar AVTHIETOTIOE TNV EL0AYWYT QUTY| UE OYONIC TIXOTNTO YO oVOhU-
TixoUg unoloylopoue. Me Bdon autd Aowmdy, eAnido pou elvar Twg 0 ENOUEVOS GUVADEAPOG TTOU
Yo aoyohniel ue autd To Wialtepa evolagpépoy Yéua o eninedo dimhwuatinfc epyastag, vo Bor-
Undel and v avdhuon xo TNy epyaocio wou. Télog, Yo Hlela cug euyaploTHOW TOL pelvaTe
UEyet auTd TO omMuelo oTNV epyacia xou Vo xAglow Tov eniAoyo autéd ue TNV €€hC TEOTAOT:
”God used beautiful mathematics in creating the world.”

Paul Dirac
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IMopdotnuo A’
To Baduwto Ricci

Y10 TapdpTnuo auTo e€AyoupE avoluTixd To Baduwté Ricci mou avagpépouue oTo xepdhono 4.2.
Treviupllovde TNV Lop@n TNG UETEWXNC:

G = diag[B,—A, —r? —r?sin? 0]
g = diag[B™', A", —r2 —r?sin"?4)

To cOuBoia Christoffel divovtar anéd tn oyéon:

1
Fllja = §g,u)\ [aag)\l/ + 81/9/\0' - a/\gua]

"o Voo amAOTOLACOUUE TOUS UTOAOYIGUOUE TIoU oxohoL o0V, avapépoude Ta e€HG:
1. 'Okec o1 nopaywyloeic we mpog to ypovo Yo etvor unodev.
2. To ototyela g yeTewrg lvon undevixd yia xdde p # v.
3. To oluPBoha Christoffel efvon cuppeTend 6To0g 800 *dTew delxTeC.
4. To A xou B €youv e€dptnomn uévo and 1o 7.
Enopévee, yio to oUpfora Christoffel €youue tar oxdrovda:
° I‘?W

1
Iy = 5900 (00900 + Fogoo — Gogoo] = 0

1 1 B/
ng = 5900 [0:900 + ogoi — Dogoi] = §gooaigoo =55 Fgl

1
. — 5900 0590 + 0i90; — Dogis] = 0
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1 1 11 B,
Lo = 59 [Dog10 + Oog10 — O1900) = —

24
1
F(l)i = 5911[81'910 + 0og1i — 0190;) = 0
1 1 A
Fl — —118 a _a :_118 _
11 29 (01911 + 01911 1911) 29 1911 54
1 1 r
Ty = =" [0g12 + Dogio — 01920) = — =g O1ga2 = ——
2 2 A
1 rsin? 0
F:IJ,:)) = —911[33913 + 03913 — 01933] = —
2 A
rt = lgll[ag A+ 0ig1; — O1gi;] =0, i#]
ij 2 7914 1Y1j lg’Lj 3 J
1
5922 (00920 + Oog20 — O2g00] = 0
1
5922 [0:920 + O0g2i — O2g0;) = 0
) 0, i=1
5922 [0i92i + 0ig2i — O2gii) = 1 0, =2
—39%20,9% = —cosfsinf, i=3
1 1
5922 (02921 + 01922 — Oag12] = -
1
5922 (03921 + 01G23 — O2g13] = 0
1
5922 [03G22 + O2ga3 — D2ga3] = 0
1
Fgo = 5933[30930 + 00930 — J3900] = 0
1
Lo = 5933[@930 + 00g3i — O390:) = 0
1
rs = 5933 [05g3i + 0i93; — O394i] = 0
1
ry, = 5933[82931 + 01932 — 03g12] = 0
1 1 1
F?g = 5933[33931 + 01933 — O3g13] = 593331933 = -
1 1
ng = 5933[83932 + 02033 — 03g23} = 593352933 = cot
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To un undevixd oduBoha Christoffel eivon cuvernaoc:

B/
e, = 1% =—
01 10~ 53
B/
Iy = —
00 24
A/
r, = —
r
ry, = ——
22 A
o _rsin20
33 A
I3, = —cosfsind
1
r2, = 1% =-
12 217
1
i, = I'j, ==
13 317
I, = I =cotf

Yuveyilouye e tov utohoyloud tou tavuoth Ricei. T Adyoug euxoiiag, Yo unoloyloouue
0 —R,,, €lo®VoVTaC To TeMTO xot TeEheuTolo BelxTn oTo TavuoTh xaumuAdTnTog Riemann

b = 8VFZb — oL, + Fﬁbrgy - Fwagk. ‘Etot, Ya €youpe:

—Ry, = Ry, =0,T5, — 0.1, + Ty Th, — Ty Lo,
=0,(T0y+ T, + T2, +105)
— 0L, — Oy, — oL, — 013,
+ Th T, + T8 Dh, + ThoThy, + Thaly
- Ffw(rgk + T + 15, +T35,)
Xenowonowlue v oupuetplo Tou Tavuot Ricel, R, = Ry, OOTE Vo UEWOOUUE TOUG ATlL-
ToUUEVOLS UToAOYLoUOUS. Ot un-dlarymviol ot tou R, elvon pndevixol. Hpdyport,

® Ry
—Ry; :8i(F80 + F(ln + 1j(2)2 + Fg:&)
— 9L, — TG, — 8:T; — OIG,
+ DIy + Doy T + Toolhs + Tl
— T5(T0, + T + T3 + T3)
=0

OTWS €UXONL UTOPOVPE Var BoVUUE amd Tor un pndevind oluBoha Christoffel . Avtictouya,
YL TOUG UTIOAOLTIOUG UTN-OLaty (VIOUG 6pOUS EYOUUE
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_Rij :aj(rgo + Fgl + F122 + P?:z)
— 00 — L)y — ol — OuT
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I[Topdotnua B’

Kowoweg FORTRAN opuduntixng
ETLALONG

B.1 Monopole in flat spacetime

Program test

implicit none

integer :: Nyi,j,iter ,beta_values

real x8 allocatable o0 K(:),H(:),Kn(:),Hn(:)

real %8 :: 10, rsmall ,rbig ,delta ,numK, denK ,numH, denH
real *8 :: KO,Kp,Km,HO,Hp,Hm, v ,tN ,w,rp ,rm

real %8 0 E,T,U,temp, K_der , H_der

real*8, allocatable :: beta_sq(:)

! Read desired input values for b"2
!

open (1, file="beta_input.dat’)
read (1,%) beta_values

allocate (beta_sq(beta_values))
do i=1,beta_values

read (1,%) beta_sq (i)

enddo

close (1)

! Enter resolution for the numerical solution
I
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Y

write (*,%) 'Enter desired resolution
read (*,%) N

open(1l,file="ksi_K_H.dat’)
write (1,%) ’'variables="Ksi” /”K” ,”H”’

' If N is greater than 0, solve
!

do while (N.gt.0)

write (*,%x) 'N=’ N

' Allocate arrays with the desired resolution
!

allocate (K(N+1) H(N+1),Kn(N+1),Hn(N+1))

v = 1.d0

w = 1.d0

rsmall = 0.01d0

rbig = 100.01d0

delta = (rbig—rsmall)/N

! Analytical solution for lambda=0
!

write (1,%x) 'ZONE T= "N="N,”—’7 analytical b 2=0""’
do i=1N

r0 = rsmall + (i—1)xdelta

K(i) = wvx*r0/sinh(vxr0)

H(i) = cosh(vxr0)/sinh(v*xr0) — 1.d0/(v=10)

write (1,%) vxr0, K(i), H(1i)

enddo

write (1,x%)
write (1,%)
!
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' Open file that appends energy values for all b"2 solutions
!

open (14, file="energy.dat’)

! Solve for each b"2
I

do j=1,beta_values

K(1) — 1.d0
H(1) — 0.d0
K(N+1) = wvxrbig/sinh(v*rbig)
H(N+1) = 1.d0

do iter=1,5000

do i=2.N
r0 = rsmall4+(i—1)xdelta
rp = rsmall+(i—1+1)xdelta

rm = rsmall4+(i—1—1)xdelta

Ko = K(i)
Kp = K(i+1)
Km = K(i-1)

HO = H(i)

Hp = H(i+1)

Hm = H(i-1)

mmK = (KpHim)/deltaxx2 — KOx(KO0*%x2—1.d0)/r0x*2

denK = HO%%2+2.d0/deltax*2

nunmH = r10*%x2.d0*(HptHim)/deltax*2+2.d0+r0%(HpHm)/(2.d0xdelta)—2.d0xbeta_sq(
denH = 2.d0xKO0%%2+2.d0*xr0*%2/delta*x2

Kn(i) = numK/denK
Hn(i) = numH/denH

K(i) = wKn(i)
H(i) = w+Hn(i)

(1.d0—w)

x K(1)
(1.d0—w) = H

(1)

+
+
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enddo

enddo

lopen (2, file="ksi_K_H.dat )

write (1,%) 'ZONE T= "N=’N,’—’," computational b"2=" beta_sq(j),
do i=1N+1

write (1,7(3(e28.17,1x)) ") rsmall+(i—1)*delta K(i) ,H(i)
enddo

write (1,%)

write (1,x%)

l'close (2)

E = 0.d0
do i=2,N-1

if (i.eq.(N+1)) then

r0 = rbig

K_der = (K(i)-K(i—1))/(delta) ! 1st order derivative

H_der = (H(i)-H(i—1))/(delta)

else

r0 = rsmall+(i—1)xdelta

K.der = (K(i+1)-K(i—1))/(2.d0xdelta) ! 2nd order derivative
H_der = (H(i+1)-H(i—1))/(2.d0xdelta)

endif

T = K_.der**2/r0**x2+0.5d0xH_der %2

U = (K(i)**2—1.d0)**2/(2xr0*%4) + K(1)**x2xH(1)**2/1r0x*2
temp = (beta_sq(j)/2.d0) x (H(i)xx2 — 1.d0)=*x*2

E = E + rOx*x2xdelta*x(T+H+temp)

enddo

E = Ex11.d0

write (14 ,%) beta_sq(j), E

enddo
deallocate (K,H,Kn,Hn)

Y

write (x,%) 'Enter desired resolution
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read (*,%) N
enddo
close (1)

End program

100



B.2 Dyon in flat spacetime

Program test

implicit none

integer 2 N,i,j,iter ,beta_values

real*8,allocatable o K(:) ,H(:),J_var(:) ,Kn(:) ,Hn(:),Jn(:)

real %8 :: 10, rsmall ,rbig , delta ,numK, denK ,numH, denH ,numJ, denJ
real %8 :: KO,Kp,Km,HO,Hp,Hm, JO ,Jp ,Jm,rN ,w,v, rp,rm

real %8 o E,T,U,temp,K_der,H_der, J_der

real*8, allocatable :: beta_sq(:)

real %8 :: K_err ,H_err,J_err ,max_err,loc_err

! Read desired input values for b"2
!

open (1, file="beta_input.dat’)
read (1,+) beta_values
allocate (beta_sq(beta_values))
do i=1,beta_values

read (1,%) beta_sq(1i)

enddo

close (1)

! Enter resolution for the numerical solution
I

Y

write (x,%) 'Enter desired resolution
read (x,%) N

open (1, file="ksi_ K_H.dat")
write (1,%) ’variables="Ksi” /K" "H” /7 J"’

' If N is greater than 0, solve
!

do while (N.gt.0)

write (x,%x) 'N=" N
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' Allocate arrays with the desired resolution
!

allocate (K(N+1),H(N+1),J_var(N+1),Kn(N+1),Hn(N+1),Jn(N+1))

v = 1.d0

w = 1.d0

rsmall = 0.01d0

rbig = 100.1d0

delta = (rbig—rsmall)/N

' Analytical solution for lambda=0

write (1,%) 'ZONE T= "N=",N,”—’,’ analytical b 2=",0,"""
do i=1,N

r0 = rsmall + (i—1)xdelta

K(1) = vxr0/sinh (vxr0)

H(i) = (cosh(vxr0)/sinh(v+r0) — 1.d0/(v*r0))
Jvar(i) = —(cosh(v*r0)/sinh(vxr0)—1.d0/(vxr0))

write(1,’(4(e28.17,2x))") vxr0, K(i), H(i), J_-var(i)

enddo

write (1,%)
write (1,x%)
!

! Open file that appends energy values for all b"2 solutions
!

open (14, file="energy.dat’)

!

! Solve for each b"2
I

do j=1,beta_values

K(1) = 1.d0
H(1) ~ 0.d0
J_var (1) = 0.d0

102



K(N+1) = wvxrbig/sinh (vxrbig)

H(N+1) = 1.d0
J_var(N+1) = —1.d0
K_err = 1e06
H_err = 1e06
J_err = 1e06

do iter=1,5000
max_err = 1d-12
do i=2,N

r0 = rsmall4+(i—1)xdelta
rp = rsmall+(i—1+1)xdelta
rm = rsmall4+(i—1—1)xdelta

KO = K(i)
Kp = K(i+1)
Km = K(i-1)

HO = H(i)
Hp = H(i+1)
Fim = H(i—1)

JO = J_var(i)
Jp J_var(i+1)
Jm = J_var(i—-1)

mmK = (KpHm)/deltaxx2 — KOx(K0x%2—1.d0)/r0x*2

denK = HO*x24+J0%%2+2.d0/deltax*2

numH = r10*%2.d0*(Hptim)/deltax*x2+2.d0+r0(HpHm) /(2.d0xdelta)—2.d0xbeta_sq(
denH = 2.d0*KO##2+10%%2%2.d0/delta*=*2

numJ = 10%%2.d0x(Jp+Jm)/delta*+x2+2.d0*xr0x(Jp—Jm)/(2.d0xdelta)

denJ = 2.d0xKO0xx24+1r0%%2%2.d0/deltax*2

Kn(i) = numK/denK
Hn(i) = numH/denH
Jn(i) = numJ/den]

K_.err = (Kn(i)-K(i))
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H_err = (Hn(i)—H(i))

J_err = (Jn(i)—J_var(i))

loc_err = max(K_err ,max(H_err, J_err))

if (loc_err.gt.max_err) max_err = loc_err
K(i) = wxKn(i) + (1.d0—w) * K(i)

H(i) = wxHn(i) + (1.d0—w) * H(1)
Jovar(i) = wxJn(i) + (1.d0—w) % J_var(i)
enddo

write (55 ,%) iter , max_err
enddo
read (* %)

lopen (2, file="ksi_-K_H.dat ")

write (1,%) 'ZONE T= "N=’N,’ -’ computational b"2=" beta_sq(j),’””’
do i=1N+1

write (1,7(4(e28.17,1x)) ") rsmall+(i—1)*xdelta ,K(i) ,H(i),J_-var(i)
enddo

write (1,%)

write (1,%)

l'close (2)

E = 0.d0
do i=2,700

if (i.eq.(N+1)) then

r0 = rbig

K_der = (K(i)-K(i—1))/(delta) ! 1st order derivative
H_der = (H(i)-H(i—1))/(delta)

J_der = (J_var(i)—J.var(i—1))/(delta)

else

r0 = rsmall+(i—1)xdelta

K_der = (K(i+1)-K(i—1))/(2.d0xdelta) ! 2nd order derivative
H.der = (H(i4+1)-H(i—1))/(2.d0xdelta)

J_der = (J_var(i+l)—J_var(i—1))/(2.d0xdelta)

endif
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T = K. der**2/r0*%2+0.5d0xH _der*«2+J _derx2/2.d0
U = (K(i)**2—1.d0)*%2/(2xr0xx4) + K(i)**2xH(1)**x2/r0%x2+J_var (i)**x2xK(1)x
temp = (beta_sq(j)/2.d0) x (H(i)*%x2 — 1.d0)x*x*2

E = E + rO0xx2xdeltax(T+H +temp)
enddo
E = Ex11.d0

write (14 ,%) beta_sq(j), E

enddo
deallocate (K,H,J_var Kn,Hn,Jn)

write (x,%) 'Enter desired resolution’
read (*,%) N

enddo
close (1)

End program
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B.3 Monopole in curved spacetime

Program test

implicit none

integer :: N,i,j,iter ,loc,beta_values ,max_iter

real *8, allocatable oo K(:) ,H(:) ,A(:) ,Kn(:) ,Hn(:) ,An(:) ,T(:),U(:) ,M(:),P(:)
real x8 allocatable it loc_2 (1)

real %8 :: 10, rsmall ,rbig ,delta

real %8 :: numK, denK ,numH, denH ,numA , denA

real %8 . KO,Kp,Km,HO,Hp,Hm, A0, Ap,Am,w,v,rp ,rm, rj ,TO
real 8 . temp,K_der ,H_der, A _der

real*8, allocatable :: beta_sq(:)

real %8 .. G,Bder_.B,inf_int ;loc_int

real %8 :: loc_err ,K_err,H_err

logical ;1 converged

! Read desired input values for b"2
!

open(1,file="beta_input.dat’)
read (1,+) beta_values
allocate (beta_sq(beta_values))
do i=1,beta_values

read (1,%) beta_sq(1)

enddo

close (1)

max_iter = 5000

! Enter resolution for the numerical solution
I

write (x,%) 'Enter desired G’
read (x,%x) G

! Enter resolution for the numerical solution
!

Y

write (x,%) 'Enter desired resolution
read (x,x) N
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open (1, file="ksi_ K_H.dat")
write (1,%) ’variables="Ksi” ,”K” ,”"H"” ,”A"”’

' If N is greater than 0, solve
!

do while (N.gt.0)

write (x,%x) 'N=" N

' Allocate arrays with the desired resolution
!

allocate (K(N+1) H(N+1),A(N+1),Kn(N+1),Hn(N+1),An(N+1))
allocate (T(N+1),U(N+1)M(N+1),P(N+1))
allocate (loc_2(N+1))

\4 = 1.d0

w = 1.d0

rsmall = 0.01d0

rbig = 100.01d0

delta = (rbig—rsmall)/N

' Imitial guesses for KH A
!

open (2,file="initial_values.dat’)
do i=1N

read (2,+) r0 ,K(i),H(1)

enddo

close (2)
!

inf_int = 0.d0

loc.2 = 0.d0
do i=2N-1
r0 = vrsmall + (i—1)xdelta

if (i.eq.(N+1)) then
K_der = (K(i)-K(i—1))/(delta) ! 1st order derivative
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H_der = (H(i)-H(i—-1))/(delta)

K_der = (K(i+1)-K(i—1))/(2.d0xdelta) ! 2nd order derivative
i+1)-H(i—1))/(2.d0O*delta)

T(i) = K.der*x2/r0%x2 + H_der=*%2/2.d0
U(i) = (K(i)*%2—1.d0)*%2/(2.d0xr0*%4) + K(i)**x2+«H(i)*%x2/(r0%x2) + 0.5d0xbeta_

inf_int = inf_int + Gxr0«T(1)xdelta
enddo

P = 0.d0
M= 0.d0

do i=2N-1
loc_int = 0.d0

r0 = rsmall + (i—1)xdelta

do j=2,i

] = rsmall + (j—1)xdelta

loc_int = loc_int + Gxrj«T(j)xdelta

M(1i) =M(i) + rj**2 % exp(loc_int—inf_int) x (T(j)+U(j)) * delta
enddo

P(i) = inf_int — loc_int
M(i) =M(i) * exp(inf_int—loc_int)

enddo
do i=2N-1
r0 = rsmall + (i—1)xdelta

temp = GxM(1)
A(i) = 1r0/(r0 — temp)
enddo

! Solve for each b"2
!

do j=1,beta_values

K(1) = 1.d0
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H(1) = 0.d0

K(N+1) = wvx*rbig/sinh(vxrbig)
H(N+1) = 1.d0

iter = 1

converged= . false.

open (5,file="residual.hist ")

do while ((.not.converged).and.(iter.le.max_ iter))

)

. s ) .
print =*, ’iter:’, 1ter

loc_err = 1d—18

—

! Solve for K and H

[

do i=2,N—1

r0 = rsmall+(i—1)xdelta
rp = rsmall4+(i —1+1)*xdelta
rm = rsmall4+(i—1—1)*xdelta
KO0 = K(i)

Kp = K(i+1)

Km = K(i-1)

HO = H(i)

Hp = H(i+1)

Hm = H(i-1)

A0 = A(i)

Ap = A(i+1)

Am = A(i—-1)

T0 = T(1)

Bder B= 2.d0*Gxr0*TO0—((Ap—Am)/(2.d0xdelta))/A0

mmK = (KpHm)/deltaxx2 — A0xKOx(K0*%2—1.d0)/r0x*2 + (Bder.B — ((Ap-Am) /(2.
denK = A0xHO0*%2+2.d0/deltax*2
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nunH = (HpHm)/delta*x+2 + (Bder.B — ((Ap-Am)/(2.d0xdelta))/A0 + 4.d0/r0) =x
denH = 2.d0xA0+xKO0*%2/r0%%24+2.d0/delta 2

Kn(i) = numK/denK
Hn(i) = numH/denH

K_err = (Kn(i)-K(i))/K(1i)

H_err = (Hn(i)-H(i))/H(i)

if (max(K_err ,H_err).gt.loc_err) loc_err = max(K_err,H_err)
K(i) = wxKn(i) + (1.d0—w) * K(1)

H(i) = wxHn(i) + (1.d0—w) * H(1)

[

! Write residual

[

write (5,%) iter, loc_err
inf_int = 0.d0

|

! T and U

|

do i=2,N-1

r0 = rsmall + (i—1)xdelta

if (i.eq.(N+1)) then

K_der = (K(i)-K(i—1))/(delta) ! 1st order derivative

H_der = (H(i)-H(i—1))/(delta)

else

K_der = (K(i+1)-K(i—1))/(2.d0xdelta) ! 2nd order derivative
H_der = (H(i+1)-H(i—1))/(2.d0xdelta)

endif

T(i) = K.der*x2/r0%x2 + H_der=*%2/2.d0
U(i) = (K(i1)*%2—1.d0)*%2/(2.d0xr0*%4) + K(i)**x2+«H(i)*%x2/(r0%xx2) + 0.5d0xbeta_

inf_int = inf_int 4+ Gsr0«T(i)*delta
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enddo

l—

' P and M

I

P = 0.d0

M= 0.d0

write (65,%) ’iter ', iter

do i=2,N-1

loc_int = 0.d0

r0 = rsmall + (i—1)xdelta

do loc=2,i

rj = rsmall + (loc—1)xdelta
loc_int = loc_int + Gxrj«T(loc)xdelta
M(i) =M(i) + rj**2 % exp(loc_int—inf_int) x (T(loc)4+U(loc)) x delta
enddo

P(i) = inf_int — loc_int

M(i) =M(i) * exp(inf_.int—loc_int)
write (65,%) exp(inf_int—loc_int)
enddo

|

I Update A

R

do i=2N-1

r0 = rsmall + (i—1)xdelta

temp = GsM(1)

A(i) = r0/(r0 — temp)

enddo

write (%,%) 1.d0/A(20),rsmall+(20—1)*delta

[

I' Check for convergence

E—

if (loc_err.lt.1d—10) then
converged=.true.

write (x,’(” Reached convergence at” 1x,i4.4,1x,” iterations”)’) iter
endif
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iter = 1ter+1

enddo
write (1,%) 'ZONE T= "N=’N,’—’ 'b"2=" beta_sq(j),’”"’
do i=1N+1

write (1,7(4(e28.17,1x))’) rsmall+(i—1)*delta ,K(i) ,H(i),A(1)
enddo

write (1,%)

write (1,x%)

write (44 ,%) beta_sq(j), M(N-1)
enddo

deallocate (K,H,A,Kn,Hn,An,T, U M)
write (x,%) ’'Enter desired resolution’
read (x,%) N

enddo

close (1)

close (5)

End program
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